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«P»

Ο
ΣΥΡΙΖΑ είναι αναμφίβολα το κόμμα των Παππα-
τζήδων με όλη τη σημασία του χαρακτηρισμού.
Πρώτα από όλα έχει πολλούς Παππάδες. Έχει

τον Νικόλα τον καταδικασμένο με 13-0, τον οποίο ο Κασ-
σελάκης τον αναβάθμισε, τον αναβάπτισε και τον… ξέ-
πλυνε κάνοντάς τον επικεφαλής της Κοινοβουλευτικής
Ομάδας. Έχει τον Πέτρο τον Παππά (φανατικό υποστηρι-
κτή του Στέφανου) που είναι γιατρός και ερασιτέχνης
ηθοποιός. Μη γελάτε σας παρακαλώ, έχει υποδυθεί στο
παρελθόν και τον Ιησού Χριστό, ενώ εσχάτως υποδύεται
τον πολιτικό σωματοφύλακα του influencer προέδρου,
τον οποίο υπερασπίζεται στα πάνελ με νύχια και με δόν-
τια δίνοντας ρεσιτάλ θεατρικών παραστάσεων επιπέδου
Εθνικού Θεάτρου.

Πλην των δύο ανωτέρω, υπάρχει και ο τρίτος Παππάς
(Νίκος κι αυτός), ο μπασκετμπολίστας/ευρωβουλευτής

που ξεχειλίζει από μαγκιά και απειλεί τους πάντες με τις
επαφές που ο ίδιος ισχυρίζεται ότι έχει με την greek mafia
και τον υπόκοσμο της νύχτας. Αυτός λοιπόν ο βαρύς κι
ασήκωτος Παππάς-παπατζής διασύρει με τη συμπεριφο-
ρά του τη χώρα μας και στην Ευρωπαϊκή Ένωση, αφού μό-
λις χθες το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα ζήτησε από το Ευρω-
παϊκό Κοινοβούλιο και την πρόεδρό του Ρομπέρτα Μέτσο-
λα να λάβει μέτρα κατά του ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ. 

Σε επιστολή του κάνει λόγο για ανάρμοστη συμπεριφο-
ρά με αφορμή όπως λέει «χυδαίες, ρατσιστικές, σεξιστι-
κές και υβριστικές επιθέσεις» από τον ευρωβουλευτή.
Επικαλείται όπως είναι λογικό δημοσιεύματα σε ελληνικά
Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης που έφεραν στο φως σειρά
αλλεπάλληλων χυδαίων, ρατσιστικών, σεξιστικών και
υβριστικών επιθέσεων που αποδίδονται στον κ. Παππά.
Να υπενθυμίσουμε πως από όσα είδαν το φως της δημο-

σιότητας ο ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ έκανε επιθέσεις
μέσω social media χρησιμοποιώντας απειλές, προσβολές
και σεξιστικά σχόλια και μάλιστα σε όλα αυτά είχε την
ακατανόητη στήριξη του κόμματος και της ηγεσίας του.
Την επιστολή υπογράφουν τόσο ο κ. Βέμπερ, πρόεδρος
του ΕΛΚ στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, όσο και η κ. Ελίζα
Βόζεμπεργκ, επικεφαλής της ελληνικής αντιπροσωπείας
του κόμματος. Κοινώς, για άλλη μια φορά οι παπατζήδες
του ΣΥΡΙΖΑ εκθέτουν την Ελλάδα διεθνώς και φέρνουν τη
χώρα μας στο προσκήνιο μόνο για αρνητικούς λόγους.
Αφού λοιπόν το κόμμα του νταή ευρωβουλευτή δεν έκανε
απολύτως τίποτα, ήρθε η ώρα να αναλάβει δράση η ΕΕ.
Ίσως κάποια στιγμή αυτός ο «κύριος» να αντιληφθεί ποιος
ακριβώς είναι ο θεσμικός του ρόλος, αν και αμφιβάλλω.
Ότι είναι Έλληνας ευρωβουλευτής και όχι ο 50 Cent ή κά-
ποιος τράπερ γυρολόγος… 

Ιδιοκτησία: POLITICAL PUBLISHING IKE
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Γιάννης Παργινός, Aλεξία Τασούλη,

Bασίλης Σκουλαράκος, 

Αμαλία Κάτζου, Λουκάς Γεωργιάδης, 

Κωνσταντίνος Δαυλός, 

Ηλέκτρα Βισκαδουράκη,

Κατερίνα Παπακωστοπούλου,   

Λία Κοντοπούλου, Nίκος Τσιλιπουνιδάκης, 

Ρεγγίνα Σαβούρδου, Δήμητρα Δάρδα,  
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Κώστας Κουτσογιάννης,

Μαριλένα Ιορδανίδου

EKΔΟΤΗΣ: Νικόλαος Γ. Καραμανλής

ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ: Επικεφαλής: Δημήτρης Δραγώγιας
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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Mαρία Κευγά, Γιώργος Παναγιωτόπουλος

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ / ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΟΙ:

Θανάσης Διαμαντόπουλος, Καθηγητής, 

Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών στη Πάντειο

Βασίλης Κορκίδης, Πρόεδρος ΕΒΕΠ

Νότης Μαριάς, Καθηγητής Θεσμών Ε.Ε. Πανεπιστημίου Κρήτης 

(πρώην ευρωβουλευτής)

Θανάσης Παπαμιχαήλ, Επικοινωνιολόγος

Μιχάλης Μάρκου, MBA Διευθυντικό στέλεχος-σύμβουλος 

Επιχειρήσεων & καθηγητής Διοίκησης Επιχειρήσεων/ Marketing

Δρ Αντώνης Στ. Στυλιανού, Λέκτορας Νομικής στο Πανεπιστήμιο 

Λευκωσίας, LL.B Law (Bristol), Ph.D in Law - International Law and Human Rights

(Kent), διευθυντής Μονάδας Νομικής Κλινικής Πανεπιστημίου Λευκωσίας

Τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ
εξακολουθούν να

εκθέτουν διεθνώς 
τη χώρα με τις

συμπεριφορές τους

Το κόμμα των Παππα-τζήδων 





ΠΕΜΠΤΗ 5 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΠΟΛΙΤΙΚΗ4

Ο
ι πρώτες δημοσκοπήσεις για τη νέα
πολιτική περίοδο περιέχουν μεν
ηχηρά μηνύματα για την κυβέρνη-

ση, αλλά αποτυπώνουν χωρίς καμία αμφι-
βολία το σταθερό και μεγάλο προβάδισμα

της ΝΔ όπως και το γεγονός
ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης
δεν έχει πραγματικό αντί-
παλο, καθώς τόσο ο ΣΥΡΙΖΑ
όσο και το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ
παραμένουν σε χαμηλές
πτήσεις. 

Αυτή ωστόσο είναι η απο-
τύπωση της σημερινής κα-

τάστασης. Διότι σε έναν και κάτι μήνα από
σήμερα θα έχει εκλεγεί ο νέος αρχηγός του
ΠΑΣΟΚ, το οποίο κατά γενική εκτίμηση έχει
κατακτήσει ήδη τη θέση του δεύτερου κόμ-
ματος, δηλαδή της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης. Αυτό δείχνουν όλες οι έρευνες της
κοινής γνώμης και αυτή είναι και η εκτίμη-
ση του Μεγάρου Μαξίμου που προεξοφλεί
ότι το κόμμα του Στέφανου Κασσελάκη έχει
περάσει ανεπιστρεπτί σε φάση φθοράς, αν
όχι πολιτικής εξαΰλωσης. 

Στρατηγική επόμενης μέρας
Για αυτό και το κυβερνητικό επιτελείο

εκπονεί ήδη τη στρατηγική της επόμενης
μέρας, η οποία θα αναδεικνύει ως βασικό
αντίπαλο της κυβερνητικής παράταξης το
κόμμα της Χαριλάου Τρικούπη. Και προφα-
νώς σε αυτόν τον σχεδιασμό λαμβάνει
υπόψη όλα τα πιθανά σενάρια για το πρό-
σωπο που θα κερδίσει στην εσωκομματική
κούρσα στο ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ. 

Για την ακρίβεια, οι «γαλάζιοι» επιτε-
λείς αναλύουν κατά βάση δύο σενάρια:
την επανεκλογή του νυν αρχηγού Νίκου
Ανδρουλάκη και την εκλογή του Δημάρ-
χου Αθηναίων Χάρη Δούκα. Αυτό δεί-
χνουν άλλωστε και οι πρώτες δημοσκοπή-
σεις της περιόδου, τις οποίες αναλύουν
όχι μόνο στη Χαριλάου Τρικούπη αλλά φυ-
σικά και στο Μέγαρο Μαξίμου. Και όπως
έλεγε κυβερνητικό στέλεχος με εμπειρία,
κάποιες από τις ερωτήσεις χρήζουν πε-
ραιτέρω ανάλυσης. Για παράδειγμα, στην
ερώτηση «ποιος πρέπει να είναι ο πολιτι-
κός προσανατολισμός του ΠΑΣΟΚ;», οι
ψηφοφόροι του απάντησαν «Μεταρρυθμι-
στικό Κέντρο» σε ποσοστό 64%, με ένα
28,8% να προτιμά «Σύγκλιση με ΣΥΡΙΖΑ
και Νέα Αριστερά». 

Επίσης, στην ερώτηση «ποιος από τους
υποψηφίους του ΠΑΣΟΚ μπορεί να αντι-
μετωπίσει τον Κυριάκο Μητσοτάκη;», οι
ψηφοφόροι του κόμματος απάντησαν: Χά-
ρης Δούκας 26,7% και Νίκος Ανδρουλάκης
21,9%.

Στην επίμονη δημοσιογραφική ερώτηση
ποιον προτιμά για αντίπαλό του ο πρωθυ-
πουργός, απάντηση προφανώς δεν δίνεται.

Δεν θα μπορούσε, άλλωστε, να δοθεί, διότι
θα σήμαινε ευθεία παρέμβαση στα εσωτε-
ρικά άλλου κόμματος. Κυβερνητικά και
κομματικά στελέχη, ωστόσο, αναδει-
κνύουν τα υπέρ και τα κατά, ανάλογα με το
τι θα βγάλει η εσωκομματική κάλπη στη
Χαριλάου Τρικούπη.

Ο δοκιμασμένος
Οι περισσότεροι θεωρούν ότι η επανε-

κλογή του Νίκου Ανδρουλάκη συμφέρει
πολιτικά τη ΝΔ, διότι ο νυν αρχηγός είναι
«δοκιμασμένος», έχει έναν καταγεγραμ-
μένο τρόπο με τον οποίο συμπεριφέρεται
πολιτικά και όπως έδειξε η πορεία του
από την εκλογή του στην ηγεσία μέχρι

σήμερα, δεν δύναται να επαναφέρει το
κόμμα του σε ποσοστά κυβερνησιμότη-
τας. Ο ίδιος αρθρώνει αιχμηρό πολιτικό
λόγο έναντι της κυβέρνησης αλλά και του
ίδιου του πρωθυπουργού και η στάση του
αυτή κρίνεται ότι μπορεί να διευκολύνει
σημαντικά τον «γαλάζιο» στόχο για επα-
νασυσπείρωση της κομματικής βάσης
της ΝΔ. Από την άλλη, στην περίπτωση
που μετά τις επόμενες εκλογές απαιτηθεί
η συγκρότηση κυβέρνησης συνεργασίας,
είναι προφανές ότι ο κ. Ανδρουλάκης είτε
δεν θα μπει καθόλου στη συζήτηση, είτε
θα επαναλάβει την παλαιότερη απαίτησή
του να μην είναι πρωθυπουργός ο Κ. Μη-
τσοτάκης.

Περίπτωση Δούκα 
Η περίπτωση του κ. Δούκα είναι πιο σύν-

θετη, αφού ο δήμαρχος Αθηναίων έχει στη
φαρέτρα του μία εκ του αποτελέσματος πε-
τυχημένη «συνταγή», αυτή που τον εξέλεξε
πρώτο πολίτη της πρωτεύουσας, και επι-
πρόσθετα δεν έχει ακόμα μετρηθεί στον
κεντρικό πολιτικό στίβο και είναι δυνατόν
να εκπλήξει είτε αρνητικά είτε όμως και
θετικά. Επιπρόσθετα, ο δήμαρχος Αθηναί-
ων θα μπορούσε ίσως με μεγαλύτερη ευ-
κολία να επιχειρήσει να δώσει σάρκα και
οστά στο εγχείρημα της σύμπραξης των
κεντροαριστερών δυνάμεων. Κάτι που, αν
υλοποιηθεί, προφανώς θα μεταβάλει τους
όρους και ενδεχομένως και τις ισορροπίες
στην εγχώρια πολιτική σκηνή. 

Σε κάθε περίπτωση, και εν αναμονή της
εσωκομματικής κάλπης στο ΠΑΣΟΚ-ΚΙ-
ΝΑΛ, το κυβερνητικό επιτελείο προετοιμά-
ζεται για το νέο σκηνικό που θα προκύψει
από τον Οκτώβριο, το οποίο, όπως εκτιμά,
δεν θα έχει σε ευδιάκριτη θέση το κόμμα
του κ. Κασσελάκη, ΣΥΡΙΖΑ ή όπως αλλιώς
θα λέγεται. Και θα έχει ενδιαφέρον ο τρό-
πος με τον οποίο θα επιλέξει να τοποθετη-
θεί ο πρωθυπουργός τόσο στην ομιλία του
στη ΔΕΘ όσο και στη συνέντευξη Τύπου
που θα ακολουθήσει την ερχόμενη Κυρια-
κή έναντι των εξελίξεων στον ΣΥΡΙΖΑ και
κυρίως έναντι του ΠΑΣΟΚ και της ηγεσίας
του. Πολλοί προεξοφλούν ότι ο κ. Μητσο-
τάκης θα είναι αιχμηρός έναντι του κ. Αν-
δρουλάκη, όπως άλλωστε έχει κάνει πολ-
λές φορές μέχρι σήμερα. 

Το Μέγαρο Μαξίμου λαμβάνει υπόψη όλα τα πιθανά 
σενάρια για το πρόσωπο που θα κερδίσει 

στην εσωκομματική κούρσα στο ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

Ποιον θέλει 
για αντίπαλο 

ο Μητσοτάκης 

της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com



ττης Κ. Αλεξανδρίδου 

Σ
ημαντικές παρεμβάσεις για μείζονα
ανοιχτά θέματα της καθημερινότη-
τας των πολιτών προαναγγέλλουν

από την κυβέρνηση, δίνοντας το περίγραμ-
μα των ανακοινώσεων του Κυριάκου Μη-
τσοτάκη από το βήμα της Διεθνούς Έκθε-
σης Θεσσαλονίκης το βράδυ του Σαββάτου.
Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος έκανε λόγο
για σημαντικές ανακοινώσεις σχετικά με τη
στεγαστική κρίση, που αγγίζει ολοένα και
μεγαλύτερο τμήμα των πολιτών, κυρίως
τους νέους και τις νέες οικογένειες. Ο Παύ-
λος Μαρινάκης προανήγγειλε μεγαλύτερη
ταχύτητα και στοχευμένες κυβερνητικές
παρεμβάσεις με στόχο την ανακούφιση των
πολιτών. 

Με δεδομένο ότι όπως σημειώνουν στην
κυβέρνηση «δεν θα δούμε ούτε φέτος κα-
λάθι με τη λογική πρόσκαιρων παροχών»,
στόχος των πρωθυπουργικών εξαγγελιών
θα είναι να σταλεί το μήνυμα ότι η κυβέρνη-
ση επικεντρώνεται στην εξεύρεση λύσεων
πάνω σε συγκεκριμένα ζητήματα, υπενθυ-
μίζοντας ωστόσο όσα έχουν ήδη επιτευχ-
θεί. Χαρακτηριστικό παράδειγμα, τα στοι-
χεία του ΕΡΓΑΝΗ, σύμφωνα με τα οποία τα
τελευταία χρόνια δημιουργήθηκαν 500.000
θέσεις εργασίας, αλλά και το γεγονός ότι το
45,7% των εργαζομένων παίρνει μισθό πά-
νω από 1.000 ευρώ. Η μείωση της ανεργίας
και η αύξηση των εισοδημάτων, άλλωστε,
αποτελούν το σημαντικότερο βήμα για τη
μετατροπή της χώρας σε «μία κανονική ευ-
ρωπαϊκή χώρα», όπως είπε χαρακτηριστικά
ο Παύλος Μαρινάκης.

Οι βασικοί πυλώνες
Η διάθεση των κλειστών διαμερισμάτων,

οι κανόνες για τις βραχυχρόνιες μισθώσεις
προς όφελος των μακροχρόνιων, η συνέ-
χεια του προγράμματος «Σπίτι μου» και του
«Ανακαινίζω-νοικιάζω» εκτιμούν στην κυ-
βέρνηση ότι θα αποτελέσουν βασικούς πυ-
λώνες για τη μείωση των ενοικίων, καθώς
το κόστος της στέγης είναι ένα από τα βασι-
κά προβλήματα που αντιμετωπίζουν όσοι
αναζητούν κατοικία. Στην κυβέρνηση, μά-
λιστα, θεωρούν ότι το κόστος της στέγης εί-
ναι ενδεχομένως και πιο σημαντικό για
τους πολίτες, σε σχέση με τις τιμές στα ρά-
φια των σουπερμάρκετ, που μαζί με την
ενέργεια δημιουργούν ένα σφιχτό πλαίσιο
για τους πολίτες και τα νοικοκυριά. 

Από το βήμα της ΔΕΘ ο πρωθυπουργός
αναμένεται να δώσει με λεπτομέρειες το
σχέδιο της κυβέρνησης για την αποκλιμά-
κωση του κόστους των κατοικιών και την
αντιμετώπιση της στεγαστικής κρίσης, με
το σχέδιο αυτό να βρίσκεται ακόμη προς
επεξεργασία και να αποτελεί αντικείμενο
συσκέψεων στο Μέγαρο Μαξίμου. Τα μέτρα

που προωθούνται θα εξειδικευτούν στη συ-
νέντευξη Τύπου του Κυριάκου Μητσοτάκη.

Στήριξη στην οικογένεια 
Απόφαση της κυβέρνησης είναι το βάρος

να συνεχίσει να πέφτει όλο το επόμενο διά-
στημα στα θέματα της καθημερινότητας. Με
βασικό στόχο τετραετίας την αύξηση των
εισοδημάτων, στο μικροσκόπιο μπαίνει η
στήριξη των πολιτών σε κάθε τομέα, με τη
στήριξη των οικογενειών στην πρώτη γραμ-
μή. Είναι χαρακτηριστική η επίσκεψη του
Κυριάκου Μητσοτάκη σε βρεφονηπιακό
σταθμό στο Θησείο απ’ όπου επανέλαβε
«την προσήλωση της κυβέρνησης στην ου-
σιαστική και έμπρακτη στήριξη των οικογε-
νειών με μικρά παιδιά». Όπως είπε, στόχος
είναι να μπορούν οι οικογένειες να γνωρί-
ζουν ότι μπορούν να αφήσουν τα παιδιά σε

παιδικούς σταθμούς που δίνουν έμφαση
στην ποιότητα», σημειώνοντας ότι φέτος
αυξήθηκαν τα voucher που δόθηκαν, με
στόχο η αύξηση αυτή να συνεχιστεί και τις
επόμενες χρονιές. 

Ο πρωθυπουργός στη ΔΕΘ 
Ο πρωθυπουργός προανήγγειλε ανακοι-

νώσεις για τη στήριξη των οικογενειών στη
ΔΕΘ. Το Σαββατοκύριακο ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης θα δώσει και το πλαίσιο στο οποίο
θα κινηθεί η κυβέρνηση το επόμενο διά-
στημα για την αντιμετώπιση της ακρίβειας.
Στο τραπέζι βρίσκονται η έκτακτη ενίσχυση
των συνταξιούχων, που δεν λαμβάνουν αυ-
ξήσεις εξαιτίας της προσωπικής διαφοράς,
αλλά και η χορήγηση «επιταγής ακρίβειας»
τα Χριστούγεννα σε ευάλωτους, όπως οι
χαμηλοσυνταξιούχοι και οι μακροχρόνια

άνεργοι, ανάλογα με την πορεία των εσό-
δων, η επέκταση του Market Pass μέχρι το
τέλος το έτους, η ενίσχυση και ενδεχομέ-
νως η διεύρυνση των δικαιούχων του επι-
δόματος θέρμανσης, η συνέχιση των επιδο-
τήσεων στους λογαριασμούς ρεύματος για
τους ευάλωτους, αν αυτό κριθεί αναγκαίο, η
παράταση του μειωμένου ΦΠΑ για άλλους
6 μήνες στον τουρισμό, στις μεταφορές,
στην εστίαση και στον πολιτισμό. 

Ο πρωθυπουργός θα μιλήσει και για το
σχέδιο περαιτέρω μείωσης των φόρων,
όπως η κατάργηση του τέλους επιτηδεύμα-
τος για τους ελεύθερους επαγγελματίες και
η μείωση των ασφαλιστικών και εργοδοτι-
κών εισφορών. Ειδικά για τους ελεύθερους
επαγγελματίες, με ενδιαφέρον αναμένεται
αν τελικά θα υπάρχουν αλλαγές στη φορο-
λόγησή τους, με τον κυβερνητικό εκπρό-
σωπο να δηλώνει ότι «δεν πρόκειται να φύ-
γουμε από τη λογική της αντιμετώπισης της
φοροδιαφυγής και το να πληρώνουν όλοι
δίκαια», μιλώντας για «στοχευμένες, ση-
μειακές παρεμβάσεις, ούτως ώστε να μην
μπαίνουν όλοι στο ίδιο τσουβάλι».
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Οι σημαντικές ανακοινώσεις του πρωθυπουργού θα αφορούν 
τη στεγαστική κρίση, που αγγίζει ολοένα και μεγαλύτερο τμήμα

των πολιτών, κυρίως τους νέους και τις νέες οικογένειες

Τα μέτρα-έκπληξη με στόχο 
την καθημερινότητα 

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ – ΔΕΘ 
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Μ
πορεί να έπεσε η αυλαία της γιορτής
του ΠΑΣΟΚ για τη συμπλήρωση μι-
σού αιώνα από την ίδρυσή του, ο

απόηχος όμως των μηνυμάτων που έστειλαν
οι πρώην πρόεδροι του Κινήματος παραμένει
έντονος στα επιτελεία των υποψηφίων. Ταυ-
τόχρονα όμως ένα άλλο συμπέρασμα που
βγήκε από την προχθεσινή εκδήλωση ήταν η
αγωνία για τη διατήρηση της ενότητας την
επόμενη μέρα της εκλογικής διαδικασίας.
Ένα στοιχείο που υπογράμμισαν όλοι όσοι
πήραν τον λόγο και ως φαίνεται δεν είναι δε-
δομένο. Με το που έσβησαν όμως τα φώτα
στο Ζάππειο οι υποψήφιοι επέστρεψαν στα
εσωκομματικά χαρακώματα.

Εσωκομματικά μαχαιρώματα 
Ο Μιχάλης Κατρίνης ήταν αυτός που ανέ-

βασε τους τόνους και με το «καλημέρα» αμ-
φισβήτησε στα ίσια τα αποτελέσματα των δη-

μοσκοπήσεων που είδαν το
φως της δημοσιότητας, κα-
ταγγέλλοντας απόπειρα χει-
ραγώγησης. «Οι μετρήσεις
που βλέπουν το φως της δη-
μοσιότητας για τις εκλογές
στο ΠΑΣΟΚ δεν είναι ακρι-
βείς και η συγκεκριμένη έκ-
φραση είναι πολύ επιεικής.

Άλλωστε οι ίδιοι που τις διενεργούν παραδέ-
χονται ότι κάνουν δημοσκόπηση σε ένα αδι-
ευκρίνιστο και, ως εκ τούτου, μη αξιόπιστο
δείγμα. Άρα αυτό περισσότερο μοιάζει με μια
προσπάθεια χειραγώγησης παρά με δημο-
σκόπηση» σημείωσε χαρακτηριστικά ο κ. Κα-
τρίνης και πρόσθεσε «Υπάρχουν κέντρα που
θέλουν να χειραγωγήσουν την εκλογή προ-
έδρου του ΠΑΣΟΚ. Δεν έχω ψευδαισθήσεις,
περιμένω τα πάντα. Ήμουν και είμαι προετοι-
μασμένος και αποφασισμένος. Ήξερα και
ξέρω τι θα αντιμετωπίσω». 

Ο Χάρης Δούκας, κληθείς να σχολιάσει τα
αποτελέσματα των δημοσκοπήσεων, απέφυ-
γε να τοποθετηθεί επί της ουσίας και έστρεψε
το βλέμμα του στους πολίτες. «Να τους ακού-
σουμε, να μιλήσουμε, να τους εμπιστευτού-
με. Όχι να τους ζητάμε να έρθουν να ψηφί-
σουν στις 6 του Οκτώβρη και μετά ξανά στην
επόμενη εκλογή προέδρου».

Θέμα debate 
Την ώρα λοιπόν που αρχίζουν να πέφτουν οι

πρώτες τροχιοδεικτικές βολές, ο χρόνος με-
τράει αντίστροφα για την επίσημη ανακήρυξη
των υποψηφίων, καθώς την ερχόμενη Δευτέρα
λήγει η διορία για την κατάθεση των 5.000 υπο-
γραφών που βάσει του καταστατικού απαι-
τούνται από κάθε υποψήφιο. Ταυτόχρονα ανοί-
γει δειλά δειλά το θέμα της διοργάνωσης της
τηλεοπτικής αναμέτρησης μεταξύ των υποψη-
φίων, το οποίο μέχρι τώρα είναι κυριολεκτικά
στον αέρα. Υπενθυμίζεται ότι όλοι οι υποψήφι-
οι έχουν εκφραστεί θετικά ως προς τη συμμε-

τοχή τους σε ένα debate τόσο στον πρώτο γύρο
όσο και ένα στο μεσοδιάστημα πριν από τον
δεύτερο γύρο. Η Άννα Διαμαντοπούλου υπο-
γράμμισε πως η διεξαγωγή debate μεταξύ των
υποψηφίων είναι απαραίτητη προϋπόθεση για
μια σοβαρή εκλογική διαδικασία. Αποκάλυψε
δε πως απέστειλε ξανά επιστολή στην ΕΔΕΚΑΠ
ζητώντας να διασαφηνιστεί γιατί δεν έχει ακό-
μα προταθεί στους υποψηφίους ακριβής ημε-
ρομηνία για το debate.

Πρότεινε μάλιστα εκτός των τηλεοπτικών
debate να δημιουργηθεί και ένα κανάλι στο
επίσημο Youtube του ΠΑΣΟΚ, το οποίο να
μπορεί να φιλοξενήσει περισσότερα θεματι-
κά debate μεταξύ των υποψηφίων, όπως πχ
για την οικονομία, την ενέργεια, το δημογρα-
φικό ζήτημα.

Ανδρουλάκης 
Ο Νίκος Ανδρουλάκης μιλώντας χθες στο

Open σε μια προσπάθεια να ξεκαθαρίσει το
πολιτικό του στίγμα ανέφερε πως έχει «χα-
ράξει μία στρατηγική με λίγα λόγια, πολλές
πράξεις, πολιτικό ήθος, αυτονομία από τα
συμφέροντα και τη διαπλοκή. Δεν έχω καμία
διάθεση αυτή η προσπάθεια, που ξεκίνησε
πριν από δυόμισι χρόνια, να γίνει σωσίβιο
στον λαϊκισμό και τον τυχοδιωκτισμό. Η προ-

σπάθεια αυτή θα αγκαλιάσει όλους τους αν-
θρώπους, είτε ψήφισαν ΣΥΡΙΖΑ είτε Νέα Δη-
μοκρατία είτε άλλα κόμματα, που βλέπουν
ένα μεγάλο πολιτικό αδιέξοδο και την ανάγκη
να χαράξουμε έναν νέο δρόμο στην πατρίδα
μας. Σε καμία των περιπτώσεων δεν αναφέ-
ρομαι σε ανθρώπους που έκαναν τις μετα-
γραφές επάγγελμα, χωρίς πολιτική πυξίδα,
όλα για την εξουσία». 

Γερουλάνος: Χρονοδιάγραμμα ενεργειών 
Ο Παύλος Γερουλάνος σε διαδικτυακή συ-

νάντηση άνοιξε τα χαρτιά για την επόμενη μέρα
εάν του δοθεί το πηδάλιο του κινήματος. Ο υπο-
ψήφιος του ΠΑΣΟΚ περιέγραψε πλήρες χρονο-
διάγραμμα ενεργειών που περιλαμβάνει:

• Καταστατικό Συνέδριο και πλήρη οργα-
νωτική και εκλογική ετοιμότητα του Κινήμα-
τος σε 9 μήνες (πριν από το καλοκαίρι του
2025).

• Προγραμματικό Συνέδριο σε έναν χρόνο
(αμέσως μετά το καλοκαίρι του 2025).

• Πλήρες κυβερνητικό πρόγραμμα, ανά το-
μέα πολιτικής και ανά Περιφέρεια, μέχρι το
τέλος του 2025. Με έτοιμα τα 5 πρώτα Νομο-
σχέδια της Αναγέννησης. Περιέγραψε με σα-
φήνεια τους κανόνες λειτουργίας του ΠΑΣΟΚ
που οραματίζεται με καθαρό Μητρώο Μελών

και Φίλων, εκλογή των οργάνων από τη βάση,
ανάδειξη των υποψηφίων από τη βάση, διευ-
κόλυνση της συμμετοχής κάθε πολίτη, οργα-
νωτική και οικονομική αποσυγκέντρωση του
Κινήματος. Και δεσμεύθηκε για αξιοποίηση
κάθε στελέχους μέσα στην κοινωνία. «Το
πρώτο μου τηλέφωνο αν εκλεγώ», υπογράμ-
μισε ο Παύλος Γερουλάνος «είναι στα στελέ-
χη του ΠΑΣΟΚ που περιμένουν από εμάς ένα
νεύμα: Ένα απίστευτο ανθρώπινο δυναμικό
που περιμένει να αξιοποιηθεί».

Η Νάντια Γιαννακοπούλου μιλώντας σε
κομματικό ακροατήριο στο Περιστέρι εστίασε
τον λόγο της στην κρισιμότητα της διαδικα-
σίας: «Είναι κρίσιμες αυτές οι εκλογές, γιατί
από το πρόσωπο που θα εκλεγεί θα κριθεί αν
το ΠΑΣΟΚ θα μπει σε φάση ανόδου, μετατρο-
πής του στο κόμμα της σοσιαλδημοκρατίας
και της κεντροαριστεράς, των μεγάλων με-
ταρρυθμίσεων και της ελπίδας ή θα παραμεί-
νει κόμμα θολών θέσεων, ετεροπροδιορι-
σμών, ασαφούς προσανατολισμού και φυσιο-
γνωμίας. Από το αποτέλεσμα της εκλογής θα
κριθεί αν θα παραμείνουμε συμβιβασμένοι
με τη στασιμότητα ή τα μικρά βήματα που δεν
οδηγούν πουθενά ή θα ξαναγίνουμε το κόμμα
που μπορεί να συγκρουστεί με τον Κ. Μητσο-
τάκη και τη ΝΔ».

Στον αέρα το debate του ΠΑΣΟΚ

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Με το που έσβησαν 
τα φώτα της εκδήλωσης 

στο Ζάππειο οι υποψήφιοι 
επέστρεψαν στα εσωκομματικά

χαρακώματα 
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Τα χαρτοφυλάκια που συγκεντρώνουν και το μεγα-
λύτερο ανταγωνισμό είναι όσα σχετίζονται με τον
έλεγχο κεφαλαίων της ΕΕ. Μεταξύ αυτών είναι και
το χαρτοφυλάκιο Συνοχής και Μεταρρυθμίσεων, το
οποίο διεκδικεί η ελληνική κυβέρνηση με τον Από-
στολο Τζιτζικώστα. Όπως σημειώνει το Politico, ο
τίτλος του Επιτρόπου Συνοχής ίσως να μην ακούγε-
ται εντυπωσιακός, εντούτοις πρόκειται για μια θέ-
ση που σχετίζεται με περίπου το ένα τρίτο του προ-
ϋπολογισμού της ΕΕ και διαχειρίζεται σημαντικά

προγράμματα χρηματοδότησης. Σε μια Κομισιόν
που θα εστιάζει στις επενδύσεις, το εν λόγω χαρτο-
φυλάκιο θα μπορούσε κάλλιστα να μετονομαστεί
σε «περιφερειακών επενδύσεων». Σύμφωνα με το
Politico, ο Απόστολος Τζιτζικώστας, που κατά την
ελληνική κυβέρνηση είναι ο καταλληλότερος για
την εν λόγω θέση και έχει μεγάλες πιθανότητες να
αναλάβει το χαρτοφυλάκιο Συνοχής, έχει να αντα-
γωνιστεί τη Ροξάνα Μινζάτου από τη Ρουμανία και
την Εκατερίνα Ζαχαρίεβα από τη Βουλγαρία. 

Το χαρτοφυλάκιο του Τζιτζικώστα 

Το λάδι έβαλε
υπουργούς 
στα…
μαχαίρια 

Ο ΦΠΑ στην τιμή του λα-
διού έχει ανάψει φωτιές
μεταξύ υπουργών με δια-
φορετικές προσεγγίσεις
και εισηγήσεις προς το Μέ-
γαρο Μαξίμου. Υπάρχουν
υπουργοί που λένε ότι πρέ-
πει να μειωθεί ο ΦΠΑ διότι
η ελληνική οικογένεια αδυ-
νατεί να αγοράζει ελαιόλα-
δο και υπάρχουν κάποιοι
κυβερνητικοί που φοβούν-
ται ότι το κράτος θα χάσει
έσοδα. Εμπλοκή…

Το Μέγαρο Μαξίμου δεν
έχει αποφασίσει τι θα κάνει
επί του θέματος. Πάντως η
παραγωγή δεν πάει καλά
και οι τιμές στο λάδι αντί να
πέφτουν, ανεβαίνουν…
Ακούει κανείς; 

Οι συναντήσεις του Στέφανου στη Βουλή 
Συνάντηση με τον Νίκο Παππά στο γραφείο του στη Βουλή είχε χθες

το μεσημέρι ο Στέφανος Κασσελάκης. Η συνάντηση κράτησε περίπου
μία ώρα και σύμφωνα με πληροφορίες, στο επίκεντρο βρέθηκε ο προ-
γραμματισμός της κοινοβουλευτικής δράσης του ΣΥΡΙΖΑ το αμέσως
επόμενο διάστημα. Είναι σίγουρο ότι συζητήθηκαν όλες οι τελευταίες
εξελίξεις στον ΣΥΡΙΖΑ ενόψει και της κρίσιμης συνεδρίασης της Κεν-
τρικής Επιτροπής, χωρίς ωστόσο οι δύο πλευρές να θέλουν να πουν
κάτι περισσότερο. Πάντως στη συνάντηση των δύο δεν υπήρξαν πα-
ρόντες άλλοι βουλευτές. Ο Στέφανος Κασσελάκης εν συνεχεία και πριν αποχωρήσει από τη Βουλή για την πλα-
τεία Κουμουνδούρου συναντήθηκε  στο εντευκτήριο με τους Ευάγγελο Αποστολάκη, Θεοδώρα Τζάκρη και Θάνο
Μωραΐτη, με το μενού να περιλαμβάνει τα όσα συμβαίνουν τα τελευταία 24ωρα στο κόμμα.

Ο Κικίλιας 
θέλει Δένδια; 

Να και μια ενδιαφέρουσα εί-
δηση. Την άποψη πως ο Νίκος
Δένδιας «θα μπορούσε να αντα-
ποκριθεί στον ρόλο» του Προ-
έδρου της Δημοκρατίας, «ιδίως
στη δύσκολη αυτή συγκυρία»,
εξέφρασε ο υπουργός Κλιματι-
κής Κρίσης και Πολιτικής Προ-
στασίας Βασίλης Κικίλιας σε ρα-
διοφωνική του συνέντευξη. Εν-
διαφέρουσα αν σκεφτεί κανείς
ότι είναι το πρώτο στέλεχος και
υπουργός της κυβέρνησης που
λαμβάνει ανοιχτά θέση στο σενά-
ριο περί Δένδια στην ΠτΔ. 

Μάτια που 
δεν βλέπονται

Στα πενήντα χρόνια για την
ίδρυση του ΠΑΣΟΚ είδαμε να
έχουν πάρει τα κινητά φωτιά για
να βγουν οι απαραίτητες σέλφι
με τα στελέχη και τους υποψη-
φίους του κόμματος. Μέσα σε
αυτό το κλίμα ενότητας, μόνο
δύο βλέμματα δεν διασταυρώ-
θηκαν… Του Μιχάλη Κατρίνη
και της Άννας Διαμαντοπούλου. 

Βάζει…λυτούς και δεμένους  
Τ ελικά, ο Στέφανος

Κασσελάκης δεν
επιστράτευσε μόνο

τον Νίκο Παππά, αλλά και
μέλη της οικογένειάς του,
στην απεγνωσμένη προσπά-
θεια που κάνει να βρεθεί
ένας τρόπος συμβιβαστικής
επίλυσης των διαφορών που
έχει με τον Παύλο Πολάκη. 

Έτσι, από μέλη της οικο-
γένειας Κασσελάκη μαθαί-
νουμε ότι προσεγγίστηκε
αυτοδιοικητικός στην Κρή-
τη, ο οποίος διατηρεί στενή
μακροχρόνια φιλία με τον
αψύ Χανιώτη βουλευτή για
να μεσολαβήσει… Όμως,
και αυτή η απόπειρα βρήκε
τοίχο. 

Οπότε, ο πρόεδρος του
ΣΥΡΙΖΑ, την επομένη, μι-
λώντας με τον Νίκο Παππά,
πείστηκε να κάνει επί τόπου το απονενοημένο… ανακοινώνον-
τας χωρίς καμία συμβιβαστική συμφωνία (ούτε συγγνώμη) την
επανένταξη του Κρητικού στην ΚΟ του κόμματος. 

Κάτι το οποίο, ως γνωστόν πλέον, ο Πολάκης πληροφορήθηκε
από ένα τυπικό τηλεφώνημα που δέχθηκε στο κινητό του από τον

νέο πρόεδρο της κοινοβουλευτικής, Νίκο Παππά, ενώ λίγα λεπτά
μετά εστάλη η σχετική επιστολή Κασσελάκη στον πρόεδρο της
Βουλής, με την οποία ο Κωνσταντίνος Τασούλας ενημερωνόταν
για το ότι ο Πολάκης γυρίζει πανηγυρικά… στα έδρανα της αξιω-
ματικής αντιπολίτευσης.
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Το μεγάλωμα 
της πίτας… 

Γ
ια στοχευμένες παρεμβάσεις του πρωθυ-
πουργού Κυριάκου Μητσοτάκη στη Διεθνή
Έκθεση Θεσσαλονίκη και όχι για καλάθι

πρόσκαιρων παροχών έκανε χθες λόγο ο κυβερ-
νητικός εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης, μιλών-
τας στον τηλεοπτικό σταθμό Open. 

«Θέλουμε να μεγαλώσουμε την πίτα. Θέλουμε
να μεγαλώσουμε την πίτα και ως προς το ΑΕΠ, συ-
νολικά της χώρας και ως προς το κατά κεφαλήν
ΑΕΠ. Δηλαδή, το διαθέσιμο εισόδημα ενός εργα-
ζόμενου, ενός πολίτη, ενός συνταξιούχου, που
έχει αυτή τη στιγμή πολύ δρόμο ακόμα για να με-
γαλώσει. Τι έχει γίνει στην Ελλάδα τα πέντε χρό-
νια; Έχουν δημιουργηθεί 500.000 θέσεις εργα-
σίας. Μισό εκατομμύριο, δηλαδή, συμπολίτες μας
που δεν είχαν δουλειά, έχουν μέσα σε πέντε χρό-
νια βρει δουλειά. Αυτό είναι θετικό για τρεις λό-
γους. Ο πρώτος λόγος, ο προφανής, είναι γιατί άν-
θρωποι οι οποίοι ήταν άνεργοι δουλεύουν. Δεν
νομίζω ότι χρειάζεται ιδιαίτερη επεξήγηση. Ο
δεύτερος λόγος, που είναι σημαντικός, είναι γιατί
το κράτος παίρνει περισσότερα χρήματα, όχι αυ-
ξάνοντας τους φορολογικούς συντελεστές, αλλά
γιατί επιπλέον 500.000 πολίτες πληρώνουν, λόγω
της εργασίας τους, φόρους και αντίστοιχα επιχει-
ρήσεις εισφορές και τα σχετικά. Ο τρίτος λόγος -
και εδώ είναι η μεγάλη συζήτηση- είναι γιατί είναι
μια σημαντική αιτία αύξησης των εισοδημάτων»,
επισήμανε.

Περιοδεία Δένδια 
στον Έβρο
Στον ακριτικό Έβρο βρέθηκε την Τρίτη ο
υπουργός Άμυνας Νίκος Δένδιας, ο οποίος
επισκέπτεται συχνά την περιοχή για να τονώ-
σει το υψηλό πατριωτικό αίσθημα των ανδρών
και των γυναικών των Ενόπλων Δυνάμεων,
φρουρών των συνόρων μας. Ο κ. Δένδιας επι-
σκέφτηκε τη ΧΙΙ Μηχανοκίνητη Μεραρχία Πε-
ζικού και το Κέντρο Εξομοιωτών στην Αλεξαν-
δρούπολη. Στη συνέχεια ταξίδεψε για τη Σα-
μοθράκη, προκειμένου να επιθεωρήσει την
Τακτική Διοίκηση Συντάγματος Πεζικού και
τον Ναυτικό Σταθμό του νησιού, ενώ επιστρέ-
φοντας πήγε και στο Δέλτα του Έβρου. Από την
επίσκεψή του δεν θα μπορούσε να λείπει και η
συνάντησή του με τον Μητροπολίτη Αλεξαν-
δρούπολης Άνθιμο. 

Το escape room 
της ΕΛΑΣ 
Να σας ενημερώ-
σω ότι στη ΔΕΘ η
Ελληνική Αστυ-
νομία συμμετέ-
χει δυναμικά με
δικό της περίπτε-
ρο. Προσφέρει
μια μοναδική ευ-
καιρία στους επι-
σκέπτες να γί-
νουν «Ερευνητές σκηνής εγκλήματος για μια
μέρα» μέσω του ειδικά σχεδιασμένου escape
room. Σε αυτόν τον διαδραστικό χώρο, με τη
βοήθεια του εξειδικευμένου προσωπικού του
Τμήματος Εξερευνήσεων της Διεύθυνσης Εγ-
κληματολογικών Ερευνών, οι συμμετέχοντες
θα κληθούν να λύσουν ένα υποθετικό έγκλημα:
την κλοπή ενός αρχαίου αγαλματιδίου από μου-
σείο. Επιπλέον, η Ελληνική Αστυνομία προ-
σφέρει στους επισκέπτες τη δυνατότητα να δο-
κιμάσουν τα γυαλιά εικονικής πραγματικότη-
τας (VR) που έχουν αναπτυχθεί από τη Διεύ-
θυνση Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος. Με
τα γυαλιά VR, οι επισκέπτες -και ειδικότερα οι
νεαροί μας φίλοι- θα μπορούν να συμμετέχουν
σε εκπαιδευτικά παιχνίδια που αφορούν την
ασφάλεια στο διαδίκτυο. Μπράβο στην ΕΛΑΣ. 

Όχι Στέφανος, Ζήκος…
Μου το είπε έμπειρο
στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ
που διατηρεί, φαινο-
μενικά τουλάχιστον,
καλές σχέσεις με τον
πρόεδρο Στέφανο.
«Θυμάσαι όταν ήμα-
σταν παιδιά και τσα-
κωνόμασταν; Μαλώ-
νεις; Μαλώνω»! Κάπως έτσι και ο μεγάλος
ηγέτης. Το έχουν πάρει χαμπάρι οι άσπονδοι
φίλοι του εντός κόμματος και τον προκαλούν
να τα κάνει όλα λίμπα. «Μαλώνεις;». «Μαλώ-
νω». Και γαία πυρί μιχθήτω! Όπως έκανε ο Χα-
τζηχρήστος με τον Ρίζο στην ελληνική ταινία
«Ο Ζήκος - Της κακομοίρας». 

Το μεγάλο άδειασμα
της Βούλας - 
Πολύ τη λυπήθηκα 

Άγριος καβγάς σημειώθηκε χθες στον αέρα του
ΣΚΑΪ μεταξύ του υπουργού Υγείας Άδωνι Γεωργιά-
δη και της εκπροσώπου Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ Βούλας
Κεχαγιά με φόντο την επιστροφή του Παύλου Πολά-
κη στην ΚΟ του κόμματος. Πήγε η κυρία Βούλα να
βγάλει ψεύτη τον Άδωνι. Θα τον μπέρδεψε προφα-
νώς με κάναν άλλο…. Συγκεκριμένα, ο υπουργός
ανέφερε πως η εκπρόσωπος Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ
εκτέθηκε αφού διέψευδε το ενδεχόμενο επιστρο-
φής του κ. Πολάκη στην ΚΟ, σε συνέντευξή της.
«Την εξέθεσαν, θα έπρεπε να έχει παραιτηθεί», εί-
πε. Στην εκπομπή παρενέβη τηλεφωνικά η κυρία
Κεχαγιά, λέγοντας: «Άκουσα με έκπληξη τον
υπουργό “διάλυσης της Υγείας” να ισχυρίζεται
ψευδώς ότι εγώ είπα ότι ο κ. Πολάκης δεν θα επι-
στρέψει στον ΣΥΡΙΖΑ. Και τον προκαλώ, επειδή
ασχολείται περισσότερο με τον ΣΥΡΙΖΑ και όχι με
την αποκατάσταση των νοσοκομείων και τη δημόσια
Υγεία, που τα έχει διαλύσει, να βρει πού το είπα εγώ
πως δεν θα επιστρέψει ο κ. Πολάκης στην ΚΟ, τον
προκαλώ τώρα».

Μόνο που η αγαπημένη Βούλα τα είχε πει αυτά
που της καταλόγισε ο Άδωνις σε ραδιόφωνο και
υπάρχει και ηχητικό ντοκουμέντο. «Δεν υπάρχει
θέμα επιστροφής του Παύλου Πολάκη στην Κοινο-
βουλευτική Ομάδα», έλεγε και δεν μπορούσε μάλι-
στα καν να καταλάβει από πού προέρχονταν οι σχε-
τικές πληροφορίες. Και μάλιστα η Βούλα έλεγε ότι
έχει ζητηθεί και ως όρος από τον Πολάκη να ζητήσει
συγγνώμη! Πολύ τη λυπήθηκα τη συμπαθέστατη
Βούλα παρά τις απεγνωσμένες προσπάθειές της να
κάνει το άσπρο μαύρο… 

Ο Stefan θα ανέβει στη ΔΕΘ; 
Ο πετυχημένος εφοπλιστής-πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Στέφανος

Κασσελάκης λεφτά (όπως σας έγραψα προ ημερών) βρήκε για
να πάει στη ΔΕΘ παρά το γεγονός ότι αρχικά έλεγε ότι δεν
υπάρχει… σάλιο στα ταμεία του κόμματος. Το πρόβλημα τώρα
είναι αλλού. Αν το ερχόμενο Σαββατοκύριακο κατατεθεί πρό-
ταση μομφής εναντίον του, πώς θα πάει στη Διεθνή Έκθεση
Θεσσαλονίκης; Ως αμφισβητούμενος πρόεδρος; Κομματάκι
δύσκολο το βλέπω. Άρα ακόμα δεν είναι βέβαιο ότι θα ανέβει… 

Χ
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Στα πηγαδάκια της εκδήλωσης στο
Ζάππειο για τα 50 χρόνια ΠΑΣΟΚ, οι
πρόεδροι επιμελητηρίων και εμπο-
ρικών συλλόγων άκουσα να «συνω-
μοτούν» κατά του Ανδρουλάκη και
να δηλώνουν αποφασισμένοι να μη
στηρίξουν αυτή τη φορά τον πρόεδρο
του κόμματος στην προσπάθεια επα-
νεκλογής του.
Τα κυριότερα που έθεταν ως παρά-
πονα ήταν ότι δεν εκπροσωπήθηκαν
στα όργανα, τα οποία ούτως ή άλλως

δεν συνεδρίαζαν επί των ημερών
του. 
Άπασες και άπαντες συμφώνησαν
ότι όποιον κι αν στηρίξει η καθεμιά
και ο καθένας τους, όποιος κι αν
εκλεγεί νέος πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ
στις 6 και 13 Οκτωβρίου, θα πρέπει
να λάβει το μήνυμα από τώρα ότι αν
θέλει να μακροημερεύσει και να
έχει προοπτική εξουσίας, καλά θα
κάνει να νοιαστεί πραγματικά τον
εμπορικό κόσμο. 

Το
..

. 
Π

ρό
σω

πο

Στέφανε, σκούρα τα πράγματα

Ο…
υποτακτικός

του Χάρη 
Ποιο πασίγνωστο και πολλά υπο-
σχόμενο στέλεχος του ΠΑΣΟΚ κο-
ροϊδεύουν κάποιοι μέσα στη Χαρι-
λάου Τρικούπη αποδίδοντάς του
τον χαρακτηρισμό «ο υποτακτικός
του Δούκα»; Υποτιμητικό ομολο-
γουμένως… 

Ω
ς γνωστόν, πριν επι-
στρέψει στο Λεκανοπέ-
διο, ο Αλέξης Τσίπρας

«έκλεισε» τις διακοπές του
στην Κέρκυρα. Οι πληροφορίες
μου λένε ότι κάθε χρόνο φιλο-
ξενείται σε 5άστερο φίλου του,
ξενοδόχου στο νησί. Πέραν,
όμως, των -μάλλον- «τσαμπέ
διακοπών», ο πρώην πρωθυ-
πουργός εθεάθη και με τσαμ-
πέ… τσάντα παραλίας. 

Όπως φαίνεται και στις φω-
τογραφίες που έστειλε φαν
αναγνώστρια του «Κεντριού»
αποκλειστικά στην «Political» -
και δη τον γράφοντα αντί για
τσάντα επώνυμης φίρμας, ο
Αλέξης με την Μπαζιάνα έκα-
ναν χρήση διαφημιστικής τσάν-
τας (καλής ποιότητας, δε λέω)
από ιχθυοπωλείο (άλλου φίλου
του;) με μότο: Φρέσκα, εκλεκτά
ψάρια…

Εκτός και αν ήθελε να περά-
σει μήνυμα… ότι πάει για άλλη,
φρέσκια… «πολιτική ψαριά»!

Ευθύνες στην ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ για υπονόμευση
του κόμματος καταλόγισε ο ευρωβουλευτής Κώστας
Αρβανίτης, σε παρέμβασή του με τίτλο «Δεν πάει άλ-
λο», που δημοσίευσε στην προσωπική του ιστοσελίδα,
εν μέσω νέας κρίσης στην Κουμουνδούρου. Μιλάμε για
κανονικό… μαλλιοτράβηγμα, ειδικά από έναν ευρω-
βουλευτή ο οποίος έχει δέσει τον γάιδαρό του. Γιατί δεν
τα λέγατε αυτά πριν τοποθετηθείτε στη λίστα των υπο-
ψηφίων, κ. Αρβανίτη;

Πάμε να δούμε τι έγραψε σε ανάρτησή του κατά του
Στέφανου Κασσελάκη. «Την κυρία ευθύνη την έχει

αδιαπραγμάτευτα η ηγεσία. Με ιδιωτική και προσωπι-
κή ατζέντα, συνεχιζόμενες αλλαγές στρατηγικής, με τη
δημιουργία εσωτερικών εχθρών, προκαλώντας μείζον
θέμα στην πολιτική και κοινοβουλευτική δράση», ση-
μειώνει χαρακτηριστικά ο Κώστας Αρβανίτης για την
πηγή της υπονόμευσης «διά της απαξίωσης» του ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Παράλληλα, ο ευρωβουλευτής τόνισε ότι «η κρίση
διάρκειας στον ΣΥΡΙΖΑ, σε μία από τις ισχυρότερες
ομάδες της Ευρωπαϊκής Αριστεράς, πλέον επηρεάζει
και τη λειτουργία της ίδιας της LEFT», αναφέροντας ότι
«έχω ιστορική ευθύνη να τοποθετηθώ δημόσια».

Κατά (και) Ανδρουλάκη ο «πράσινος» εμπορικός κόσμος…

Ποιο πρώην μέλος 
της Χρυσής Αυγής
είναι στον ΣΥΡΙΖΑ;  

Τα πράγματα στην Κουμουνδού-
ρου κάθε μέρα γίνονται και πιο θλι-
βερά και πιο γελοία. Ο «φίλος» μου ο
Χρηστάρας ο Σπίρτζης (ξέρετε πόσο
τον λατρεύω) έκανε μια απίστευτη
καταγγελία χθες. Μιλώντας στο Open
υποστήριξε ότι μεταξύ των ανθρώ-
πων που υπέβαλαν την καταγγελία
εναντίον του στην Επιτροπή
Δεοντολογίας υπάρ-
χει και πρώην μέ-
λος της Χρυσής
Αυγής. «Αυτοί
που έκαναν την
καταγγελία δεν
έχουν ελεγχθεί από
την Επιτροπή Δεοντο-
λογίας. Ο ένας προέρχεται από τη
Χρυσή Αυγή, οι άλλοι δύο δεν είναι
καν μέλη. Ήταν ο ένας μέλος της
Χρυσής Αυγής. Για αυτό πολλοί από
εμάς, όχι μόνο οι “87”, είναι αποφα-
σισμένοι να μη συμβάλουν στον εκ-
φασισμό της ελληνικής κοινωνίας»,
ανέφερε ο Χρήστος.

Εδώ τα πράγματα χοντραίνουν πο-
λύ. Αν είναι να μαζεύει ο ΣΥΡΙΖΑ διά-
φορα τέτοια πολιτικά απορρίμματα, ο
Σπίρτζης οφείλει να πει ονόματα και
διευθύνσεις… 

Τα φρέσκα ψάρια Τσίπρα… 



ΠΕΜΠΤΗ 5 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL 10 ΔΕΚΑ ΣΤΑΔΕΚΑ

Ηρέμησα - Η Άννα 
θα μείνει στο ΠΑΣΟΚ τελικά

Τ
ώρα μάλιστα. Ανακουφίστηκα. Γιατί το είχα μεγάλη έγνοια αν θα παραμείνει η Άννα στο

ΠΑΣΟΚ και την επομένη των εκλογών. Όλος ο ελληνικός λαός κοιμάται και ξυπνάει με αυτή

την αγωνία. Πού θα πάει η Διαμαντοπούλου.
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Ε
ίπα να ξαναγράψω για τον ΣΥΡΙΖΑ σήμερα, αλλά σκέφτηκα

ότι θα ήταν σαν να κλέβω εκκλησία, είναι αστείρευτο το υλι-

κό που παράγει. Επίσης, σκέφτηκα ότι μπορεί να γελάμε,

αλλά δεν είναι καθόλου αστείο το θέμα. Η χώρα έχει μείνει κυριολεκτι-

κά χωρίς αντιπολίτευση. 

Και έχει μείνει χωρίς αντιπολίτευση λίγο πριν από (ακόμη) έναν δύ-

σκολο χειμώνα. Σε λίγες ημέ-

ρες ο Κυριάκος Μητσοτάκης

θα πάει στη ΔΕΘ, θα πει ό,τι εί-

ναι να πει και η ζωή θα προχω-

ρήσει με νομοσχέδια, μέτρα ή

ημίμετρα και τα γνωστά. 

Αντιπολίτευση 
ό,τι να 'ναι

Σε μια Δημοκρατία η κυβέρ-

νηση δεν μπορεί να δρα ανε-

ξέλεγκτη. Αυτό είναι νόμος.

Και δεν έχει καμία σχέση με το

ποσοστό που έχει πάρει στις

εκλογές. Οι δημοκρατικά

εκλεγμένες κυβερνήσεις κρί-

νονται και ελέγχονται καθη-

μερινά. Κρίνονται από τον λαό

(είτε τις έχει ψηφίσει είτε όχι)

και ελέγχονται στο κοινοβού-

λιο. Το πρώτο υπάρχει και κα-

ταγράφεται. Το δεύτερο όχι. 

Τα δύο μεγαλύτερα κόμματα

της αντιπολίτευσης είναι πολύ απασχολημένα με τα προσωπικά

τους αυτόν τον καιρό, δεν έχουν χρόνο να κάνουν ανούσια πράγ-

ματα όπως αντιπολίτευση. Η αντιπολίτευση αυτήν την εποχή στη

χώρα διεξάγεται αυστηρά σε τρεις άξονες: Ο ένας είναι η διαρκής

κόντρα του Παύλου Πολάκη με τον Άδωνι Γεωργιάδη για τα θέματα

της υγείας, κάτι απόλυτα φυσικό, καθώς ο πρώτος έχει διατελέσει

αναπληρωτής υπουργός Υγείας, ενώ είναι και γιατρός. Ο δεύτερος

άξονας είναι μεμονωμένες ερωτήσεις βουλευτών για μεμονωμένα θέ-

ματα. Ο τρίτος άξονας είναι κάτι copy paste ανακοινώσεις των κομμά-

των, στις οποίες αλλάζουν μόνο 2-3 λέξεις, ανάλογα με το θέμα της ημε-

ρήσιας διάταξης. 

Δεν θα τους το πω εγώ ότι έτσι δεν γίνεται αντιπολίτευση, το ξέρουν

και οι ίδιοι. Και, φυσικά, το θέμα της υγείας είναι εξαιρετικά σημαν-

τικό, αλλά δεν είναι πρωθυπουργός ο κύριος Γεωργιάδης, ενώ ο κύ-

ριος Πολάκης δεν είναι αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης. Η

αντιπολίτευση στα φλέγοντα ζητήματα της υγείας θα όφειλε να γίνε-

ται σε ένα ευρύτερο πλαίσιο ελέγχου της κυβέρνησης, όχι μονοσή-

μαντα. 

Όταν η κωμωδία 
γίνεται δράμα

Στο μεταξύ, στην έρμη τούτη

χώρα καταγράφεται κάτι θεα-

ματικό: Το ΠΑΣΟΚ, το οποίο

δεν έχει καν ανοίξει τέτοιου

είδους θέματα με την κυβέρ-

νηση, βασικά δεν έχει ανοίξει

κανενός είδους θέμα με κανέ-

ναν, ανεβαίνει σταθερά στις

δημοσκοπήσεις. Ένα κόμμα

που δεν ξέρουμε καν ποιος θα

είναι αρχηγός του αύριο με-

θαύριο και τι θέλει από τη ζωή

μας, είμαστε ικανοί να το βγά-

λουμε κυβέρνηση. 

Ο κόσμος έχει προβλήματα.

Προβλήματα που υπερβαί-

νουν κατά πολύ τις εσωκομ-

ματικές εκλογές στο ΠΑΣΟΚ

και κατά πολύ περισσότερο τα

ψυχολογικά του ΣΥΡΙΖΑ και το πώς θα λέγεται. 

Ο κόσμος, όταν έχει προβλήματα, στρέφεται όπου βρει για να

πιαστεί. Κι αν δεν υπάρχει μια έστω λογικοφανής εναλλακτική,

μπορεί να πάει και στο παράλογο. Συμβαίνει παντού στον κόσμο,

κάποια στιγμή. Αν δεν σοβαρευτούν όλοι αυτοί, θα συμβεί κι εδώ.

Που ήδη συμβαίνει, απλώς όχι στον βαθμό που το έχουμε δει να

γίνεται σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες, οι οποίες ξύπνησαν ένα

πρωί και τις κυβερνούσε ο τοπικός Βελόπουλος και τραβάνε τώρα τα

μαλλιά τους. 

Διότι σ' εκείνο το σημείο έπαψε να έχει πλάκα το πράγμα. Η κωμωδία

με την τραγωδία βρίσκονται, κάποιες φορές, πάρα πολύ κοντά.    

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Μια χώρα χωρίς
αντιπολίτευση
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Μ
πορεί η πρόταση του Στέφανου Κασσελάκη για την αλλαγή
του ονόματος του κόμματος από «Συνασπισμός Ριζοσπαστι-
κής Αριστεράς – Προοδευτική Συμμαχία» σε «Συνασπισμός

Σύγχρονης Αριστεράς» να μονοπώλησε το ενδιαφέρον στον δημόσιο
διάλογο, όμως φαίνεται πως πρόκειται μόνο για την κορυφή του «παγό-
βουνου» πάνω στο οποίο προσέκρουσε το καράβι (ή η βάρκα;) του ΣΥ-
ΡΙΖΑ.  Αυτό καθώς η πρόταση του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ δεν σταματού-
σε εκεί, αλλά συνέχιζε σε ένα σχέδιο για νέα δομή που καθιστά το κόμ-
μα, όπως σχολίασε και η Όλγα Γεροβασίλη, ένα «μικρό και προσωπο-
παγές». Πού στηρίζεται αυτή η κριτική; Κυρίως στις υπερεξουσίες που
προέβλεψε για τον εαυτό του ο Στέφανος Κασσελάκης, ο οποίος ταυτό-
χρονα καταργεί ουσιαστικά -θέτοντάς τους πλαφόν συνεδριάσεων- τα
ανώτερα και μεσαία όργανα του κόμματος. 

Οι αλλαγές 
Χαρακτηριστικά, το σχέδιο Κασσελάκη προβλέπει δημιουργία μιας

επιτροπής δεοντολογίας που θα ασχολείται με τα ανώτερα στελέχη του
κόμματος και θα έχει διορισμένα (και όχι αιρετά) μέλη. 

Σ' αυτήν θα περιλαμβάνονται: ο εκπρόσωπος του προέδρου, που εξ
ορισμού θα απηχεί τις απόψεις του, ο γενικός γραμματέας και ο γενικός
γραμματέας της νεολαίας, πρακτικά αμφότεροι διορισμένοι από τον

πρόεδρο και έπειτα ένας κληρωτός από την Εθνική
Επιτροπή Μελών και ένα μέλος της Εθνικής Επιτροπής
που θα υποδείξει ο εγκαλούμενος. Ο Στέφανος Κασ-
σελάκης δημιουργεί δηλαδή ένα απόλυτα ελεγχόμενο
από τον ίδιο όργανο, με το οποίο θα μπορεί να διαγρά-
φει όποιον δεν του αρέσει.  Οι γραμματείς του κόμμα-
τος γίνονται από δύο, έξι. Ο γενικός γραμματέας και ο
αναπληρωτής του, ο διοικητικών και οικονομικών κυ-
βερνητικού προγράμματος, οργανωτικού και διεύρυν-
σης και κοινωνικής δράσης. Όλοι θα προτείνονται από

τον πρόεδρο του κόμματος. Ο τελευταίος -όπως συνέβαινε και μέχρι σή-
μερα- διορίζει οικονομικό διευθυντή και εκπρόσωπο Τύπου.

Όλα πάνω του 
Οι δυνατότητες που δίνει στον εαυτό του ο Στέφανος Κασσελάκης

αντανακλώνται και στο ανώτερο όργανο κάτω από τον πρόεδρο, την
Εκτελεστική Επιτροπή που έρχεται να πάρει τη θέση της Πολιτικής
Γραμματείας. Και αν η Πολιτική Γραμματεία προέκυπτε από την Κεντρι-
κή Επιτροπή, δεν συμβαίνει το ίδιο και με την Εκτελεστική Επιτροπή,
που είναι εξ ολοκλήρου διορισμένη από τον πρόεδρο. 

Εκεί θα βρίσκεται το προεδρείο της ΚΟ, το οποίο έχει διαλέξει ο πρό-
εδρος, οι δύο γραμματείς που έχει προτείνει ο πρόεδρος, οι άλλοι τέσ-
σερις γραμματείς που επίσης έχει προτείνει ο πρόεδρος, ο εκπρόσω-
πος Τύπου που έχει οριστεί από τον πρόεδρο και ο γραμματέας της νεο-
λαίας. Τώρα στην Εθνική Επιτροπή και στις Περιφερειακές Επιτροπές,
δηλαδή την πρώην Κεντρική Επιτροπή και τις πρώην Νομαρχιακές, τί-
θεται πλαφόν τεσσάρων συνεδριάσεων τον χρόνο, που πρακτικά αναι-
ρεί τον όποιο αποφασιστικό τους χαρακτήρα. 

Η «αμεσοδημοκρατία» που επικαλείται ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ δεν
είναι τίποτα περισσότερο από την απόλυτη ασυδοσία που του εξασφα-
λίζει η κατάργηση των οργάνων που θα μπορούσαν να τον ελέγξουν και
να τον κρίνουν. Την ίδια ώρα ο Στέφανος Κασσελάκης προτείνει να έχει
τη δυνατότητα να ορίσει, πέραν του ψηφοδελτίου Επικρατείας, το 1/3
των υποψηφίων του κόμματος τόσο σε βουλευτικές όσο και σε ευρωε-
κλογές, ενώ οι υπόλοιποι θα επιλέγονται με τη διαδικασία του δημοψη-
φίσματος με την οποία καταρτίστηκε και το πρόσφατο ευρωψηφοδέλ-
τιο του κόμματος. Μόνο που εκεί ο Στέφανος Κασσελάκης διόρισε κάτι
λιγότερο από το 1/8 των υποψηφίων (5 στους 42) και όχι το 1/3. 

Αντιδράσεις 
Μιλώντας στο ραδιόφωνο του ΣΚΑΪ και ερωτηθείσα για τις αλλαγές

που προτάθηκαν από τον πρόεδρο στην Επιτροπή Καταστατικού, η
επικεφαλής της εσωκομματικής αντιπολίτευσης, Όλγα Γεροβασίλη,
σημείωσε: «Οι συμβολισμοί έχουν τον ρόλο τους. Εκτιμώ ότι σήμερα
ξετυλίγεται μια ατζέντα με την οποία πρέπει να κριθεί» και παράλλη-
λα κάλεσε τον Στέφανο Κασσελάκη «να θέσει τον εαυτό του στην κρί-
ση των μελών». Να προσφύγει ξανά στη βάση κάλεσε τον πρόεδρο του
ΣΥΡΙΖΑ και ο πρώην αναπληρωτής γραμματέας, Γιώργος Βασιλειάδης,

λέγοντας χαρακτηριστικά πως το κόμμα μετατρέπεται σε «Κασσελάκης
και φίλοι»: «Ο πρόεδρος πρέπει να ζητά καθαρές λύσεις. Θα έπρεπε να
προσφύγει ξανά στη βάση για να ξεκαθαρίσει η θολούρα. Αν κερδίσει
τις εκλογές εκ νέου, θα μπορεί να προχωρήσει το σχέδιό του ανεπηρέ-
αστα. Σήμερα με τις αλλαγές που προτείνει μετατρέπει τον ΣΥΡΙΖΑ σε
κόμμα ‘‘Κασσελάκης και φίλοι’’. Σε ένα τέτοιο κόμμα δεν με ενδιαφέρει
η συμμετοχή στα όργανά του». 

«Επιτέλους σταματήστε την ανούσια αντιπαράθεση. Δεν έχει το όνο-
μα τη χάρη, το ξεκάθαρο πρόγραμμα την έχει. Οι οργανωτικές αλλαγές
εξυπηρετούν την υλοποίηση του πολιτικού σχεδίου αλλαγής που επαγ-
γέλλεσαι, όχι τον έλεγχο του μηχανισμού που θες να επιβάλεις» ανέ-
φερε σε ανάρτησή του ο Παύλος Πολάκης. Από την πλευρά του, το μέ-
λος της Κεντρικής Επιτροπής του κόμματος Δημήτρης Χατζησωκράτης
έκανε λόγο για την πεμπτουσία της ρευστοποίησης του κόμματος. «Ο
πρόεδρος απόλυτος άρχων! Αδιαμεσολάβητος! Τα μέλη απλώς θα
ακούν τους αναπεμπόμενους ύμνους για την… κυριαρχία τους! Η πρό-
ταση για αλλαγή του ονόματος δεν θα ξεστρατίσει τη συζήτηση από την
ουσία! Τέτοια πρόταση για δομή και λειτουργία κόμματος δεν έχει
υπάρξει για κόμμα δημοκρατικό. Αυτό είναι το ΚΥΡΙΟ, το ΠΡΩΤΕΥΟΝ»
αναφέρει χαρακτηριστικά σε ανάρτησή του.  

Αντίθετος 
Διαφωνία με τις προθέσεις Κασσελάκη εξέφρασε και ο Βασίλης

Κόκκαλης, ο οποίος με δήλωσή του από τη Βουλή σημείωσε ότι πρέπει
«να αλλάξουμε πρώτα εμείς συμπεριφορές και μετά να αλλάξει ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ». «Ναι σε αλλαγές αλλά με διάλογο», είπε ο βουλευτής και τόνισε
ότι «διαφωνώ με το όνομα που προτείνεται». 

Σχολιάζοντας τα όσα πρότεινε ο Στέφανος Κασσελάκης, ο πρόεδρος
της κοινοβουλευτικής ομάδας του κόμματος, Νίκος Παππάς, ανέφερε:

«Δεν είμαι πολύ σίγουρος ότι πρέπει να μας απασχολήσει αυτό στο συ-
νέδριό μας. Οι αλλαγές στο καταστατικό είναι πιο ουσιώδες θέμα. Ένα
κόμμα που παλεύει απλώς να αλλάζει το όνομά του, κρατάει τις δομές
του ίδιες, ενδεχομένως να μην μπορεί να ανταποκριθεί στις σύγχρονες
ανάγκες. Θα προτιμούσα στη δημόσια συζήτηση να κυριαρχήσουν οι
αναγκαίες αλλαγές. Αν αλλάζαμε το όνομά μας, και οι υποψήφιοι βου-
λευτές μας δεν έβγαιναν από προκριματικές εκλογές, δεν θα είχαμε
κάνει ένα σοβαρό βήμα μετασχηματισμού», είπε.  «Ο ΣΥΡΙΖΑ μεταμορ-
φώνεται σε κόμμα Κασσελάκη ειδικά με τις προτάσεις και τις πρακτι-
κές, είναι ένα κόμμα που αφήνει τις αξίες της προοδευτικής παράτα-
ξης» ανέφερε από την πλευρά του ο Χρήστος Σπίρτζης. 

Ποιοι επηρεάζονται από τις τρεις θητείες 
Ο Στέφανος Κασσελάκης μπορεί να άμβλυνε λίγο την καταστατι-

κή πρόβλεψη για τρεις κοινοβουλευτικές θητείες κάθε στελέχους,
αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι δεν δημιούργησε προβλήματα. Έτσι οι
«δικοί του» Νίκος Παππάς, Θεοδώρα Τζάκρη και Νίνα Κασιμάτη θα
αναγκαστούν να αφήσουν τον Νότιο Τομέα της Αθήνας, την Πέλλα
και τη Β’ Πειραιά αντίστοιχα και να αναζητήσουν ψήφους σε διαφο-
ρετικές περιφέρειες. Σε αλλαγή εκλογικής περιφέρειας θα εξα-
ναγκαστεί και ο… Κρητικάρχης Παύλος Πολάκης, με τον ξάδερφο
Βασίλη Κασσελάκη να εποφθαλμιά τη θέση του. Ο ίδιος ο Αλέξης
Τσίπρας εξαιρείται προφανώς από το μέτρο, δεν ισχύει όμως το ίδιο
και για τη βουλευτή Άρτας Όλγα Γεροβασίλη και τον Β’ Θεσσαλονί-
κης Σωκράτη Φάμελλο. Σε άλλη περιφέρεια θα χρειαστεί να αναζη-
τήσουν την τύχη τους και ο Κώστας Μπάρκας που εκλέγεται στην
Πρέβεζα και ο βουλευτής Κορινθίας Γιώργος Ψυχογιός.

Νέα αναβολή στη διαγραφή Σπίρτζη 
Για σήμερα ανέβαλε η Επιτροπή Δεοντολογίας την απόφαση για τη

διαγραφή του Χρήστου Σπίρτζη, δίνοντας μια ακόμα ευκαιρία στον
πρώην υπουργό να... απολογηθεί. Αυτή τουλάχιστον ήταν η επίσημη
δικαιολογία της μη διαγραφής του Χρήστου Σπίρτζη, γιατί ανεπισήμως
φαίνεται πως η Επιτροπή δεν διαθέτει την πλειοψηφία για να διαγρά-
ψει τον πρώην υπουργό, παρά το γεγονός πως ο Στέφανος Κασσελά-
κης προεξόφλησε από το -διαδικτυακό έστω- βήμα της Κοινοβουλευ-
τικής Ομάδας του κόμματος την επικείμενη διαγραφή του. 

Οι υπερεξουσίες που έδωσε στον εαυτό του
ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ αντανακλώνται

και στο ανώτερο όργανο κάτω
από τον πρόεδρο, την Εκτελεστική Επιτροπή

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου

antonis.anastasopoulos@gmail.com

Κασσελάκης: Ένα 
κόμμα… μόνος του



Σ
ε συνέντευξη που παραχώρησε στην
εκπομπή του Δημήτρη Οικονόμου
και του Άκη Παυλόπουλου στον

ΣΚΑΪ, ο Άδ. Γεωργιάδης, ο οποίος προηγου-
μένως είχε έναν έντονο διάλογο με την εκ-
πρόσωπο Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ Βούλα Κεχαγιά,
είπε: «Έχω ένα κανάλι, το MEGA και τον κύ-
ριο Μαλέλη, που παίζει κάθε μέρα μια ώρα
στο δελτίο ειδήσεων "η διάλυση του ΕΣΥ" και
δεν τολμάει να με καλέσει να τους απαντή-
σω. Δεν με καλούν. Στο τέλος, το έχω απο-
φασίσει: θα εφαρμόσω τους νόμους και θα
πάω στο ΕΣΡ, θα ζητήσω να παρέμβω και θα
μιλήσω με εντολή του ΕΣΡ. Αλλά αυτό είναι
άλλο θέμα. Έχω ένα κανάλι που θέλουν ο κ.
Μαρινάκης με τον Μαλέλη να ρίξουν την κυ-
βέρνηση και δεν με αφήνουν να μιλήσω και
με φέρνετε εδώ να μιλήσω για την Κεχαγιά
και δεν θα πω για τα νοσοκομεία. Για να ξέ-
ρετε αυτό τον χρόνο που υποτίθεται κατά τον
κ. Μαρινάκη και τον κ. Μαλέλη ότι διαλύεται
το ΕΣΥ, αυτό τον χρόνο έχουμε ρεκόρ χει-
ρουργείων, όλων των εποχών, μείωση
23.000 στις λίστες αναμονής που παρέλαβα
και το μεγαλύτερο πρόγραμμα κτηριολογι-
κής ανακαίνισης του ΕΣΥ και των Κέντρων
Υγείας. Πρέπει να ξέρει ο νεοδημοκράτης
ότι εδώ γίνεται μια προπαγάνδα...».

Κόντρα με Κεχαγιά 
Νωρίτερα είχε προηγηθεί έντονος διάλο-

γος με την εκπρόσωπο Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ
Βούλα Κεχαγιά με αφορμή την υπόθεση του
ΚΕΕΛΠΝΟ. « Έχουν γίνει τόσο γελοίοι πια
που δεν σου κάνει καρδιά και να τους κοροϊ-
δέψεις» δήλωσε ο υπουργός Υγείας και συ-
νέχισε: «Βγαίνει χθες το πρωί η κ. Κεχαγιά, η
εκπρόσωπος Τύπου του κόμματος, δηλαδή ο
άνθρωπος που μιλάει με τον εκάστοτε πρό-
εδρο περισσότερο από οποιονδήποτε άλλο,
και λέει ‘‘δεν τίθεται κανένα θέμα επιστρο-
φής του Πολάκη στην ΚΟ γιατί ακόμα δεν
έχει ζητήσει συγγνώμη’’. Δύο ώρες μετά
ανακοινώνεται η επιστροφή του Πολάκη
στην ΚΟ. Πείτε μου τώρα τι κόμμα είναι αυτό;
Η Βούλα η Κεχαγιά είναι αξιοπρεπής πα-
ρουσία, έχει και παρουσία στη δημοσιογρα-

φία, έγραφε και άρθρα… δεν θα την πεις γε-
λοία ας πούμε. Το λέω ειλικρινά δεν είναι,
έχει ένα βάρος. 

Έπρεπε, πρόσθεσε ο κ. Γεωργιάδης,
«χθες να παραιτηθεί αμέσως, το λέω ειλι-
κρινά. Δύο ώρες μετά φέρνεις τον Πολάκη
στην ΚΟ; Φέρ’ τον μεθαύριο, μην την ξεφτι-
λίζεις… Σοβαρή γυναίκα είναι, έχει κάνει
καριέρα στη δημοσιογραφία, γιατί την ξε-
φτιλίζεις να γελάει ο κόσμος που τη βλέπει
στον δρόμο… Σου χρώσταγε κάτι; Αύριο αν
μιλήσει η Κεχαγιά θα την πιστέψει κανένας;
Δεν θα την πιστέψει. Ακυρώθηκε ο ρόλος
της. Σεβόμενη τη διαδρομή της έπρεπε να
παραιτηθεί». 

Λίγο αργότερα με παρέμβασή της η εκ-
πρόσωπος Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ ανέφερε πως

«άκουσα με έκπληξη τον ‘‘υπουργό Διάλυ-
σης’’ της Υγείας Άδωνι Γεωργιάδη ότι εγώ
είπα ότι ο κ. Πολάκης δεν θα επιστρέψει
στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και τον προκαλώ επειδή
ασχολείται πολύ με τον ΣΥΡΙΖΑ και όχι με
την αποκατάσταση των νοσοκομείων και της
δημόσιας υγείας τα οποία έχει διαλύσει και
καταβαραθρώσει, να βρει πού είπα εγώ ότι
δεν θα επιστρέψει ο κ. Πολάκης στην ΚΟ.
Τον προκαλώ τώρα». 

Όμηρος του Πολάκη ο Στέφανος 
Στη συνέχεια ο υπουργός Υγείας προχώ-

ρησε στην εκτίμηση πως ο πρόεδρος του ΣΥ-
ΡΙΖΑ Στέφανος Κασσελάκης είναι όμηρος
του Πολάκη και του Παππά. «Όλα τα κάνει ο
Παππάς. Ο Παππάς είναι ο master mind

εκεί. Σιγά μην καταλαβαίνει ο Κασσελάκης
απ’ αυτά… Ο Παππάς τα κάνει, αυτός έσωσε
τον Πολάκη πέρσι από διαγραφή 100%. Εκεί
στο Σούνιο που κάνει τα ωραία μπάνια ο Τσί-
πρας θα σκέφτεται πόσα του έχει κάνει ο
Παππάς. Κράτησε τον Πολάκη που βρίζει τον
Τσίπρα όλη την ημέρα. Ο Κασσελάκης που
μιλάει για μαύρα λεφτά του Τσίπρα εξελέγη
από τον Πολάκη και τον Παππά. Ο Παππάς
είναι ιδιοφυής με διεφθαρμένο τρόπο, ο μό-
νος που έχει μυαλό εκεί μέσα. Σε ένα έχει
δίκιο ο Κασσελάκης που λέει ‘‘ξυπνάω πότε
με τους 8, πότε με τους 87, πότε με τους
53...’’, αυτό δεν είναι κόμμα, είναι τρίλιζα, εί-
ναι τζόκερ. Αμφιβάλλω αν έχει σχέση με την
Αριστερά, είναι κάτι αόριστο, ένα περίεργο
πράγμα, μείγμα Καζάκη, ΑΝΕΛ, παλιού ΣΥ-
ΡΙΖΑ… Δεν αποκλείω να γίνει αρχηγός ο
Πολάκης, πιθανό είναι. Αν γίνει αυτό, θα κα-
θαρίσει τον Παππά. Θα γίνει ξεκαθάρισμα
μεγάλο Παππάς – Πολάκης και ο Πολάκης
θα καθαρίσει τον Παππά σαν αυγό», τόνισε
χαρακτηριστικά ο κ. Γεωργιάδης.

Βέλη κατά του τηλεοπτικού σταθμού, αλλά και προσωπικά
κατά του ιδιοκτήτη του και του διευθυντή του καναλιού 

εξαπέλυσε χθες το πρωί ο υπουργός Υγείας 
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Αστραπές Γεωργιάδη κατά του Μega 
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H
ταν Σεπτέμβριος του 2021 όταν ο
Κυριάκος Μητσοτάκης κατά την
ομιλία του στη ΔΕΘ ανακοίνωσε ένα

από τα μεγαλύτερα εξοπλιστικά προγράμμα-
τα για τη χώρα μας, την απόκτηση των καλύ-
τερων φρεγατών παγκοσμίως, των FDI Be-

lh@rra. Τρία χρόνια μετά το
εξοπλιστικό πρόγραμμα
που θα σημάνει την αλλαγή
σελίδας για τον ελληνικό
στόλο προχωρά απολύτως
εντός χρονοδιαγράμματος,
με τους Γάλλους να εντυπω-
σιάζουν με τον επαγγελμα-
τισμό τους και την απόλυτη

τήρηση των συμφωνηθέντων. 

Ο «Κίμων» στον Ναύσταθμο 
Στην Αθήνα επικρατεί απόλυτη ικανοποί-

ηση, με την ηγεσία του Πολεμικού Ναυτι-
κού να αναμένει σε λίγους μήνες (σ.σ.: τον
Μάρτιο του 2025) τον κατάπλου της πρώτης
ελληνικής Belh@rra, της F 601 «ΚΙΜΩΝ»,
στον ναύσταθμο της Σαλαμίνας. Παράλλη-
λα, η πολιτική ηγεσία έχει κάθε λόγο πλέον
να ξανασκέφτεται το ενδεχόμενο απόκτη-
σης και τέταρτης FDI, μια και οι Γάλλοι δη-
λώνουν διατεθειμένοι να την πουλήσουν
στην τιμή των προηγούμενων τριών, δηλα-
δή κοντά στο 1 δισ. ευρώ. 

Ο «ΝΕΑΡΧΟΣ» ξεκινά 
δοκιμές εν όρμω

Ένα ακόμα σημαντικό ορόσημο στο με-
γάλο εξοπλιστικό πρόγραμμα του Πολεμι-
κού μας Ναυτικού έρχεται τον Σεπτέμβριο,
με την καθέλκυση της δεύτερης ελληνικής
φρεγάτας Belh@rra, που θα φέρει το όνο-
μα «ΝΕΑΡΧΟΣ», του ναυάρχου του Μεγά-
λου Αλεξάνδρου που έπλευσε στον Περσι-
κό Κόλπο. 

Ο ίδιος ο Νίικος Δένδιας είχε προαναγ-
γείλει από τον Δεκαπενταύγουστο ότι «στις
19 Σεπτεμβρίου η δεύτερη φρεγάτα “Belh-
arra”, το πιο σύγχρονο πλοίο του τύπου του
στον πλανήτη μαζί με την πρώτη φρεγάτα
μας, θα πέσει στη θάλασσα». Αυτό σημαίνει
πως η δεύτερη FDI HN θα βγει από τη...
ναυπηγική κλίνη και θα πέσει στα νερά του
ποταμού Σκορφ στο Λοριάν. Θα πραγματο-
ποιηθεί μάλιστα, όπως και στην πρώτη ελ-
ληνική FDI, ειδική τελετή στην οποία, σύμ-
φωνα με πληροφορίες, είναι πολύ πιθανό
να βρεθεί τόσο ο υπουργός Άμυνας κ. Νί-
κος Δένδιας όσο φυσικά και ο Αρχηγός
ΓΕΝ, αντιναύαρχος Δημήτριος Ελευθέριος
Κατάρας. 

Η αποτελεσματικότητα των Γάλλων
Η F 602 «ΝΕΑΡΧΟΣ» θα ακολουθήσει το

πρόγραμμα της φρεγάτας «ΚΙΜΩΝ», με τις
απαιτητικές δοκιμές εν όρμω, την τοποθέ-
τηση ηλεκτρονικών συστημάτων, αλλά και

τον πλήρη έλεγχο τον μηχανών πριν βγει
για τις δοκιμές εν πλω στα νερά του Ατλαν-
τικού το πρώτο εξάμηνο του 2025. 

Με τους Γάλλους να τηρούν απολύτως τα
χρονοδιαγράμματα, ο «ΚΙΜΩΝ» όπως ανα-
φέραμε θα φτάσει στη Σαλαμίνα τον ερχό-
μενο Μάρτιο, ενώ περίπου 6-7 μήνες μετά,
το φθινόπωρο δηλαδή του 2025, θα κατα-
πλεύσει και ο «ΝΕΑΡΧΟΣ». Στο μεταξύ, στη
δεξαμενή ναυπήγησης της Naval Group, η
τρίτη ελληνική Belh@rra, η F 603 «ΦΟΡ-
ΜΙΩΝ», παίρνει σταδιακά μορφή, με τους
Γάλλους να ακολουθούν το πρωτοποριακό
πρόγραμμα ναυπήγησης με την κατασκευή
κάθε τμήματος του πλοίου ξεχωριστά και
στη συνέχεια να τα «συναρμολογούν» με
απόλυτη ακρίβεια στη ναυπηγική δεξαμε-
νή. Παράλληλα, κατασκευάζεται και ο «εγ-
κέφαλος» της φρεγάτας «ΦΟΡΜΙΩΝ», το

PSIM, το οποίο φέρει το πανίσχυρο ραντάρ
Sea Fire της THALES, αλλά και τους περισ-
σότερους αισθητήρες και μέσα επικοινω-
νίας modules διοίκησης, μεταξύ των οποί-
ων και το πανίσχυρο σύστημα μάχης Setis.  

Στα... βαθιά το πλήρωμα 
Στο μεταξύ, από τις αρχές Ιουλίου το πλή-

ρωμα παραλαβής της πρώτης ελληνικής
Belh@rra παρακολουθεί εντατικά θεωρη-
τικά μαθήματα για τις γαλλικές φρεγάτες
στη Ναυτική Βάση Κανελλόπουλου στον
Σκαραμαγκά.

Στελέχη της Naval Group έχουν κληθεί
να μυήσουν τους Έλληνες στα «μυστικά»
της καλύτερης φρεγάτας παγκοσμίως, λίγο
πριν ταξιδέψουν για το Λοριάν, όπου θα
διεξαχθεί το κύριο κομμάτι της εκπαίδευ-
σής τους.  Ήδη τα στελέχη που έχουν επι-

λεγεί για πλήρωμα έχουν ενημερωθεί για
το ποια σχολεία θα κληθούν να «βγάλουν»
κατά την εκπαίδευσή τους στη Γαλλία, με το
πρόγραμμα σπουδών των Γάλλων να εντυ-
πωσιάζει και να κάνει εξ αρχής αντιληπτό
πως η εκπαίδευσή πάνω στις ψηφιακές
φρεγάτες δεν έχει καμία σχέση με ό,τι
έχουν μάθει έως τώρα.  

Άλλωστε, μιλάμε για ένα πλοίο που βασί-
ζεται σε βάσεις δεδομένων και ακόμα και
τα πιο έμπειρα στελέχη θα έχουν να αντιμε-
τωπίσουν ένα εντελώς διαφορετικό περι-
βάλλον σε σχέση με τις φρεγάτες που δια-
θέτει σήμερα το Πολεμικό μας Ναυτικό και
είναι 30 ετών. Τα άλματα στην τεχνολογία
είναι τεράστια, με τα στελέχη να καλούνται
να γεφυρώσουν το χάσμα με την εκπαίδευ-
σή τους. 

Αφού λοιπόν το πλήρωμα της φρεγάτας
«ΚΙΜΩΝ» λάβει τις πρώτες θεωρητικές
γνώσεις στην Ελλάδα, θα προετοιμαστεί για
να φύγει τον Οκτώβριο ή το αργότερο τον
Νοέμβριο για τη Γαλλία και τη Βρετάνη.
Εκεί, στα ναυπηγία της Naval Group στο
Λοριάν, θα διεξαχθεί το κύριο μέρος της
εκπαίδευσή τους, το οποίο θα διαρκέσει
περίπου εννέα μήνες.

Στην Αθήνα επικρατεί απόλυτη ικανοποίηση, με την ηγεσία 
του Πολεμικού Ναυτικού να αναμένει σε λίγους μήνες 

(σ.σ.: τον Μάρτιο του 2025) τον κατάπλου 
της πρώτης ελληνικής Belh@rra

Belh@rra: Πέφτει στο νερό 
και ο «ΝΕΑΡΧΟΣ» 

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com
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Μ
ε όλες τις τιμές και τις αναμενόμε-
νες υπερβολές έγινε δεκτός ο
πρόεδρος της Αιγύπτου από τον

Ταγίπ Ερντογάν στην Άγκυρα. Οι δυο ηγέ-
τες υπέγραψαν κοινή δήλωση της 1ης Συ-
νόδου του Συμβουλίου Στρατηγικής Συ-
νεργασίας Υψηλού Επιπέδου και κατέλη-
ξαν σε 17 συμφωνίες:  

Οι συμφωνίες 
Μνημόνιο Συναντίληψης για την

ανάπτυξη του βιομηχανικού πάρκου
της νέας διοικητικής πρωτεύουσας.
Συμφωνία παραχώρησης γης για
την ανάπτυξη βιομηχανικού πάρκου
στην πόλη Yeni Ekim. 

Μνημόνιο Συνεννόησης στον το-
μέα της πολιτικής ανταγωνισμού μεταξύ
της Αρχής Ανταγωνισμού της Δημοκρατίας
της Τουρκίας και της Αρχής Ανταγωνισμού
της Αιγύπτου.

Μνημόνιο Κατανόησης για τη συνεργα-
σία στον τομέα της Ανώτατης Εκπαίδευ-
σης μεταξύ του Συμβουλίου Ανώτατης
Εκπαίδευσης της Δημοκρατίας της Τουρ-
κίας και του υπουργείου Ανώτατης Εκ-
παίδευσης και Επιστημονικής Έρευνας
της Αιγύπτου. 

Μνημόνιο Κατανόησης μεταξύ των κρα-
τικών σιδηροδρόμων της Δημοκρατίας της
Τουρκίας και των εθνικών σιδηροδρόμων
της Αιγύπτου για την ανάπτυξη της συνερ-
γασίας στον σιδηροδρομικό τομέα.  

Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ Διοική-
σεων Πολιτικής Αεροπορίας. Μνημόνιο
Κατανόησης στον τομέα των Τεχνολογιών
Πληροφορικής και Επικοινωνιών μεταξύ
του υπουργείου Μεταφορών και Υποδο-
μών της Τουρκίας και του υπουργείου Επι-
κοινωνιών και Τεχνολογιών Πληροφορι-
κής της Αιγύπτου. Μνημόνιο Κατανόησης
για επιστημονική, οικονομική και τεχνική
συνεργασία στον τομέα της γεωργίας.

Μνημόνιο Κατανόησης για τη συνεργα-
σία στους τομείς της Υγείας και των Ιατρι-

κών Επιστημών μεταξύ των υπουργείων
Υγείας. 

Μνημόνιο Κατανόησης μεταξύ της Διοί-
κησης Ανάπτυξης και Υποστήριξης μικρών
και μεσαίων επιχειρήσεων. 

Μνημόνιο Κατανόησης για τη συνεργασία
και την ανάπτυξη ικανοτήτων μεταξύ των
υπουργείων Πολιτισμού και Τουρισμού.  

Μνημόνιο Κατανόησης για συνεργασία
σε χρηματοοικονομικά και οικονο-
μικά θέματα, μνημόνιο κατανόησης
στον τομέα της ενέργειας, μνημόνιο
κατανόησης στον τομέα Εργασίας
και Απασχόλησης, Μνημόνιο Κατα-
νόησης για τη συνεργασία στον το-

μέα της Προστασίας του Περιβάλ-
λοντος, μνημόνιο Κατανόησης για τη

συνεργασία στον τομέα της Αστικοποί-
ησης. 

Ερvτογάν: Kοινή στάση
για το Παλαιστινιακό 

«Συμφωνήσαμε να καθιερώσουμε τακτι-
κές διαβουλεύσεις για την επίλυση περιφε-
ρειακών ζητημάτων, ιδιαίτερα της Γάζας.
Αυτό ήταν το επίκεντρο των συζητήσεών μας
σχετικά με την τελευταία κατάσταση στην
Παλαιστίνη. Η Τουρκία και η Αίγυπτος έχουν
κοινή στάση για το Παλαιστινιακό ζήτημα. 

Ο τερματισμός της γενοκτονίας που συ-
νεχίζεται εδώ και 11 μήνες, η καθιέρωση
μόνιμης κατάπαυσης του πυρός το συντο-
μότερο δυνατό και η απρόσκοπτη ροή αν-
θρωπιστικής βοήθειας συνεχίζουν να απο-
τελούν τις προτεραιότητές μας. Το 32% της
συνολικής βοήθειας που παραδόθηκε στη
Γάζα μέχρι σήμερα έχει πάει από την Τουρ-
κία» δήλωσε ο Ταγίπ Ερντογάν. 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον έχει η τοποθέτηση
του Σίσι για τη Λιβύη και όπως ανέφερε,
«όσον αφορά τη Λιβύη, δηλώσαμε ότι τόσο
οι προεδρικές όσο και οι βουλευτικές
εκλογές, η διασφάλιση της ασφάλειας εκεί
και η αποχώρηση των ενόπλων δυνάμεων
από τη χώρα είναι σημαντικές για τη Λιβύη.

Συζητήσαμε το θέμα του τερματισμού της
κρίσης που επηρέασε αρνητικά τον συρια-
κό λαό. Χαιρετίζουμε την προσέγγιση με-

ταξύ Τουρκίας και Συρίας. Συζητήσαμε
επίσης το θέμα του Σουδάν. Μετέφερα τις
προσπάθειες της Αιγύπτου». 

Σε θετικό κλίμα ολοκληρώθηκε έπειτα από 12 χρόνια
η πρώτη προεδρική επίσκεψη από την Αίγυπτο στην Τουρκία 

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Ερντογάν - Αλ Σίσι
υπέγραψαν 

17 συμφωνίες 
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Τ
ρία χρόνια μετά τον «Ιανό», η Καρδί-
τσα χτυπήθηκε από μία ακόμη χει-
ρότερη καταστροφή. Ήταν αρχές

Σεπτεμβρίου του 2023, όταν η θεομηνία
«Ντάνιελ» έπληξε βάναυσα τη Θεσσαλία
και φυσικά τον δικό μας νομό. Χωριά και οι-
κισμοί, όπως ο Βλοχός, η Μεταμόρφωση
και πολλά ακόμη, βυθίστηκαν στα λασπόνε-
ρα, δεκάδες κάτοικοι εγκλωβίστηκαν και
δυστυχώς κάποιοι χάθηκαν. Στα ορεινά χω-
ριά, όπως στο Μορφοβούνι, αρκετά σπίτια
κατέρρευσαν, ενώ κάτοικοι, στον Παλαμά
και αλλού, ανέβηκαν στις στέγες των σπι-
τιών τους, προκειμένου να προστατευτούν. 

Μέσα σε λίγες ώρες χάθηκε συλλογικός
μόχθος δεκαετιών. Οι ζημιές στη Θεσσαλία
αποτιμήθηκαν σε περισσότερα από 2 δισ.
ευρώ. Η μανία της φύσης κατέστρεψε δη-
μόσια και ιδιωτικά έργα, που είχαν κατα-
σκευαστεί με δυσκολία και στερήσεις. Γε-
φύρια γκρεμίστηκαν και καλλιέργειες που
βρίσκονταν στην περίοδο της συγκομιδής
θάφτηκαν κάτω από τη λάσπη. Αγροτικοί
και δασικοί δρόμοι έγιναν ρέματα, ενώ άλ-
λοι έγιναν αδιαπέραστοι από τις κατολι-
σθήσεις. Πολλές επιχειρήσεις διαλύθηκαν
οικονομικά. 

Εκτός από τις υλικές καταστροφές, η πε-
ριοχή είχε να αντιμετωπίσει και μια υγει-
ονομική βόμβα. Με το πέρασμα της θεομη-
νίας, αποκαλύφθηκαν χιλιάδες νεκρά ζώα,
δηλαδή ένας δυνάμει τεράστιος κίνδυνος
για τη δημόσια υγεία. Θα μπορούσαν να
προκαλέσουν λοιμώδη νοσήματα, όπως
γαστρεντερίτιδα, τυφοειδή πυρετό, δυσεν-
τερία, λεπτοσπείρωση, ακόμα και
χολέρα. Η χρήση του πόσιμου νε-
ρού ήταν απαγορευτική, όπως και
η επαφή με τα λιμνάζοντα ύδατα,
καθώς αυτά αποτελούσαν τοξικό
μείγμα από λάσπες, φυτοφάρμα-
κα, λιπάσματα, υπολείμματα νε-
κρών ζώων κ.ά. Σε όλα τα παρα-
πάνω να προστεθούν οι ψυχολο-
γικές συνέπειες, η κατάθλιψη και
το μετατραυματικό σοκ, που πυ-
ροδοτήθηκαν από τις απώλειες
και την αδυναμία ανταπόκρισης
στις επείγουσες οικονομικές
ανάγκες.

Ευτυχώς για όλους μας, τα ανα-
κλαστικά της κυβέρνησης ήταν άμεσα και
καθοριστικά στη διαχείριση της κρίσης.
Κράτος και Τοπική Αυτοδιοίκηση συνεργά-
στηκαν και έδωσαν λύσεις. Ουσιαστική η
συμβολή πολλών φορέων αλλά και μεμο-
νωμένων ατόμων, που συνέδραμαν με
όποιες δυνάμεις διέθεταν. Ξεχωριστή
μνεία ασφαλώς και σε όλους αυτούς τους
ανώνυμους εθελοντές, που στήριξαν με
προσωπική εργασία, υλικά και ηθικά τους
πλημμυροπαθείς, δημιουργώντας ένα κλί-
μα αλληλεγγύης χωρίς προηγούμενο.

Η Κρατική Αρωγή προς τους πληττόμε-
νους πολίτες και τις πληττόμενες επιχειρή-
σεις εκδηλώθηκε έμπρακτα και με υπέρ-
βαση όλων των γραφειοκρατικών αγκυλώ-
σεων που είχαν καταγραφεί στο παρελθόν.
Ο προϋπάρχων κατακερματισμός αρμο-

διοτήτων αντιμετωπίστηκε με την
ενοποίηση των διαδικασιών από
το υπουργείο Οικονομικών και
επετεύχθη η επιτάχυνση των πα-
ροχών. 

Συγκεκριμένα: 
• Καταβλήθηκαν μέχρι σήμερα
182,7 εκατ. ευρώ προς περισσό-
τερους από 50.561 δικαιούχους. 
• Δόθηκε από την Κρατική Αρωγή
50% προκαταβολή σε επιχειρή-
σεις και αγροτικές εκμεταλλεύ-
σεις.
• Καταβλήθηκαν 270 εκατ. ευρώ
για αποζημιώσεις στην παραγωγή
μέχρι τώρα. 

• Χρηματοδοτήθηκαν οι ΟΤΑ Θεσσαλίας με
237,74 εκατ. ευρώ μέχρι σήμερα.
• Περίπου 1,5 δισ. είναι το κόστος των έρ-
γων υποδομής που ήδη εκτελούνται στην
περιοχή.
• Ενισχύθηκαν με 17 εκατ. ευρώ οι ΚΑΔ σε
Δήμους Παλαμά και Φαρκαδόνας.
• Εξασφαλίστηκαν 200 εκατ. ευρώ για
ορεινά υδρονομικά έργα στη Θεσσαλία με
στόχο τη σταθεροποίηση και την προστασία
των εδαφών, την αναβάθμιση του φυσικού
περιβάλλοντος και συγχρόνως τη μείωση

της πλημμυρικής αιχμής και των φερτών
υλικών στην πεδινή ζώνη.
• Στο πλαίσιο του  «Εξοικονομώ 2024», δια-
τίθεται για τη Θεσσαλία διακριτός προϋπο-
λογισμός ύψους 80 εκατ. ευρώ. Το ποσο-
στό ενίσχυσης στα ευάλωτα νοικοκυριά εί-
ναι 100%.
• Συστήθηκε Τομέας Αποκατάστασης Επι-
πτώσεων Φυσικών Καταστροφών Θεσσα-
λίας και Τομέας Κρατικής Αρωγής Θεσσα-
λίας με κατά τόπους γραφεία. 
• Αποφασίστηκε και προχωρά η μετεγκα-
τάσταση της Μεταμόρφωσης. 
• Ανεγέρθηκε νέο υπερσύγχρονο Κέντρο
Υγείας στο Μουζάκι.
• Αποκαταστάθηκε, αναβαθμίστηκε και
επαναλειτουργεί το Κέντρο Υγείας Παλα-
μά, πλήρως ανακαινισμένο.
• Επαναλειτουργεί από φέτος η Σχολή
Αστυφυλάκων στον νομό μας.
• Κινητροδότηση για ιδιωτική ασφάλιση
επιχειρήσεων.

Το ζητούμενο βέβαια είναι να μην αντιμε-
τωπίσουμε ποτέ ξανά παρόμοιες συνθήκες.
Η κλιματική κρίση όμως είναι εδώ, δημιουρ-
γεί νέα δεδομένα και επιβάλλει ολιστική
πρόβλεψη-προετοιμασία. Το αντιπλημμυρι-
κό δίκτυο της χώρας είχε σχεδιαστεί με βά-
ση το κλίμα και τα στατιστικά στοιχεία άλλων
εποχών, που έχουν αλλάξει άρδην. Η Κυβερ-
νητική Επιτροπή Συμβάσεων Στρατηγικής
Σημασίας, λαμβάνοντας υπ’ όψιν ακριβώς
αυτό, προχωρά στην επικαιροποίηση και
αναβάθμιση μελετών έργων αντιπλημμυρι-

κής θωράκισης και αποκατάστασης στη
Θεσσαλία. Ήδη ο πρωθυπουργός έκανε
σχετικές ανακοινώσεις από τη Νίκαια του
Κιλελέρ, στην πρόσφατη επίσκεψή του στη
Θεσσαλία, την οποία τον τελευταίο χρόνο
έχει επισκεφθεί επανειλημμένως. Εντάσσει
στο Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Συμβάσεων τα
φράγματα Πύλης και Μουζακίου, με στόχο
την ταχύτερη υλοποίηση έργων διαχείρισης
υδάτων στην περιοχή, με επικαιροποιημέ-
νους προϋπολογισμούς και χρονοδιαγράμ-
ματα. Ο συλλογικός σχεδιασμός του έργου,
που θα περιλαμβάνει και τη λίμνη Κάρλα και
τη διώρυγα Γυρτώνης-Κάρλας, εκτιμάται σε
32 έως 49 εκατ. ευρώ, με εξασφαλισμένη
χρηματοδότηση από δωρεά της Ένωσης Ελ-
ληνικών Τραπεζών. Με την ολοκλήρωση των
μελετών, το έργο θα ξεκινήσει άμεσα. 

Σήμερα, έναν χρόνο μετά, κοιτάμε ξανά
το μέλλον του τόπου μας με αισιοδοξία.
Ναι, οι πληγές είναι ακόμη ορατές. Ναι,
υπάρχουν ακόμη εκκρεμότητες που επι-
βάλλεται να αντιμετωπιστούν. Όμως, σε
μεγάλο βαθμό, έχουμε αφήσει πίσω μας
και αυτή τη θεομηνία, αποδεικνύοντας πως
οι δυσκολίες μάς γονατίζουν αλλά δεν μάς
γκρεμίζουν. Πως η Καρδίτσα και αυτή τη
φορά δοκιμάστηκε, με σύμμαχο όμως τον
Κυριάκο Μητσοτάκη και την εγρήγορση
όλης της κυβέρνησης, κατάφερε να σταθεί
στα πόδια της και επιστρέφει στην κανονι-
κότητα. Κυρίως, όμως, πως οι Καρδιτσιώ-
τες έχουν ψυχικό σθένος και τεράστια
αποθέματα δύναμης και αισιοδοξίας!

της
Ασημίνας 
Σκόνδρα

Βουλευτής
Καρδίτσας ΝΔ

«Daniel», έναν χρόνο μετά
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Η 88η ΔΕΘ έχει τιμώμενη χώρα τη Γερμανία
Η Θεσσαλονίκη υποδέχεται τη Γερμανία και προσδοκά συνεργασίες που θα δώσουν άλλη

δυναμική στην πόλη.
Σε μια περίοδο μεγάλων ανακατατάξεων τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές επίπεδο, η

88η ΔΕΘ θα επικεντρωθεί στις σύγχρονες προκλήσεις για τη χώρα και στους κρίσιμους το-
μείς της οικονομίας που επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητα και την ευημερία των πολι-
τών, δίνοντας έμφαση στα νέα τεχνολογικά μέσα, την καινοτομία και τη βιώσιμη ανάπτυξη.

Επιπλέον, πλήθος εκδηλώσεων και πρωτότυπων αφιερωμάτων θα εμπλουτίσουν τον ψυ-
χαγωγικό χαρακτήρα της ΔΕΘ, προσελκύοντας το ενδιαφέρον όλων των ηλικιών.

Με τη δυναμική παρουσία των πολιτικών δυνάμεων της χώρας, τιμώμενη την Ομοσπον-
διακή Δημοκρατία της Γερμανίας, τη φιλοξενία πολλών Β2Β και Β2C γεγονότων αλλά και
πλήθος ψυχαγωγικών και πολιτιστικών εκδηλώσεων για το ευρύ κοινό, η 88η ΔΕΘ κλείνει
το «θεσμικό» ραντεβού της με τις χιλιάδες κόσμου που την επισκέπτονται κάθε χρόνο.

Στη φετινή διοργάνωση της ΔΕΘ τιμώμενη χώρα θα είναι η Ομοσπονδιακή Δημοκρατία
της Γερμανίας υπό τον τίτλο-ομπρέλα «made in Germany», καταλαμβάνοντας περισσότερα
από 6.000 τετραγωνικά μέτρα, στα οποία θα παρουσιάζονται εκθέματα και υπηρεσίες κορυ-
φαίων εταιρειών της εγχώριας επιχειρηματικότητας.

Η συμμετοχή της Γερμανίας στην 88η ΔΕΘ θα αποτελέσει μεγάλη ευκαιρία για την ενίσχυ-
ση και εμβάθυνση των ελληνο-γερμανικών πολιτικών, οικονομικών και επιχειρηματικών
σχέσεων.

Παράλληλα, θα υποστηρίξει ένα πλούσιο πρόγραμμα εκδηλώσεων με
προγραμματισμένες θεματικές ημέρες για εκπαιδευτικά θέματα, συ-
ναντήσεις δικτύωσης, καθώς και εταιρικές παρουσιάσεις.

Ένα ποικίλο πολιτιστικό πρόγραμμα θα λάβει χώρα ευρύτερα στη Θεσ-
σαλονίκη σε συνεργασία, μεταξύ άλλων, της γερμανικής πρεσβείας στην
Αθήνα, το γερμανικό Γενικό προξενείο στη Θεσσαλονίκη, το Γερμανοελ-
ληνικό Βιομηχανικό και Εμπορικό Επιμελητήριο, το Goethe-Institute
και το DGJW – Γερμανοελληνικό Γραφείο Νεολαίας.

Κορυφαία στιγμή των εκδηλώσεων, η παρουσία του κ. Ότο
Ρεχάγκελ, του Γερμανού που ανέβασε την Ελλάδα στην κορυφή της Ευ-
ρώπης, ο προπονητής των Legends 2004, έρχεται για να γιορτάσει
την επέτειο των 20 χρόνων από την κατάκτηση του Euro, τη Δευτέρα 09
Σεπτεμβρίου 2024, στην κεντρική σκηνή της 88ης Διεθνούς Έκθεσης

Θεσσαλονίκης!
Η ψυχαγωγία και η διασκέδαση των επισκεπτών της αποτελούν για τη ΔΕΘ 2024 ένα πα-

ράλληλο και πολύ σημαντικό κομμάτι της διοργάνωσης και όπως κάθε χρόνο στις πρόσφα-
τες διοργανώσεις της, έτσι και φέτος θα περιλαμβάνει πολυποίκιλες ψυχαγωγικές εκδηλώ-
σεις και φυσικά μία πληθώρα μουσικών events και συναυλίες στον υπαίθριο χώρο της.

To Hobby Festival έρχεται να εμπλουτίσει τα ειδικά αφιερώματα της φετινής Διεθνούς
Έκθεσης Θεσσαλονίκης, προσφέροντας μια μοναδική ευκαιρία γνωριμίας με τα χόμπι από
επαγγελματίες και οργανισμούς, οι οποίοι διαχειρίζονται μέσα και τεχνογνωσία ερασιτεχνι-
κών ασχολιών και δράσης ελεύθερου χρόνου!

Εκθέτες με βιωματική παρουσία και showtimes θα είναι εκεί καθ’ όλη τη διάρκεια του
φεστιβάλ για να γνωρίσουν στο ευρύ κοινό διάφορα είδη χόμπι σε μια άκρως ψυχαγωγική
ατμόσφαιρα που τα έχει όλα: μουσική, διασκέδαση, κληρώσεις και δώρα!

Στις συναυλίες της ΔΕΘ συμμετέχουν πάντα αγαπημένοι καλλιτέχνες και κορυφαία ονό-
ματα της ελληνικής μουσικής σκηνής.

Η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης εξακολουθεί να αποτελεί τον μεγαλύτερο εκθεσιακό
θεσμό στη χώρα και ένα πολυδιάστατο γεγονός επιχειρηματικού και ψυχαγωγικού ενδια-
φέροντος με διεθνή ακτινοβολία.

Οι διοργανωτές φροντίζουν ώστε οι εκδηλώσεις το 2024 στη ΔΕΘ να καλύψουν τις προτι-
μήσεις μικρών και μεγάλων επισκεπτών της έκθεσης.

Το όραμα της ΔΕΘ HELEXPO για την επόμενη ημέρα είναι η ανάπλαση του Εκθεσιακού &
Συνεδριακού της Κέντρου με ισχυρή ταυτότητα, αντάξια της ιστορίας του, η οποία θα πληροί
τα υψηλότερα πρότυπα σύγχρονων εγκαταστάσεων και θα συμβάλλει στην αειφόρο ανά-
πτυξη.

Η Θεσσαλονίκη ατενίζει το μέλλον με αισιοδοξία και διεκδικεί τη θέση που της αξίζει. Η
διοίκηση της ΔΕΘ έχει αντιληφθεί ότι η επιχειρηματικότητα είναι αυτή που μπορεί να δώσει
ώθηση στην πόλη και να δημιουργήσει ευκαιρίες ανάπτυξης και ευημερίας. Ραντεβού στη
Θεσσαλονίκη!

του
Κων/νου 

Σ. Μαργαρίτη 

Δημοσιογράφος 

Από παλιάνθρωποι να γίνουμε άνθρωποι

Δ
εν πάμε καθόλου καλά ως κοινωνία και αυτό δεν είναι διαπίστωση δική μας,
αλλά κοινός τόπος και λόγος. Μια διάθεση νομιμοποίησης των κακώς εχόν-
των είναι εμφανής. Το ηθικό κοινωνικό αισθητήριο αμβλύνεται όλο και περισ-

σότερο. Και εύλογα διερωτάται κάθε άνθρωπος, που διαθέτει στοιχειώδη ευαισθησία:
Πού πάμε, λοιπόν; Γιατί αυτή η ακατάσχετη πορεία στο χάος και την αυτοκαταστροφή;
Γιατί αυτή η πνευματική νάρκη να κυριεύει την κοινωνία και τον δημόσιο βίο σε αυξα-
νόμενο ρυθμό;

Πρέπει να αλλάξουμε αρχικά εμείς οι ίδιοι, ο καθένας ξεχωριστά και όλοι μαζί. Να γίνου-
με καλύτεροι. Να μη μείνουν όλα παλαιά, παμπάλαια μέσα μας, με την ίδια μορφή, με την
ίδια τάξη, με την ίδια κίνηση, με την ίδια κατάληξη, αλλά να πάρουν αναγεννητική μορφή
και ζωή. Να έρθει κάτι ανώτερο στην ψυχή μας, να καταλάβουμε το νόημα της ζωής μας,
καταλαβαίνοντας και επαναπροσδιορίζοντας τον εαυτό μας.

«Είχα βαρεθεί τη ζωή», έλεγε ένας μεσήλικας στο νοσοκομείο, όπου νοσηλευόταν μετά
από καρδιακό επεισόδιο, μιλώντας για τον εαυτό του. Και πρόσθεσε: «Τώρα κατάλαβα την
αξία της». Και το πρόσωπό του φωτίστηκε σαν να έκανε μια μεγάλη ανακάλυψη. Πρέπει να
φτάσουμε στην οδυνηρή εμπειρία της αρρώστιας για να αναζητήσουμε το «ρήμα» και το νή-
μα της ζωής; Έτσι, το να βελτιωθούμε κατά το πνεύμα εξαρτάται από εμάς.

Το νέο της καρδιάς μας βρίσκεται στα χέρια, στη διάθεση και την προθυμία μας. Αν είναι
νέες οι σκέψεις μας, νέες οι αποφάσεις μας, αποκομμένες από το κακό. Αν μεταμορφω-

θούμε και από παλιοί άνθρωποι, παλιάνθρωποι, γίνουμε άνθρωποι,
καινούργιοι, νεάνθρωποι, και στραφούμε σταθερά, γενναία και απο-
φασιστικά προς τον Θεό.

Αν μεταμορφώσουμε και εξευγενίσουμε και εξαγνίσουμε το μέσα
μας. Τότε, ναι, θα έρθουν η νεοποίηση, η ανακαίνιση και αναγέννησή
μας. Ας διαλέξουμε πώς θα ζήσουμε. Αν ζήσουμε ως ξένοι στη συ-
νείδησή μας και προσκολλημένοι στη λάσπη του κόσμου, χλιαροί,
δυσκίνητοι, απρόθυμοι και αμελείς στον πνευματικό μας δρόμο, τότε
τα πάντα μένουν στάσιμα και βουρκωμένα.

Αν ζήσουμε ως πιστοί στις αξίες της ζωής, αξιοποιώντας τις ημέ-
ρες, τις ώρες και τα λεπτά, για να σκεφτόμαστε, να εργαζόμαστε και

να αισθανόμαστε τα έργα του καλού, τότε όλα ανανεώνονται και μεταλλάσσονται. Μας συμ-
φέρει για άπειρους λόγους να ξεφύγουμε από την παλαιότητα, να προχωρήσουμε μπροστά.
Και τότε νέοι εμείς στην ψυχή και στη ζωή θα ζήσουμε φωτεινά. Ας ξεκινήσουμε τη φωτει-
νή και ανοδική πορεία χωρίς καθυστέρηση.

Οι αγωνιζόμενοι τον αγώνα των ιδανικών ήταν ανέκαθεν κάτι το διαφορετικό. Ξεχώριζαν,
και πρέπει να ξεχωρίζουν και σήμερα ως προς το ποιόν τους. Ήταν, και πρέπει να είναι και
σήμερα, χαριτωμένοι άνθρωποι, εξαγνισμένοι, αξιοζήλευτοι. Αυτή, λοιπόν, τη μεταμόρφω-
ση και μεταβολή ας ποθήσουμε. Και θα μας δοθεί αυτή με την απολυτρωτική δύναμη της
ψυχής μας. Και η θέλησή μας να στρέφεται προς την αρετή.

Κυρίαρχος ο χρόνος. Οι χτύποι του εκκρεμούς, τα ρολόγια και τα ημερολόγια ρυθμίζουν
και μηχανοποιούν τη ζωή μας. Οι σύγχρονοι άνθρωποι κινούμαστε μέσα στα στενά πλαίσια
του τεχνολογικού προγραμματισμού, του ίντερνετ και των κομπιούτερ. Μια ζωή μονότονη,
μηχανοποιημένη, πιεστική, αγχωτική. Φυσικά δεν μας φταίνε τα ρολόγια και τα προγράμ-
ματα. Μας φταίει πρωτίστως ο εαυτός μας. 

Σε επαγρύπνηση βρίσκονται οι πολλοί, για να μη χάσουν την ευκαιρία της κατάλληλης
στιγμής. Οι ευκαιρίες, σκέφτονται, δεν έρχονται κάθε ημέρα και αν τις χάσεις, ίσως τις έχα-
σες για πάντα. Είναι, όμως, το ίδιο ανεπτυγμένες και οι κεραίες της ψυχής, για να πιάνουν
τις μοναδικές ευκαιρίες της πνευματικής προόδου, της ηθικής ανακαίνισης και του ψυχι-
κού καθαρμού. Τις δεχόμαστε; Τις αξιοποιούμε; Συλλαμβάνουμε την αξία και τη σημασία
τους;

Τώρα είναι ο κατάλληλος καιρός. Τώρα είναι η μεγάλη ευκαιρία, η πιο σημαντική της
ζωής μας. Μην την αφήνουμε αναξιοποίητη, γιατί δεν γνωρίζουμε αν μας ξαναπαρουσια-
στεί. Τώρα είναι η αποφασιστική ώρα που θα καθορίσει την πορεία και το μέλλον μας. Μια
ώρα, μια χρονική στιγμή, ξεπερνάει τα χρονικά όρια και παίρνει διαστάσεις ατελείωτες. 

Ποια είναι αυτή η ώρα; Είναι η ώρα της μεγάλης επιστροφής στη συνείδησή μας. Ο χρό-
νος ανοίγει μπροστά μας ένα νέο στάδιο αγώνων, κυρίως εσωτερικών. Μας καλεί να ασκού-
με «βία» πάνω μας για να νικούμε τα πάθη μας και τα άνομα θελήματά μας και να νεκρώ-
νουμε τις άρρωστες επιθυμίες μας. 

του
πατέρα 

Ηλία Μάκου
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E
να αδιαφανές αυτοαποκαλούμενο
think tank, που προσφέρει στις επι-
χειρήσεις πρόσβαση σε πολιτικούς

και στις ρυθμιστικές αρχές της ΕΕ, έχει
συγκεντρώσει σχεδόν 6 εκατομμύρια ευ-
ρώ σε αμοιβές από τον χρηματοπιστωτικό
κλάδο, όπως αποκαλύπτει το Politico, τρο-
φοδοτώντας ανησυχίες για έλλειψη διαφά-
νειας στις Βρυξέλλες και χρηματικά ανταλ-
λάγματα έναντι επιρροής. Παρά το γεγονός
ότι έχει μόνο τρεις υπαλλήλους πλήρους
απασχόλησης και κανέναν δημόσιο λογα-
ριασμό, το Eurofi, όπως ονομάζεται, έχει
συγκεντρώσει σχεδόν 6 εκατ. ευρώ σε
αμοιβές από κολοσσούς του κλάδου όπως
η BlackRock, η Goldman Sachs και η
American Express.

Η κύρια δραστηριότητα του Eurofi περι-
λαμβάνει τη διοργάνωση -δύο φορές τον
χρόνο- μιας κεκλεισμένων των θυρών φαν-
τασμαγορικής εκδήλωσης παρασκηνιακών
πιέσεων, πριν από τις συνεδριάσεις των
υπουργών Οικονομικών της ΕΕ, η οποία
προσελκύει κορυφαίους Ευρωπαίους
αξιωματούχους, κεντρικούς τραπεζίτες και
γνώστες του χρηματοπιστωτικού τομέα.
Όπως επισημαίνει το Politico, ανώτερα μέ-
λη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου με ρό-
λους επιρροής στη χρηματοπιστωτική νο-
μοθεσία αποκάλυψαν ότι το Eurofi πλήρω-
σε για τη διαμονή τους σε πολυτελή ξενο-
δοχεία και ορισμένα από τα ταξίδια τους.

Ο οργανισμός έφτασε σε προϋπολογισμό
5,7 εκατ. ευρώ το 2023 μέσω αμοιβών από
τα μέλη του, στα οποία συμπεριλαμβάνον-
ται οι μεγαλύτερες τράπεζες, χρηματιστή-
ρια και τεχνολογικοί γίγαντες, σύμφωνα με
τις γνωστοποιήσεις διαφάνειας του Ιουλί-
ου, τις πρώτες διαθέσιμες στο κοινό πλη-
ροφορίες για τα οικονομικά του εδώ και
χρόνια.

Αν και δεν τίθεται θέμα παρανομίας, η
κατάσταση εγείρει ανησυχίες σχετικά με τη
φύση του λόμπι στην ΕΕ. «Είναι μια από τις
πιο αδιαφανείς ομάδες που μπορώ να σκε-
φτώ», δήλωσε ο Κένεθ Χάαρ, ερευνητής
στο Corporate Europe Observatory, έναν
μη κερδοσκοπικό οργανισμό. «Είναι πραγ-
ματικά περίεργο να έχεις τόσο μεγάλο
προϋπολογισμό με λίγους μόνο ανθρώ-
πους», πρόσθεσε.

Γιατί θέλουν όλοι να δίνουν
το «παρών» στα συνέδριά του

Το Eurofi δεν μοιάζει με άλλα μεγάλα
λόμπι στις Βρυξέλλες, τα οποία διαθέτουν
τα γραφεία τους για να προσπαθήσουν να
επηρεάσουν την πολιτική και να ψιθυρί-
σουν στο «αυτί» των κορυφαίων ευρωκρα-
τών. Το Eurofi επιμένει ότι δεν εκπροσωπεί
τα συμφέροντα της χρηματοπιστωτικής
βιομηχανίας και απλώς παρέχει μια πλατ-
φόρμα για συζήτηση.

Ωστόσο το οικονομικό του βάρος το ανε-
βάζει τώρα σε έναν από τους μεγαλύτε-
ρους οργανισμούς πίεσης στις Βρυξέλλες,
ακριβώς πίσω από τεχνολογικούς γίγαντες
όπως η Google και η Apple, που έχουν
επενδύσει τεράστιους πόρους για να επη-
ρεάσουν τον μηχανισμό των Βρυξελλών.

Έχει μέλη περισσότερων από 100 χρημα-
τοοικονομικών παραγόντων και ο προϋπο-
λογισμός του αυξήθηκε σχεδόν κατά 50%
από το τελευταίο διαθέσιμο ποσό των 3,9
εκατ. ευρώ για το 2020, καθιστώντας μόνο
την Insurance Europe μεγαλύτερο όμιλο
λόμπι για τον χρηματοπιστωτικό κλάδο.

Αυτό σημαίνει ότι διαθέτει περισσότε-
ρους πόρους από τα μεγάλα τραπεζικά λόμ-
πι, το ισχυρό λόμπι της φαρμακευτικής βιο-
μηχανίας (Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Φαρμα-
κευτικών Βιομηχανιών και Ενώσεων) και
τον επιχειρηματικό όμιλο BusinessEurope.
«Έχει πολύ εύκολη πρόσβαση στους δημό-
σιους υπαλλήλους και τους υπεύθυνους λή-
ψης αποφάσεων, και όταν αυξήσουν τον
προϋπολογισμό τους, θα αποκτήσουν ακό-
μη μεγαλύτερη πρόσβαση», δήλωσε ο Χά-

αρ. Η ατζέντα για την επόμενη συνάντηση
στη Βουδαπέστη τον Σεπτέμβριο, την οποία
είδε το Politico, μοιάζει με ένα «who is
who» στην κορυφή της χρηματοπιστωτικής
ρύθμισης και περιλαμβάνει τον διοικητή της
Κεντρικής Τράπεζας της Γαλλίας Φρανσουά
Βιλερουά ντε Γκαλό, την πρόεδρο της Ευ-
ρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων Νάντια
Καλβίνο και τον αντιπρόεδρο της Ευρωπαϊ-
κής Επιτροπής Βάλντις Ντομπρόβσκις.
Εκατοντάδες εκπρόσωποι του κλάδου ανα-
μένεται να παρευρεθούν.

Ορισμένοι λομπίστες του χρηματοπι-
στωτικού τομέα δήλωσαν στο Politico ότι
έχουν ενδοιασμούς σχετικά με το Eurofi
λόγω του υπέρογκου κόστους και της
ιδιωτικής του οργάνωσης, αλλά αισθάνον-
ται ότι θα ήταν χαμένοι αν δεν συμμετείχαν
στα συνέδριά του.

Τι συμβαίνει πίσω από
τις κλειστές πόρτες

Στην ανακοίνωσή του, το Eurofi επιμένει
πάντως ότι «δεν εκπροσωπεί εμπορικά
συμφέροντα» και ότι ενεργεί «με γνώμονα

το γενικό συμφέρον για τη βελτίωση της
συνολικής χρηματοπιστωτικής αγοράς». Οι
υποστηρικτές της διαφάνειας λένε ότι αυτό
έρχεται σε αντίθεση με το γεγονός ότι χρη-
ματοδοτείται από τεράστιες χρηματοπι-
στωτικές εταιρείες όπως η Amazon Web
Services και η JP Morgan, οι οποίες πλη-
ρώνουν το Eurofi για το προνόμιο να μπο-
ρούν να στριμώχνουν τις ρυθμιστικές αρ-
χές στα συνέδριά του.

Το Eurofi έχει αποκτήσει αξιοπιστία από
την ιστορία του -συστάθηκε από τον πρώην
διοικητή της γαλλικής κεντρικής τράπεζας
Ζακ ντε Λαροζιέρ- και μέσω των δεσμών
του με την προεδρία του Συμβουλίου της
ΕΕ, η οποία εναλλάσσεται μεταξύ των χω-
ρών κάθε έξι μήνες.

Οι διασκέψεις πραγματοποιούνται τις
ημέρες πριν από τη σύνοδο των υπουργών
Οικονομικών στη χώρα που έχει την προ-
εδρία, πράγμα που σημαίνει ότι οι κορυ-
φαίοι αξιωματούχοι βρίσκονται ήδη στην
πόλη.

Λομπίστες, ρυθμιστικές αρχές, αξιωμα-
τούχοι και διπλωμάτες λένε ότι η πραγματι-
κή διάσκεψη είναι ένα βαρετό παρασκήνιο,
γεμάτο με πάνελ μόνο για άντρες και ελεγ-
χόμενες συζητήσεις, σε σύγκριση με το
λόμπινγκ γύρω από αυτήν που λαμβάνει
χώρα σε χαλαρούς καφέδες και ποτά. Πα-
ρά τις επικρίσεις όμως σχετικά με το κό-
στος και την έλλειψη διαφάνειας, οι αξιω-
ματούχοι της ΕΕ συνεχίζουν να παρευρί-
σκονται δυναμικά.

Διεξάγεται εξ ολοκλήρου πίσω από κλει-
στές πόρτες και απαγορεύεται η πρόσβαση
δημοσιογράφων, ενώ το Politico εκδιώχ-
θηκε από το ξενοδοχείο που φιλοξένησε το
συνέδριο το περασμένο φθινόπωρο στο
Σαντιάγο ντε Κομποστέλα της Ισπανίας.

Ποιο μυστικό λόμπι με…
ταμείο 6 εκατ. πληρώνει
τα χλιδάτα ξενοδοχεία
των ευρωβουλευτών

Aποκάλυψη του Politico για το Eurofi που συγκεντρώνει 
συνδρομές από κολοσσούς του χρηματοπιστωτικού κλάδου,

τροφοδοτώντας ανησυχίες για έλλειψη διαφάνειας 
στις Βρυξέλλες και χρηματικά ανταλλάγματα έναντι επιρροής



Μ
ε αμείωτο ρυθμό συνεχίζονται οι αι-
ματοχυσίες στη Δυτική Όχθη. Οι
Αμερικανοί πιέζουν ότι είναι καιρός

να οριστικοποιηθεί συμφωνία για να κηρυχθεί
κατάπαυση του πυρός στη Λωρίδα της Γάζας.
«Παραμένουν δεκάδες όμηροι στη Γάζα που
ακόμη περιμένουν συμφωνία που θα επιτρέ-
ψει να γυρίσουν σπίτια τους. Είναι καιρός να
οριστικοποιηθεί αυτή η συμφωνία», δήλωσε
στους διαπιστευμένους συντάκτες ο εκπρό-
σωπος του Στέιτ Ντιπάρτμεντ Μάθιου Μίλερ.
Πρόσθεσε ότι «τις επόμενες ημέρες οι ΗΠΑ
θα συνεχίσουν να συζητούν με εταίρους στην
περιοχή για να εξασφαλιστεί οριστική συμ-
φωνία», αναφερόμενος στις έμμεσες δια-
πραγματεύσεις με μεσολάβηση του Κατάρ,
της Αιγύπτου και της Ουάσιγκτον προκειμέ-
νου να κηρυχθεί κατάπαυση του πυρός, που
θα συνοδευτεί από απελευθέρωση Ισραηλι-
νών ομήρων στη Λωρίδα της Γάζας με αντάλ-
λαγμα την αποφυλάκιση Παλαιστινίων εγκλεί-
στων σε ισραηλινά κέντρα κράτησης. Την ίδια
στιγμή, έκκληση για συμφωνία με τη Χαμάς
για τον τερματισμό του πολέμου στη Λωρίδα
της Γάζας και την απελευθέρωση των ομήρων
που εξακολουθούν να κρατούνται από την πα-
λαιστινιακή οργάνωση έκανε ο Ισραηλινός αν-
τιπολιτευόμενος ηγέτης Γιαΐρ Λαπίντ.

Απαισιόδοξες προβλέψεις
Παράλληλα επανέλαβε την έκκλησή του για

αλλαγή στην πολιτική ηγεσία του Ισραήλ. «Ο
πόλεμος θα συνεχίζεται όσο υφίσταται αυτή η
κυβέρνηση», δήλωσε. Η κυβέρνηση δεν θέλει
την ειρήνη, πρόσθεσε ο πρώην πρωθυπουρ-
γός και επικεφαλής του κεντρώου κόμματος
Γες Ατίντ. Επίσης ο υπουργός Εθνικής Ασφα-
λείας Ιταμάρ Μπεν-Γκβιρ, του ακροδεξιού
κόμματος Εβραϊκή Δύναμη, είχε δηλώσει πως
εργάζεται για να βάλει τέλος στις τρέχουσες
έμμεσες συνομιλίες με τη Χαμάς για κατάπαυ-
ση του πυρός στη Λωρίδα της Γάζας. Το Ισραήλ
δεν θα έπρεπε να διαπραγματεύεται με φονιά-

δες, δήλωσε ο Μπεν-Γκβιρ. Ο κ. Νετανιάχου
θέλει «να επιβάλει κατοχή στη Γάζα επ’ αόρι-
στον. Το Ισραήλ δεν θα εγκαταλείψει ποτέ εδά-
φη που χρειάζεται για την ασφάλειά του», ση-
μείωσε στο Γαλλικό Πρακτορείο η Μάιραβ
Ζονσάιν, αναλύτρια του κέντρου μελετών In-
ternational Crisis Group. «Χοντρικά, ανήγγει-
λε πως δεν θα κλειστεί ποτέ συμφωνία για
τους ομήρους».  Στο μεταξύ την αντίδραση του
ΟΗΕ προκάλεσαν οι χάρτες που παρουσίασε ο
Νετανιάχου, χάρτη της Παλαιστίνης στον
οποίο τα σύνορα της Δυτικής Όχθης ήταν θο-
λά, κάτι που οι Παλαιστίνιοι θεώρησαν ρητή
δήλωση προσάρτησης της Δυτικής Όχθης στο
Ισραήλ. Στην πράξη αυτό βέβαια έχει γίνει. «Η
εμφάνιση τέτοιων χαρτών δεν είναι καλό ση-
μάδι και δεν βοηθά αυτήν τη στιγμή», σχολία-

σε ο εκπρόσωπος του γενικού γραμματέα του
Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών Αντόνιο Γκου-
τέρες. «Ο Νετανιάχου συνεχίζει να χρησιμο-
ποιεί επανειλημμένα έναν χάρτη που περι-
λαμβάνει τη Δυτική Όχθη του κατοχικού κρά-
τους σε σαφή αναγνώριση αυτού του ρατσιστι-
κού αποικιακού εγκλήματος και περιφρονών-
τας τη διεθνή νομιμότητα και τις αποφάσεις
της, τη διεθνή βούληση για ειρήνη και τις υπο-
γεγραμμένες συμφωνίες» δήλωσε το παλαι-
στινιακό υπουργείο Εξωτερικών. Επισήμανε
ότι «αυτή η συμπεριφορά είναι μια κατάφωρη
πρόκληση στις διεθνείς προσπάθειες που γί-
νονται για να σταματήσει ο πόλεμος της γενο-
κτονίας και του εκτοπισμού και να αναβιώσει
η ειρηνευτική διαδικασία που βασίζεται στη
λύση των δύο κρατών». 

ΚΚατηγορείται για 
πράκτορας, βοηθός 
της κυβερνήτριας 
της Νέας Υόρκης
Πρώην κυβερνητική αξιωματούχος
της Πολιτείας της Νέας Υόρκης, η
οποία είχε εργαστεί τόσο για τον
πρώην κυβερνήτη Άντριου Κουόμο
όσο και για τη νυν κυβερνήτρια Κάθι
Χότσουλ, κατηγορείται ότι ενεργούσε
ως μυστικός πράκτορας της κινεζικής
κυβέρνησης.
Σύμφωνα με το κατηγορητήριο που
απήγγειλαν οι ομοσπονδιακοί εισαγ-
γελείς, η Λίντα Σαν, η οποία είχε πε-
ράσει από πολλές διαφορετικές θέ-
σεις επί 15 χρόνια, πριν ανέλθει στον
βαθμό της αναπληρώτριας προσω-
πάρχη της Χότσουλ, συνελήφθη μαζί
με τον σύζυγό της, Κρις Χου, στο αξίας
3,5 εκατ. δολαρίων σπίτι τους στο
Λονγκ Άιλαντ. Η Σαν φέρεται ότι πα-
ρεμπόδιζε εκπροσώπους της κυβέρ-
νησης της Ταϊβάν να αποκτήσουν πρό-
σβαση σε υψηλόβαθμους αξιωματού-
χους στην Πολιτεία της Νέας Υόρκης,
κατόπιν αιτήματος Κινέζων αξιωμα-
τούχων, και πως διαμόρφωνε τις ανα-
κοινώσεις της κυβέρνησης της Νέας
Υόρκης ώστε να ευθυγραμμίζονται με
τις προτεραιότητες της κινεζικής κυ-
βέρνησης, επιχειρώντας να διευκο-
λύνει ένα ταξίδι στην Κίνα για υψηλό-
βαθμο Αμερικανό πολιτικό. Ο σύζυ-
γός της  επίσης κατηγορείται για ξέ-
πλυμα χρήματος.
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Συναγερμός σήμανε στα σύνορα της Πολωνίας με την Ου-
κρανία, καθώς οι Ρώσοι εντείνουν τα πλήγματά τους, μετά
και το χτύπημα στην Πολτάβα. Σύμφωνα με διεθνή μέσα
ενημέρωσης, πολωνικά και συμμαχικά στρατιωτικά αερο-
σκάφη απογειώθηκαν εσπευσμένα για τρίτη φορά σε οκτώ
ημέρες, για να εγγυηθούν την ασφάλεια του εναέριου χώρου
της χώρας. Εκτυλίχθηκε «άλλη μια πολυάσχολη νύχτα για
όλο το σύστημα αντιαεροπορικής άμυνας στην Πολωνία»,
εξαιτίας της «παρατηρηθείσας δραστηριότητας της αεροπο-

ρίας μακρού βεληνεκούς της Ρωσικής Ομοσπονδίας», η
οποία εξαπολύει πλήγματα εναντίον στόχων στην Ουκρανία,
δήλωσε η διοίκηση επιχειρήσεων των πολωνικών ενόπλων
δυνάμεων. 

Επί του πεδίου, τουλάχιστον 7 άνθρωποι σκοτώθηκαν και
23 τραυματίσθηκαν από ρωσικά πλήγματα εναντίον της
Λβιβ, μεγάλης πόλης της Δυτικής Ουκρανίας, όπως ανακοί-
νωσε ο περιφερειακός κυβερνήτης Μακσίμ Κοζίτσκι. Πέντε
από τους τραυματίες είναι παιδιά και από τη ρωσική επίθεση

επλήγησαν πολυκατοικίες. Νεκροί είναι μια 50χρονη νοση-
λεύτρια και ένας άνδρας που δεν έχει ακόμα ταυτοποιηθεί,
διευκρίνισε ο δήμαρχος της πόλης. Η Λβιβ, η οποία βρίσκε-
ται σε απόσταση μεγαλύτερη των 1.000 χιλιομέτρων από το
μέτωπο και είναι κοντά στα σύνορα με την Ουκρανία, δεν εί-
χε μέχρι στιγμής υποστεί πολλά πλήγματα. Οι ενεργειακές
υποδομές της περιφέρειας είχαν πάντως υποστεί επανει-
λημμένα ζημιές και η πόλη είχε γίνει στόχος φονικών πληγ-
μάτων μη επανδρωμένων αεροσκαφών και πυραύλων.

Πολωνική ανησυχία μετά τα αλλεπάλληλα ρωσικά πλήγματα στην πόλη Λβιβ
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

«Δεκάδες όμηροι περιμένουν να γυρίσουν 
στα σπίτια τους» δήλωσε ο εκπρόσωπος 

του Στέιτ Ντιπάρτμεντ Μάθιου Μίλερ 

Αρνείται πεισματικά ο Νετανιάχου 
στις πιέσεις των ΗΠΑ για ειρήνευση
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A
λλη μια επιτυχία της Δίωξης Ναρκωτι-
κών, που κατάφερε να εντοπίσει και να
βάλει χειροπέδες σε κύκλωμα διακίνη-

σης ναρκωτικών που «έσπρωχνε» στην αγορά την
περιβόητη ροζ κοκαΐνη.

Συσκευασίες με τον Αλ Καπόνε, τον ροζ Πάνθη-
ρα και η διάσημη TUSI Μυκόνου ήταν το εμπό-

ρευμα των διακινητών που τους
απέφερε τεράστια κέρδη σε Αθή-
να και νησιά. Η επιχείρηση της
Δίωξης Ναρκωτικών σε 2 διαφο-
ρετικές περιοχές, Αθήνα και Αγία
Παρασκευή, τη Δευτέρα το βρά-
δυ οδήγησε στην εξάρθρωση κυ-
κλώματος και κατάσχεση μεγά-

λης «γκάμας» ναρκωτικών, μεταξύ των οποίων
και η ροζ κοκαΐνη ή «TUSI», όπως είναι το κωδικό
της όνομα στις διεθνείς πιάτσες.  Χαρακτηριστικό
της δράσης του συγκεκριμένου κυκλώματος είναι
η «γκάμα» ναρκωτικών που διέθεταν στην αγορά
και θησαύριζαν με την εμπορία της αποκαλούμε-
νης ροζ κοκαΐνης. 

Οι ποσότητες «TUSI» που διέθεταν στην ελληνι-
κή επικράτεια τον τελευταίο καιρό είχε αποφέρει
τεράστια κέρδη και οι άνδρες της Δίωξης Ναρκω-
τικών έχουν καταφέρει σημαντικό πλήγμα στα
κυκλώματα. Είναι αξιοσημείωτο πως παρά το ότι
η τιμή της είναι ιδιαιτέρα υψηλή, τον τελευταίο
καιρό έχει γίνει η ανάρπαστη. Ειδικά στους χώ-
ρους της υψηλής κοινωνίας της Μυκόνου η ζήτη-
ση είναι τεράστια.

Οι άνδρες της Δίωξης κατάφεραν με την εξάρ-
θρωση του κυκλώματος να προκαλέσουν μεγάλο
πλήγμα σε ένα καρτέλ που τα τελευταία χρόνια
έχει κινηθεί πολύ παρασκηνιακά, «εισάγοντας»
στην Ελλάδα την πιο σπάνια μορφή κοκαΐνης που
κοστίζει πολύ περισσότερο από την κανονική. 

Τι βρήκαν οι αρχές
Σύμφωνα με το διαβιβαστικό της αστυνο-

μίας, για τη συγκεκριμένη υπόθεση προηγή-
θηκε αξιολόγηση πληροφοριακών στοιχείων
και αποδεικτικών μέσων που αποκάλυψε και
πιστοποίησε τη δράση τριών κατηγορουμέ-
νων (δύο Ελλήνων 30 και 33 ετών και ενός αλ-
λοδαπού 23 ετών) στη διακίνηση διαφορετι-
κών ειδών ναρκωτικών ουσιών στην ευρύτε-
ρη περιοχή της Αττικής, ενώ στο πλαίσιο της
επιχείρησης συνελήφθη ο 30χρονος για πα-
ράβαση της νομοθεσίας περί εξαρτησιογόνων
ουσιών.

Κατά την επιχείρηση εντοπίστηκαν και κατα-
σχέθηκαν ποσότητες μεγάλου εύρους ναρκω-
τικών ουσιών και συγκεκριμένα:

• «ροζ» κοκαΐνη, βάρους 875 γραμμ.,
• κοκαΐνη, βάρους 3 κιλών και 242 γραμμ.,
• ακατέργαστη κάνναβη βάρους 50 κιλών και

605 γραμμ.,
• κατεργασμένη κάνναβη βάρους 2 κιλών και

686 γραμμ.,
• κεταμίνη βάρους 875 γραμμ.,
• μεθαμφεταμίνη, βάρους 545 γραμμ.,
• 3 ζυγαριές, τρίφτης και μηχανήματα αερο-

στεγούς σφραγίσματος νάιλον συσκευασιών
για τον διαμοιρασμό των ναρκωτικών

• μετρητής χαρτονομισμάτων και
• το χρηματικό ποσό των 127,21 ευρώ.

Ο «Ροζ Πάνθηρας»,
ο «Αλ Καπόνε» και 

η σπάνια «TUSI»

Απίστευτη φρίκη βίωναν στη Νίκαια μια 30χρο-
νη γυναίκα και τα παιδιά της. Ο 36χρονος σύζυγός
της κατηγορείται ότι τη βίασε και στη συνέχεια
ξυλοκόπησε τα παιδιά του.

«Ήταν συνεχώς εκτός εαυτού, απειλούσε, έβρι-
ζε και χτυπούσε την οικογένειά του», λέει γείτο-
νας. Ο 36χρονος είχε πρόβλημα με το ποτό και
πολύ συχνά γύριζε μεθυσμένος στο σπίτι και ξε-
σπούσε πάνω στα αγγελούδια του. 

Το άγριο σκηνικό ενδοοικογενειακής βίας κα-
ταγράφθηκε στις 25 και 26 Αυγούστου στη Νί-
καια. Σύμφωνα με τα όσα κατήγγειλε η σύζυγός
του στις Αρχές, το βράδυ της 25ης Αυγούστου ο
36χρονος τής είχε επιτεθεί και την είχε βιάσει.
Σύμφωνα με το διαβιβαστικό της Αστυνομίας ο 36χρο-
νος πατέρας μιας τετραμελούς οικογένειας το μεσημέρι
της 26ης Αυγούστου γύρισε στο σπίτι από την εργασία
του μεθυσμένος. Μόλις μπήκε μέσα στο σπίτι, άρχισε να
βρίζει και να απειλεί με ακατονόμαστες φράσεις τη σύ-
ζυγό του αλλά και τα δύο ανήλικα παιδιά του, 9 και 6
ετών. Ο έξαλλος πα…τέρας άρχισε να ξεστομίζει απί-

στευτες φράσεις όπως «θα σας σκοτώσω», «θα σας
στείλω στον τάφο όπου βρίσκεται και η μητέρα σου»,
«θα φύγεις από το σπίτι και εσύ και τα παιδιά».

Το μαρτύριο για την οικογένεια μόλις είχε ξεκινήσει:
Από τις ύβρεις και τις απειλές-σύμφωνα πάντα με την
αστυνομία- ο 36χρονος έφτυσε στο πρόσωπο τη σύζυγό
του και την απείλησε ότι θα τη χτυπήσει με την καρέκλα
της κουζίνας. Όλα αυτά μπροστά στα δυο τους παιδιά. 

Όταν αυτά άρχισαν να κλαίνε, ο πατέρας επιτέ-
θηκε στην ανήλικη κόρη του με ακατονόμαστες
φράσεις: «Είσαι και εσύ μια βρομιάρα σαν τη μάνα
σου»… Αμέσως μετά τράβηξε το παιδί από την
μπλούζα και συνέχισε να την τραβά με δύναμη
από το μπράτσο του δεξιού της χεριού, ενώ στη
συνέχεια τη χτύπησε με μπουνιά στο πίσω μέρος
του κεφαλιού της.

Ο 36χρονος αφού άφησε το μικρό κορίτσι, με
την ίδια μανία επιτέθηκε και στο μικρότερο παιδί
τους, πιάνοντάς το με βία από το μπράτσο. Εκείνη
τη στιγμή η μητέρα μπήκε μπροστά, άρπαξε το
παιδί και τον απώθησε, ώστε να προστατέψει το
μικρό αγοράκι. 

Οι αστυνομικοί πέρασαν χειροπέδες στον 36χρονο, ο
οποίος μάλιστα κατά τη σύλληψή του αρνήθηκε να πει το
οτιδήποτε για το άγριο σκηνικό που έστησε με τη μανία
του στην οικογένειά του. Η γυναίκα και τα δύο ανήλικα
παιδιά της βρίσκονται εδώ και μέρες σε δομή φιλοξε-
νίας ενώ έγινε και εξέταση από ιατροδικαστή.

Ν. Τσιλ. 

Πώς η Δίωξη «ξεδόντιασε» ένα 
ακόμη κύκλωμα ναρκωτικών, 
που διακινούσε μεταξύ άλλων 
και την πανάκριβη ροζ κοκαΐνη

Νέο άγριο περιστατικό ενδοοικογενειακής βίας: Βίασε τη γυναίκα του και ξυλοκόπησε τα παιδιά του

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη
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Τ
ραγικό τέλος στη ζωή του έδωσε ένας αστυνο-
μικός που υπηρετούσε στο ΑΤ Ραφήνας, βυθί-
ζοντας στο πένθος όλη την αστυνομική οικο-

γένεια και αφήνοντας ορφανά πίσω του τρία παιδιά.
Ο 35χρονος σύμφωνα με μαρτυρίες προσπαθού-
σε τον τελευταίο καιρό να μεταπείσει τη σύζυγό
του που επέμενε να χωρίσουν. Το ίδιο έκανε και
το μοιραίο βράδυ της Τρίτης, όπου ο άνδρας της
ΕΛΑΣ φαίνεται πως αυτοκτόνησε στη μέση του
δρόμου, κατά τη διάρκεια της βιντεοκλήσης με
τη σύζυγό του και ενώ πλησίαζε στο σπίτι του.
Αφού δεν κατάφερε και πάλι να την πείσει να
μείνουν μαζί για χάρη των παιδιών τους, ο
αστυνομικός της έδειξε
το όπλο και αυτοπυρο-
βολήθηκε, βάζοντας τέ-

λος στη ζωή του.
Στον Νέο Βουτζά όπου

έμενε με την οικογένειά του,
όλοι είναι συγκλονισμένοι. Όπως
λένε αστυνομικοί συνάδελφοί

του, ο 35χρονος, που είχε ενταχθεί
το 2011 στο σώμα των Ειδικών
Φρουρών και υπηρετούσε στη Ρα-
φήνα, δεν είχε δημιουργήσει ποτέ
προβλήματα. Ήταν ένας εξαίρετος
αστυνομικός που όλοι εκτιμού-
σαν, συνεπής, ακέραιος και προ-
στατευτικός. Λίγο πριν δώσει τέ-
λος στη ζωή του, είχε δεχτεί κλή-
σεις από συναδέλφους του που

τον έψαχναν. Μάλιστα, δυο συνά-
δελφοί του που ήξεραν την κατάσταση, τον αναζητούσαν
επί ώρες. 

Σύμφωνα με συναδέλφους του, το ζευγάρι αντιμετώ-
πιζε προβλήματα στον γάμο του και προσπαθούσε να

βρει λύση. Κανείς όμως δεν περίμενε να το πάρει τόσο
βαριά και να γίνει αυτόχειρας. «Κάτι άλλο πρέπει να συ-
νέβη και να πήρε αυτή την απόφαση. Ο 35χρονος λάτρευε
τα παιδιά του και δεν θα έκανε αυτή την κίνηση. Πρέπει να
εξεταστούν πολλές πτυχές αυτής της ιστορίας», λέει στην
«Political» συνάδελφός του. «Τον τελευταίο καιρό ήταν λί-

γο απόμακρος. Δεν μιλούσε πολύ, όμως, δεν έδειχνε να
τον απασχολεί κάτι, έτσι ώστε να κινητοποιηθούμε
όλοι όσοι τον γνωρίζαμε. Εάν είχαμε καταλάβει ότι
είχε τέτοιες τάσεις, θα ήμασταν συνεχώς δίπλα του»,
λέει συνάδελφός του και τονίζει: «Δεν υπάρχουν

πληροφορίες για τσακωμούς μεταξύ του ζευγαριού ή
να έχει ακουστεί κάτι επιλήψιμο. Αυτό που ξέρουμε είναι

πως λάτρευε τα παιδιά του και τη γυναίκα του». 
Η σύζυγός του βρίσκεται σε κατάσταση σοκ. Δεν μπόρεσε να

πει πολλά στους αστυνομικούς και φέρεται να μην έχει δώσει
ακόμη λεπτομερή κατάθεση.

«Ένταση, αδικίες, επικινδυνότητα, 
αντιπαραθέσεις και κόπωση»

Ο αστυνομικός αναλυτής Σταύρος Μπαλάσκας μιλώντας στην
«Political» ανέφερε: «Σοκαρισμένος ο αστυνομικός κόσμος ενημε-
ρώθηκε για άλλη μια αυτοκτονία συναδέλφου τους με το υπηρεσια-
κό του όπλο στη μέση ενός δρόμου στον Νέο Βουτζά κοντά στο σπίτι
του. Δεν είναι ο πρώτος αυτόχειρας αστυνομικός και σίγουρα δεν θα
είναι ο τελευταίος. Η δύσκολη δουλειά του Έλληνα αστυνομικού
χαρακτηρίζεται υπέρμετρα ψυχοφθόρα, καταπιεστική και δύσκολη.
Μια δουλειά που τα έχει όλα, στρες, ένταση, αδικίες, επικινδυνότη-
τα, αντιπαραθέσεις και κόπωση. Όταν ένας αστυνομικός έχει τόσα
και άλλα τόσα στο κεφάλι του και η καθημερινότητά του εργασιακά
είναι απίστευτα δύσκολη, τότε εάν δεν είναι πάρα πολύ δυνατός χα-

ρακτήρας σίγουρα θα αδυνατεί να διαχειριστεί
μεγάλα εσωτερικά προβλήματα που προκύ-
πτουν στην οικογένειά του όπως οικονομικά,
συμβίωσης, σχέσεων ζευγαριού και παιδιών
και άλλα. Στην Ελλάδα, στο παρελθόν, έχει
διεξαχθεί έρευνα η οποία καταδεικνύει ότι η
κατάθλιψη έχει φωλιάσει στην αστυνομία εδώ
και δεκαετίες και ταλανίζει τις ψυχές μιας
γενναίας μερίδας αστυνομικών. Σαφώς και
από την υπηρεσία έχουν καθιερωθεί έλεγχοι
και αντίμετρα σε ψυχιστικές και ψυχιατρικές
καταστάσεις όπως η συχνή εξέταση των αστυ-
νομικών από υπηρεσιακούς ψυχολόγους και
ψυχιάτρους. Κάθε πέντε χρόνια όλοι οι αστυ-
νομικοί μας περνούν από ειδική ψυχολογική
εξέταση και κρίνονται ικανοί στο αν πρέπει να
κατέχουν όπλο. Αλλά δεν φτάνει μόνο αυτό.
Όταν ο οποιοσδήποτε αστυνομικός παρατηρεί
σημάδια ψυχικής αστάθειας σε συνάδελφό

του θα πρέπει άμεσα να το αναφέρει στην υπηρεσία».

Τι πρέπει να αλλάξει
Ο κ. Μπαλάσκας τόνισε ακόμη: «Βεβαίως, το πιο βασικό από όλα

είναι κατά τη δική του κρίση ο κάθε αστυνομικός όταν αισθανθεί
πως χρειάζεται βοήθεια να επισκέπτεται έναν ειδικό. Ο τελευταίος
αστυνομικός που αυτοκτόνησε το έπραξε διότι πίστεψε πως θα δια-
λυθεί η οικογένειά του και θα τον αφήσει η γυναίκα του. Χρησιμο-
ποιώντας το υπηρεσιακό του όπλο αποδεικνύει ότι απλά αυτό απο-
τέλεσε εκείνη τη δεδομένη στιγμή το πιο πρόσφορο μέσο. Εφόσον
είχε λάβει την απόφασή του να αυτοχειριαστεί, και όπλο να μην εί-
χε, θα το έκανε με κάποιον άλλο τρόπο. Τι πρέπει να αλλάξει; Όλα.
Περισσότεροι εξειδικευμένοι ψυχίατροι στο σώμα και πιο συχνή
εξέταση-αξιολόγηση του προσωπικού. Άμεσα αλλαγή τρόπου υπη-
ρεσιακής διαχείρισης του κατώτερου προσωπικού, ανθρώπινες
συνθήκες εργασίας και πάνω από όλα επαναφορά της παλιάς κα-
λής συνταγής, του ο ένας αστυνομικός να νοιάζεται για τον άλλον.
Ακόμη να συσταθούν ειδικές υγειονομικές επιτροπές που θα ανα-
λύσουν το πρόβλημα της κατάθλιψης στους αστυνομικούς μας και
θα προτείνουν λύσεις. Χρυσός κανόνας; Η σκανδάλη ποτέ δεν
φταίει, το δάχτυλο που την πατάει είναι πάντα ο φταίχτης». 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΜΠΑΛΑΣΚΑΣ

Τι λέει στην «Political» o αστυνομικός
αναλυτής για την ψυχοφθόρα, 

καταπιεστική και δύσκολη δουλειά
των ανδρών της ΕΛΑΣ με αφορμή 

την αυτοχειρία του αστυνομικού που
αντιμετώπιζε κρίση στον γάμο του 

«Η κατάθλιψη έχει…
φωλιάσει στην αστυνομία»
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«Δεν πιστεύω ότι κάτι πήγε σωστά, δεν μπορώ να σκεφτώ ότι
κάτι λειτούργησε στο Μάτι. Όλα πήγαν στραβά», ήταν τα λόγια του
αξιωματικού του Πυροσβεστικού Σώματος Ανδρέα Δημητρίου, ο
οποίος στη φονική πυρκαγιά έχασε τη γυναίκα του Μαργαρίτα και

το μόλις έξι μηνών βρέφος τους.
Ο χαροκαμένος πατέρας και σύζυγος περιέ-

γραψε στο δικαστήριο τις εφιαλτικές ώρες που
αναζητούσε τα αγαπημένα του πρόσωπα στο
φλεγόμενο Μάτι. Τραγική ειρωνεία ήταν ότι εκεί-
νη την ημέρα ο ίδιος, παρότι κανονικά δεν δού-
λευε, βρισκόταν σε επιφυλακή, επειδή είχε ξε-
σπάσει η φωτιά στην Κινέτα. «Ήμασταν σε γενική
επιφυλακή και ήμουν στην υπηρεσία. Στις 18.15

ενημερώθηκα από τον οδηγό του διοικητή ότι η φωτιά έχει ξεφύ-
γει από την Νταού Πεντέλης και κατεβαίνει προς τη λεωφόρο Μα-
ραθώνος και στο Μάτι. Μέχρι τότε δεν είχα μιλήσει με τη Μαργα-
ρίτα. Τότε την ενημέρωσα ότι η πυρκαγιά πάει στο Μάτι. “Πάρε το
παιδί και φύγε”, της είπα και εφησύχασα, γιατί πίστευα ότι θα πά-
ρει το παιδί και θα ήταν όλα καλά. Μετά έμαθα ότι δεν είχε ρεύμα

και δεν μπορούσε να ανοίξει την γκαραζόπορτα. Για αυτό υποθέ-
τω πως έφυγε πεζή. Η παραλία ήταν η μοναδική έξοδος», ανέφε-
ρε ο μάρτυρας στην κατάθεσή του.

Λίγο μετά τις εννέα έμαθε πως η σύζυγος και το μωράκι τους
βρίσκονταν στην παραλία και όταν κατάφερε να τους προσεγγίσει,
έδωσε σε εθελοντές το μωράκι του να το πάνε στο νοσοκομείο,
ενώ η γυναίκα του μεταφέρθηκε με ασθενοφόρο. Το αβάπτιστο
αγοράκι εξέπνευσε λίγες ώρες αργότερα στο Παίδων, ενώ η γυ-
ναίκα άφησε την τελευταία της πνοή λίγες ημέρες αργότερα στον
Ευαγγελισμό.

Ο πυροσβέστης ρωτήθηκε τι κατά την άποψή του ευθύνεται για
την τραγωδία με τους 104 νεκρούς. «Τι δεν λειτούργησε; Η λάθος
εκτίμηση της αστυνομίας, η μη επάρκεια των πυροσβεστικών δυ-
νάμεων, η μη ενημέρωση των πολιτών. Όλα αυτά μαζί συντέλεσαν
στο να γίνει αυτό που έγινε. Θα έπρεπε όλα αυτά να λειτουργήσουν
σωστά και να έχουν ένα αποτέλεσμα. Από τη στιγμή που άρχισε το
ένα να μη δουλεύει σωστά, συμπαρέσυρε και τα υπόλοιπα και
έφτασε στο αποτέλεσμα με τους 104 νεκρούς και τους εγκαυμα-
τίες που μέχρι σήμερα υποφέρουν», απάντησε και συμπλήρωσε:
«Μέχρι το 2018 δεν ήταν ξεκάθαρο σε εμένα σαν πυραγός πώς δί-
νεται η διαδικασία εκκένωσης. Μετά, έμαθα ότι υπάρχει συγκε-
κριμένος τρόπος για το πώς διαχέεται η πληροφορία και για το
πώς γίνεται, δηλαδή πρώτα η εισήγηση από τον επικεφαλής του
πεδίου και στη συνέχεια ενημερώνουν τα όργανα μέσω 112 ή
ενεργούν. Εκείνη την ημέρα, το φαινόμενο ήταν πολύ δυναμικό
και έντονο. Η οποιαδήποτε ενέργεια θα έπρεπε να γίνει άμεσα με
σωστό σχεδιασμό, να γίνει από την αρχή έγκαιρα στην έναρξη της
πυρκαγιάς με ακρίβεια. Όταν η φωτιά είχε πιάσει τη Μαραθώνος,
δεν υπήρχε πια αυτή η επιλογή».

«Όλα στραβά πήγαν», είπε πυροσβέστης που έχασε σύζυγο και μωρό στο Μάτι 

Σ
τις ιδιαίτερα αντίξοες συνθήκες που
είχαν διαμορφωθεί το καλοκαίρι
που πέρασε και με τις οποίες ήρθαν

αντιμέτωπες οι δυνάμεις της πυροσβεστι-
κής και της ευρύτερης Πολιτικής Προστα-
σίας, στη διάρκεια των καταστροφικών
πυρκαγιών στην περιοχή του Βαρνάβα,
αναφέρθηκε μιλώντας στην ΕΡΤ ο υπουρ-
γός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προ-
στασίας Βασίλης Κικίλιας. «Βλέπουμε τι
μπορεί να πήγε λάθος και προσπαθούμε να
στηρίξουμε κι άλλο επιχειρησιακά την Πυ-
ροσβεστική Υπηρεσία, που έσβησε 4.000
πυρκαγιές», είπε.

«Όταν βγαίνει ο κ. Πλειώνης, ο πρόεδρος
του Αστεροσκοπείου, και λέει ότι φέτος
ήταν οι χειρότερες πυρομετεωρολογικές
συνθήκες της 40ετίας και ότι με βάση τον
μέσο όρο των καμένων ανά πυρκαγιά που
είναι λιγότερος από τον μέσο όρο της
20ετίας, είναι η καλύτερη χρονιά της αντι-
πυρικής περιόδου εν μέσω λειψυδρίας,
ανυδρίας, του πιο θερμού Μαΐου, Ιουνίου,
Ιουλίου και μερικώς Αυγούστου στην ιστο-
ρία της χώρας, τότε τα στοιχεία αυτά αντι-
κρούονται», τόνισε ο κ. Κικίλιας στην ΕΡΤ
κληθείς να σχολιάσει την κριτική που του
ασκείται σε σχέση με την αντιμετώπιση των
πυρκαγιών.

«Σπίτι σπίτι η μάχη»
Για τη φωτιά που ξεκίνησε από τον Βαρ-

νάβα και έφτασε στον αστικό ιστό τόνισε
μεταξύ άλλων ότι μέσα στα πέντε λεπτά
υπήρξε έμφορτη πτήση εναερίου και στα 7
με 7,5 λεπτά ήταν τα πυροσβεστικά εκεί.

Όπως είπε, «την πρώτη μάχη δεν τη δώ-
σαμε στα Βριλήσσια ή στο Χαλάνδρι. Αστι-
κός ιστός, όπως ήταν και το Μάτι, που κάη-
καν 104 άνθρωποι, είναι ο Βαρνάβας. Και

μετά τεράστια μάχη δόθηκε στον Μαραθώ-
να και πιο πάνω στο Καλέντζι και μετά στο
Διονυσοβουνί και μετά στη Σταμάτα και με-
τά στον Διόνυσο, φυσικά στη Νέα Μάκρη.
Διακόσια πυροσβεστικά ανά 10, 20, 30 λε-
πτά υπερασπιζόταν σπίτι σπίτι, αυτή τη μά-

χη, την οποία δώσαμε ενώ είχαμε ανοιχτή
την πυρκαγιά στα Μέγαρα με τους ίδιους
δείκτες ακραίου κινδύνου, την πυρκαγιά
στην Ερέτρια, και τις μαζέψαμε και τρεις
εμπρησμούς στα Γλυκά Νερά. Άρα προφα-
νώς και αξιολογούμαστε. Προφανώς και

θέλουμε να βελτιωνόμαστε. Οι ίδιοι άν-
θρωποι λοιπόν είναι αυτοί για τους οποίους
μιλάμε για την πυρκαγιά στον Βαρνάβα. Αι-
σθάνομαι ότι οι συνθήκες ήταν ανυπέρ-
βλητες. Βεβαίως θα θέλαμε να έχουμε
σταματήσει την πυρκαγιά νωρίτερα, για αυ-
τό και κάναμε δεκάδες ζώνες στις οποίες
πέρασε η πυρκαγιά από πάνω σαν να μην
υπήρχαν. Έδωσαν μια τεράστια μάχη οι πυ-
ροσβέστες μου και οι εθελοντές μου[…]».

Κικίλιας: Ανυπέρβλητες 
συνθήκες στον Βαρνάβα 

«Οι πυροσβέστες έδωσαν τεράστια μάχη με τις φλόγες 
που υπερπηδούσαν τις δεκάδες αντιπυρικές ζώνες» 

Γράφει η Λία
Κοντοπούλου
liakontopoulou@gmail.com
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Χειροπέδες στον 27χρονο
με τις χειροβομβίδες:  
Είπε πως τις κουβαλούσε
για… προσωπική χρήση 

Παραδόθηκε χθες το απόγευμα στους
αστυνομικούς ο άνδρας που την περασμέ-
νη βδομάδα είχε… πετάξει μια τσάντα με
χειροβομβίδες στη συμβολή των οδών
Αναπαύσεως και Πλάτωνος στο Κερατσίνι
μετά από καταδίωξη ανδρών της ΔΙΑΣ. Ο
27χρονος που με ένα ακόμη άτομο επέβαι-
ναν στη μοτοσικλέτα, έχασε στο σημείο την
ταυτότητά του και έτσι το έργο της αστυνο-
μίας ήταν σχετικά εύκολο. Μάλιστα, είχε
εκδοθεί ένταλμα, αλλά σύμφωνα με πλη-
ροφορίες είχε έρθει σε συνεννόηση με
τους αστυνομικούς, ώστε να παραδοθεί.

Ο δράστης, που είχε στο τσαντάκι του
τέσσερις χειροβομβίδες, ένα περίστροφο,
πέντε φυσίγγια και ένα κλομπ, άφησε έκ-
πληκτους τους αστυνομικούς λέγοντας
πως είχε τις χειροβομβίδες για προσωπι-
κή χρήση. Συγκεκριμένα, φέρεται να τους
είπε: «Αγόρασα τις χειροβομβίδες από την
περιοχή της Ομόνοιας αντί 400 ευρώ την
καθεμιά. Τις ήθελα διότι είχα κάποιες
προσωπικές διαφορές με συγγενείς
μου», ενώ το όπλο «το είχε στην κατοχή
του από παλιά». Οι αξιωματικοί που έχουν
αναλάβει την υπόθεση είναι πεπεισμένοι
πως οι δυο άνδρες που επέβαιναν στη μη-
χανή μετέφεραν τις χειροβομβίδες για
λογαριασμό άλλων που έχουν στα σκαριά
μεγάλο χτύπημα. 

Κατά την παραμονή του στο τμήμα είπε
λίγα πράγματα και στη συνέχεια κράτησε
σκληρή στάση, καθώς δεν ήθελε να δώσει
άλλες λεπτομέρειες, αναφέροντας πως
ό,τι έχει να πει, θα το πει στον ανακριτή.

Οι αστυνομικοί τον πίεσαν να τους μιλή-
σει για τον συνεπιβάτη του στη μοτοσικλέ-
τα, αλλά ο 27χρονος δεν έβγαλε κουβέντα.
Στο παρελθόν είχε απασχολήσει τις Αρχές
και για ενδοοικογενειακή βία με θύμα την
80χρονη γιαγιά του, που τον είχε διώξει
από το σπίτι στο Πέραμα ενώ ο ίδιος ήταν
άνεργος. 

Ν. Τσιλ.

Ρ
αγδαίες εξελίξεις στην υπόθεση της δολοφονίας του
αστυνομικού Γιώργου Λυγγερίδη, ο οποίος δέχθηκε
επίθεση με ναυτική φωτοβολίδα κατά τη

διάρκεια επεισοδίων έξω από το κλειστό γυμναστήριο «Μελίνα
Μερκούρη» στου Ρέντη και μετά από περίπου 20 μέρες νοση-
λείας πέθανε. Χθες είχαμε τη σύλληψη ενός 41χρονου, ο οποί-
ος φέρεται να είναι από τα ηγετικά στελέχη της εγκληματικής
οργάνωσης και όπως αναφέρουν αστυνομικές πηγές, εκτός
από τις κατηγορίες για τη δολοφονία του 31χρονου
άνδρα της ΕΛΑΣ, εμπλέκεται ακόμα και σε εκβια-
σμούς και ξυλοδαρμούς.

Ο 41χρονος με το παρατσούκλι «Κορυδαλλιώ-
της» ήταν στο στόχαστρο της ΕΛΑΣ και κλήθηκε στη
ΓΑΔΑ για συμπληρωματική κατάθεση. Εκεί οι
αστυνομικοί τον συνέλαβαν, καθώς προέκυψαν
νέα στοιχεία και συγκεκριμένα ανιχνεύθηκαν ίχνη
πυρίτιδας. Οι αξιωματικοί τον έχουν δεμένο και για
υπόθεση εκβιασμών σε βάρος ιδιοκτητών καντίνας
πέριξ του γηπέδου «Γ. Καραϊσκάκης». 

Σύμφωνα με αστυνομικές πηγές, ο ΔΜ, εκ των
ηγετικών στελεχών της Θύρας 7, είχε καταφέρει να
διαφύγει της σύλληψης τον Νοέμβριο του 2023 και
κατηγορείται για συμμετοχή στην εγκληματική ορ-
γάνωση η οποία φέρεται να ευθύνεται για τη δολο-
φονία του Λυγγερίδη.

Και στον Δήμο Πειραιά
Στα στοιχεία που είχαν συγκεντρώσει οι αστυνο-

μικοί της Υποδιεύθυνσης Αντιμετώπισης Αθλητι-
κής Βίας και έχουν καταγράφει στο διαβιβαστικό

της αστυνομίας, ο 41χρονος «εισερχόταν όχι απλά στο γήπε-
δο, αλλά και στον αγωνιστικό χώρο ως SLO της ΠΑΕ Ολυμ-
πιακός, δυνάμει διαπιστεύσεώς του από τη διοργανώτρια αρ-
χή Super League, κατόπιν σχετικού αιτήματος του Ολυμπια-
κού, που υπογράφονται από μέλος του ΔΣ της ΠΑΕ, ενώ συ-
νομιλεί και με άτομα που ανήκουν στη διοίκηση του Ολυμ-
πιακού». Παράλληλα, ήταν από τους… ευνοούμενους του
Δήμου Πειραιά, καθώς ήταν μεταξύ των ατόμων που είχαν

προσληφθεί «την 1/6/2022, όπου εξακολουθεί να
εργάζεται χωρίς να πηγαίνει καν στην εργασία
του», σύμφωνα πάντα με το διαβιβαστικό.

Επίσης, εμφανίζεται να συμμετέχει στη λήψη
αποφάσεων σχετικά με την εκδήλωση επεισο-
δίων, συμμετέχοντας τις περισσότερες φορές σε
αυτά. Όντας μέλος της λεγόμενης ηγετικής ομά-
δας των χούλιγκαν, είναι από τους κύριους υπεύ-
θυνους για τη μεταφορά και ανάρτηση των πανό
των οπαδών του Ολυμπιακού. Επίσης, στο ΚΓ
«Μελίνα Μερκούρη» έλεγχε τα εισιτήρια των
οπαδών του Ολυμπιακού και αποφάσιζε ποιος θα
εισέλθει στο γήπεδο.

Μάλιστα, όπως προκύπτει και από τα έγγραφα
της δικογραφίας, «ακόμα και σε περιπτώσεις που
δεν έχει συμμετάσχει ο ίδιος σε κάποια αξιόποι-
νη πράξη, προσπαθεί να δώσει “λύσεις” και πα-
ρεμβαίνει προκειμένου να καταφέρει να αθωώ-
σει τους συμμετέχοντες-οπαδούς του Ολυμπια-
κού στις επιθέσεις, προσφέροντας χρήματα σε
παθόντες οπαδικών επιθέσεων».

ΡΑΓΔΑΙΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΗ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΛΥΓΓΕΡΙΔΗ

Ποιος είναι ο 41χρονος 
χούλιγκαν

«Κορυδαλλιώτης»
που συνελήφθη

Οι σχέσεις του 
με παράγοντες 

της ΠΑΕ Ολυμπιακός 
και οι κατηγορίες 
για εκβιασμούς 

και ξυλοδαρμούς 

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη

Ο Γιώργος Λυγγερίδης

Ο 41χρονος ΔΜ ή «Κορυδαλλιώτης»
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Δ
υναμική αναμένεται να είναι η πα-
ρουσία της Περιφέρειας Αττικής
στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονί-

κης. Ήδη έχει γίνει ανοιχτό κάλεσμα στα
δυναμικά κοινά της διεθνούς αγοράς, προ-
κειμένου να γνωρίσουν από κοντά τις ευ-
καιρίες που προσφέρει η μεγαλύτερη μη-
τροπολιτική περιφέρεια της χώρας.

Όπως έγινε γνωστό χθες, το περίπτερο
της περιφέρειας με κεντρικό σύνθημα «Vi-

sit Attica. The Greater Ath-
ens’ Region» είναι έτοιμο
να υποδεχτεί τους χιλιάδες
επισκέπτες της μεγαλύτε-
ρης έκθεσης των Βαλκα-
νίων, προβάλλοντας τη νέα
ολιστική στρατηγική της πε-
ριφερειακής αρχής για την
ανάδειξη της Αττικής ως

ενός από τους πιο δημοφιλείς προορι-
σμούς σε διεθνές επίπεδο.

«Από την καρδιά της ΔΕΘ, στέλνουμε
ηχηρό και ξεκάθαρο μήνυμα σε όλον τον
κόσμο ότι η Αττική ανοίγεται στο αύριο με
δυναμισμό και αισιοδοξία, προσφέροντας
μοναδικές ευκαιρίες σε κάθε ενδιαφερό-
μενο», δήλωσε χαρακτηριστικά ο Περιφε-
ρειάρχης Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς και
πρόσθεσε: «Η εξωστρέφεια αποτελεί έναν
από τους πιο θεμελιώδεις άξονες της πολι-
τικής μας, για να δώσουμε στη διεθνή αγο-
ρά το στίγμα της νέας εποχής που χαρά-
ζουμε για τη Μητροπολιτική Αττική. Και η
Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης μάς προ-
σφέρει τη δυνατότητα να προωθήσουμε σε
ένα ευρύτατο κοινό τα στρατηγικά πλεονε-
κτήματά μας: το παγκοσμίως διάσημο του-
ριστικό προϊόν, που καθιστά την Αττική ως
έναν από τους κορυφαίους προορισμούς
για όλο τον χρόνο. Τα μεγάλα έργα πνοής
και τις σύγχρονες υποδομές, που αλλά-
ζουν την εικόνα κάθε γειτονιάς. Το πολύτι-

μο πολιτιστικό απόθεμα και την πλούσια
παράδοση στον Αθλητισμό. Τον ψηφιακό
μετασχηματισμό και την “έξυπνη” επιχει-
ρηματικότητα. Με συνεκτικό σχέδιο, βά-
ζουμε σήμερα τα θεμέλια του αύριο και πε-
ριμένουμε τον διεθνή επισκέπτη, τον επεν-
δυτή, τον επιχειρηματία, για να επωφελη-
θεί από όλες τις ευκαιρίες που του παρέχει
η Μητροπολιτική Αττική μας».

Οι πέντε άξονες
Σύμφωνα με πληροφορίες, όλοι οι επι-

σκέπτες του περιπτέρου θα έχουν τη δυνα-
τότητα να πληροφορηθούν μέσα από το

ενημερωτικό υλικό, αλλά και από εξειδι-
κευμένο προσωπικό της περιφέρειας, σχε-
τικά με τους βασικούς άξονες στους οποί-
ους κινείται ο αναπτυξιακός σχεδιασμός
της διοίκησης:

1. Την επιτάχυνση και τη βέλτιστη αξιο-
ποίηση των επενδύσεων από κάθε διαθέ-
σιμο χρηματοδοτικό εργαλείο, που δίνουν
νέες προοπτικές στην υγιή επιχειρηματι-
κότητα και την αγορά εργασίας.

2. Τις μεγάλες υποδομές -με κυριότε-
ρες την ανάπλαση του παραλιακού μετώ-
που, την αναβάθμιση των λιμένων και του
αεροδρομίου, την οδική ασφάλεια κ.ά.-

που καθιστούν την Αττική μια σύγχρονη
ευρωπαϊκή μητρόπολη.

3. Την ενίσχυση του βιώσιμου τουρι-
σμού με έμφαση στις θεματικές μορφές
του, αξιοποιώντας το ήδη δημοφιλές brand
name της Αττικής, τα κοσμοπολίτικα νησιά
της, τη γαστρονομία κ.λπ., με στόχο την αύ-
ξηση της μέσης τουριστικής δαπάνης και
των ημερών διαμονής.

4. Την περαιτέρω ανάδειξη του διαχρο-
νικού πολιτιστικού αποτυπώματος, μέσα
από τα μνημεία παγκόσμιας κληρονομιάς
και τους υπερσύγχρονους χώρους τέχνης,
καθώς και τη δυνατότητα φιλοξενίας μεγά-
λων αθλητικών διοργανώσεων.

5. Τη δημιουργία μιας «έξυπνης» περι-
φέρειας, που πρωτοστατεί στην ψηφιακή
μετάβαση, βελτιώνοντας την καθημερινό-
τητα του πολίτη και παρέχοντας νέες δυνα-
τότητες στους εκπροσώπους του σύγχρο-
νου επιχειρείν.

«Δίνουμε από τη ΔΕΘ 
το στίγμα της νέας 

εποχής που χαράζουμε 
στην Αττική»

ΝΙΚΟΣ ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ

Με κεντρικό σύνθημα «Visit Attica. The Greater Athens’ Region», το περίπτερο της Περιφέρειας Αττικής 
στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης είναι έτοιμο να υποδεχτεί τους χιλιάδες επισκέπτες

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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Ε
νισχύονται οι πηγές εσόδων για τους
δήμους, τη στιγμή που οι αιρετοί με
απόφασή τους μέσω της Κεντρικής

Ένωσης Δήμων Ελλάδας κάνουν λόγο για
εκτροχιασμό των οικονομικών των ΟΤΑ Α’
βαθμού. Αυτό προβλέπεται στο δεύτερο
κατά σειρά νομοσχέδιο του υπουργείου
Εσωτερικών, που θέτει σε διαβούλευση ο
υπουργός Θεόδωρος Λιβάνιος, βάζοντας
τους δήμους και τις περιφέρειες σε μια δια-
δικασία υγιούς ανταγωνισμού και επιβρά-
βευσης των καλύτερων επιδόσεων. Στο
σκέλος της ενίσχυσης των οικονομικών των
ΟΤΑ Α’ βαθμού ο υπουργός Εσωτερικών
τροποποιεί την εφαρμογή του τέλους παρε-
πιδημούντων υπέρ των δήμων και δίνει τη
δυνατότητα στα δημοτικά συμβούλια να

αποφασίζουν ακόμη και το
ανώτατο εύρος επιβολής
του. Παράλληλα, έρχεται νέα
ρύθμιση για τους οφειλέτες
προς τους δήμους. Σημει-
ωτέον ότι το επόμενο διά-
στημα η ηγεσία του υπουρ-
γείου Εσωτερικών θα εστιά-
σει στη σύνταξη του Νέου

Κώδικα Αυτοδιοίκησης, οπότε στο νομο-
σχέδιο υπάρχει ειδική διάταξη για τη συγ-
κρότηση της επιτροπής που θα τον επεξερ-
γαστεί είκοσι χρόνια μετά την ψήφιση του
Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων. 

Τέλος παρεπιδημούντων
Πρόβλεψη προκειμένου να αυξηθεί το

τέλος παρεπιδημούντων και να αποτελεί
αποκλειστικό έσοδο των δήμων περιλαμ-
βάνεται στο νομοσχέδιο του υπουργείου Εσωτερικών. Ο
υπουργός εισάκουσε το αίτημα των δημάρχων για κλιμα-
κωτό τέλος παρεπιδημούντων που ξεκινά από το 0,5%,
αλλά ανεβαίνει στο 0,75% για τα ξενοδοχεία, στο 2% για
καζίνο, στο 5% στα νυκτερινά κέντρα και τα κέντρα δια-
σκέδασης και στο 15% για τις ιαματικές πηγές. Για την αύ-
ξηση από 0,5% στο 0,75% απαιτείται απόφαση του δημοτι-
κού συμβουλίου. Η απόδοση του τέλους παρεπιδημούν-
των από τους καταστηματάρχες είναι υποχρεωτική και
στην περίπτωση μη απόδοσής του προβλέπονται τσου-
χτερά πρόστιμα.

Αυστηρότερα πρόστιμα 
Αυστηρότερα πρόστιμα για αυθαίρετη χρήση κοινόχρη-

στων χώρων προβλέπονται σε διάταξη του ιδίου νομοσχε-
δίου. Για την αυθαίρετη χρήση κοινόχρηστων χώρων επι-
βάλλεται σε βάρος του παραβάτη, με απόφαση του δημάρ-
χου, το αναλογούν τέλος και τριπλάσιο του αναλογούντος
τέλους πρόστιμο. Επίσης, το πρόστιμο για αυθαίρετη χρή-
ση χώρου του οποίου η παραχώρηση της χρήσης δεν έχει
επιτραπεί είναι ίσο με το διπλάσιο του μεγαλύτερου κατά
τετραγωνικό μέτρο ποσού που καθορίστηκε με την από-
φαση για τους χώρους, που έχει επιτραπεί η παραχώρηση
για όμοια χρήση.

Με αυτοψία του δήμου ή των αστυνομικών αρχών γίνε-
ται καταγραφή της αυθαίρετης χρήσης του κοινόχρηστου
χώρου και των αντικειμένων επί της επιφάνειας. Επιδίδε-

ται στον παραβάτη εντολή αφαίρεσης των αντικειμένων
μέσα σε επτά ημέρες από την επομένη της επιδόσεως. Σε
περίπτωση μη συμμόρφωσης και με την παρέλευση επτά
ημερών, εφόσον διαπιστωθεί δεύτερη παράβαση, αφαι-
ρείται η άδεια χρήσης κοινόχρηστου χώρου για χρονικό
διάστημα έξι μηνών με πρόβλεψη μη χορήγησης νέας
άδειας το νέο ημερολογιακό έτος. Στην περίπτωση των
καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος επιβάλλεται
το διπλάσιο του προστίμου ή σφράγιση από μία έως δέκα
ημέρες.

Νέα ρύθμιση οφειλών 
Έρχεται νέα ρύθμιση οφειλών για τους οφειλέτες προς

τους δήμους, αλλά και εξωδικαστικός συμβιβασμός για
χρέη ιδιωτών προς τους δήμους άνω των 10.000 ευρώ.
Ταυτόχρονα, προβλέπεται για οφειλές προς τους δήμους
να γίνονται και κατασχέσεις τραπεζικών λογαριασμών με
βεβαίωση από τον προϊστάμενο της Οικονομικής Υπηρε-
σίας του δήμου και ακολούθως του προϊσταμένου της Δι-
εύθυνσης Οικονομικών του υπουργείου Εσωτερικών.

Πάντως, για τη νέα ρύθμιση οφειλών αυτές πρέπει να

έχουν βεβαιωθεί έως την 31η/8/2024 και οι
οφειλέτες να έχουν καταθέσει σχετική αί-
τηση έως την 30ή/11/2024. Ελάχιστη δόση
είναι στα 50 ευρώ και πρέπει να καταβλη-
θεί εντός τριών ημερών από την υπαγωγή
σε ρύθμιση. Το ανώτερο των δόσεων είναι
οι εξήντα (60). 

Με την υπαγωγή σε ρύθμιση μπορεί να
υπάρξει απαλλαγή από τις προσαυξήσεις
και τόκους εκπρόθεσμης καταβολής του
Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων.
Οπότε, εάν οι οφειλές εξοφληθούν εφά-
παξ, προβλέπεται απαλλαγή κατά 95%, αν
εξοφληθούν σε δύο (2) έως έξι (6) δόσεις,
προβλέπεται απαλλαγή κατά 85%, αν εξο-
φληθούν σε επτά (7) έως δώδεκα (12) δό-
σεις προβλέπεται απαλλαγή κατά 80% και
αν εξοφληθούν σε δεκατρείς (13) έως
εξήντα (60) δόσεις, προβλέπεται απαλλαγή
κατά 75%.

Επιβράβευση στους καλύτερους
Για τη βελτίωση των επιδόσεων των δή-

μων τόσο στο σκέλος των οικονομικών όσο
και των διοικητικών λειτουργιών ο υπουρ-
γός Εσωτερικών, Θεόδωρος Λιβάνιος, ει-
σηγείται ένα σύστημα επιβράβευσης για
τον καλύτερο δήμο ή την καλύτερη περι-
φέρεια. Προβλέπεται και οικονομικό έπα-
θλο με το ποσόν που αντιστοιχεί στο 0,2‰
επί του συνολικού ετήσιου ύψους των Κεν-
τρικών Αυτοτελών Πόρων για Δήμους ή
Περιφέρειες αντίστοιχα. Η επιβράβευση
θα προσδιορίζεται από τα στοιχεία των επι-
δόσεων, που θα εξάγονται από τον Κόμβο
Παρακολούθησης Επιδόσεων Τοπικής Αυ-

τοδιοίκησης (deiktesOTA.gov.gr), όπου θα καταχωρούνται
στοιχεία για την οικονομική και διοικητική λειτουργία των
ΟΤΑ και των νομικών προσώπων τους, των συνδέσμων και
των ΦΟΔΣΑ. 

Ξεκινά η σύνταξη του νέου Κώδικα Αυτοδιοίκησης
Τέλος, την επίσημη έναρξη του διαλόγου για τη σύντα-

ξη του νέου Κώδικα Αυτοδιοίκησης δίνει με το δεύτερο
κατά σειρά νομοσχέδιό του ο υπουργός Εσωτερικών,
καθώς μετά την ψήφισή του συγκροτείται η επιτροπή
που θα επεξεργαστεί διατάξεις για τον εκσυγχρονισμό
του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων, που είχε ψηφιστεί
το 2006. 

Στην 23μελή επιτροπή για τη σύνταξη του νέου Κώδικα
Αυτοδιοίκησης, που θα αφορά τους 332 δήμους και τις 13
περιφέρειες, η εκπροσώπηση εκ μέρους της ΚΕΔΕ θα εί-
ναι από δυο μέλη και από την ΕΝΠΕ επίσης δυο, ενώ από
τα συνδικάτα των εργαζομένων στους ΟΤΑ θα συμμετέ-
χουν ένας από την ΠΟΕ – ΟΤΑ και ένας από την ΠΟΠ - ΟΤΑ.
Την προεδρία της Επιτροπής ορίζει ο υπουργός Εσωτερι-
κών επιλέγοντας μεταξύ του γενικού γραμματέα Αυτοδιοί-
κησης του υπουργείου Εσωτερικών, του συμβούλου του
Συμβουλίου της Επικρατείας, του καθηγητή ή αναπληρωτή
καθηγητή Νομικής ή ενός από τους δύο εμπειρογνώμο-
νες, οι οποίοι είτε διατελέσαν πρόεδροι ή αντιπρόεδροι του
Νομικού Συμβουλίου του Κράτους είτε είναι πρώην αιρε-
τοί Α’ και Β’ Βαθμού. 

Ενισχύονται οι πηγές 
εσόδων των ΟΤΑ με…

σύστημα επιβράβευσης 

Σε διαβούλευση θέτει το νομοσχέδιο 
ο υπουργός Εσωτερικών Θεόδωρος Λιβάνιος -

Τι αλλάζει με το τέλος παρεπιδημούντων

της Ηλέκτρας
Βισκαδουράκη

ilektravisk@hotmail.com
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Παραλαμβάνει νέα
απορριμματοφόρα 
ο ΕΔΣΝΑ

Η παραλαβή 65 ηλεκτρικών ευέλι-
κτων απορριμματοφόρων οχημάτων
συλλογής βιοαποβλήτων ξεκινά για τον
Ειδικό Διαβαθμιδικό Σύνδεσμο Νομού
Αττικής (ΕΔΣΝΑ) μετά την κατακύρωση
του σχετικού διαγωνισμού και το επό-
μενο διάστημα θα τα διανείμει στους
Δήμους της Αττικής. Οπότε, ο ΕΔΣΝΑ
παραλαμβάνει με σύμβαση χρηματο-
δοτικής μίσθωσης (leasing) 65 νέα
οχήματα χωρητικότητας 4 m³ με σύστη-
μα πλύσης κάδων και σύστημα ταυτο-
ποίησης και ζύγισης κάδων συλλογής
βιοαποβλήτων αξίας 1.885.000 ευρώ
άνευ ΦΠΑ, όπως επίσης και 65 φορτι-
στές αξίας 140.000 ευρώ άνευ ΦΠΑ. Με
αυτόν τον τρόπο ο ΕΔΣΝΑ ενισχύει το
πρόγραμμα συλλογής βιοαποβλήτων,
που έχει θέσει ως στόχο και υπενθυμί-
ζουμε ότι προ ημερών η Εκτελεστική
Επιτροπή τού ενέκρινε την αναβάθμιση
του εργοστασίου μηχανικής ανακύ-
κλωσης σε πράσινο εργοστάσιο, το
οποίο θα διαχειρίζεται ετησίως 900.000
τόνους, από 844.281,55 τόνους, που
επεξεργάζεται σήμερα. 

Ποιος θέλησε να
εορτάσει τη δεκαετία
του ως δήμαρχος; 

«Σαν σήμερα,  ακριβώς
πριν από δέκα χρόνια, κά-
θισα για πρώτη φορά στην

καρέκλα του δημάρχου πα-
ραλαμβάνοντας έναν δήμο σε
απόλυτο χάος,  με τεράστια
προβλήματα και πολλά ανοιχτά

μέτωπα. Παρέλαβα κυριολεκτικά ένα
άδειο γραφείο», έγραψε σε μέσο κοι-
νωνικής δικτύωσης δήμαρχος μεγάλου
δήμου των νοτίων προαστίων της Αθή-
νας, γιορτάζοντας τα «δεκάχρονα» στον
δημαρχιακό θώκο. 

Ζωγράφου: Ξεκινούν οι 37οι
Πανελλήνιοι Θεατρικοί Αγώνες

Ξεκινούν στον Δήμο Ζωγράφου οι 37οι πα-
νελλήνιοι θεατρικοί αγώνες ερασιτεχνικών θιά-
σων από την 5η Σεπτεμβρίου, που θα διαρκέ-
σουν έως την 23η Σεπτεμβρίου στο υπαίθριο
δημοτικό θέατρο Ζωγράφου. Κατά το διαγωνι-
στικό μέρος θα φιλοξενηθούν δεκαπέντε ερα-
σιτεχνικές θεατρικές ομάδες από όλη την Ελλά-
δα, οι οποίες θα παρουσιάσουν τις παραστάσεις τους. Η διοργάνωση ξεκινά σήμερα
Πέμπτη 5 με την παράσταση «Λυσιστράτη» του Αριστοφάνη από το Θεατρικό Εργαστήρι
του Δήμου Ζωγράφου, σε σκηνοθεσία της Ιουλίας Σιάμου, η οποία θα προβληθεί και την
Παρασκευή 6 Σεπτεμβρίου 2024. Η είσοδος είναι ελεύθερη και οι πολίτες μπορούν να
συνεισφέρουν με τρόφιμα μακράς διάρκειας και φάρμακα για τις ανάγκες του κοινωνι-
κού παντοπωλείου και του κοινωνικού φαρμακείου του Δήμου Ζωγράφου.

Κ
αθήκοντα γε-
νικής γραμ-
ματέως του

Δήμου Φιλοθέης-Ψυ-
χικού ανέλαβε η Δή-
μητρα Λιάπη. Σύμφω-
να με την ανακοίνωση
του δήμου, «η κυρία
Λιάπη είναι έμπειρη
επαγγελματίας, με θη-
τεία στον τομέα της
δημόσιας διοίκησης
και της Τοπικής Αυτο-
διοίκησης, ενώ έχει
υπηρετήσει σε θέσεις
στρατηγικού σχεδια-
σμού και διοικητικής
οργάνωσης. Με αντί-
στοιχες σπουδές στη
δημόσια διοίκηση, τις
πολιτικές επιστήμες
και τη διακυβέρνηση,
φέρνει μαζί της έναν
πλούτο γνώσεων και
δεξιοτήτων που θα
ενισχύσουν τη λειτουργικότητα και την αποδοτικότητα των υπηρεσιών του δήμου».

«Καλωσορίζω με μεγάλη χαρά τη νέα γενική γραμματέα και είμαι βέβαιος ότι θα αναλάβει και θα
δρομολογήσει πρωτοβουλίες που θα ενισχύσουν τη διαφάνεια, την καινοτομία και την αποτελε-
σματικότητα της δημοτικής διοίκησης», τόνισε ο δήμαρχος Φιλοθέης-Ψυχικού Χαράλαμπος Μπο-
νάτσος. Η νέα γενική γραμματέας δήλωσε σχετικά: «Η εμπιστοσύνη του δημάρχου στο πρόσωπό
μου αποτελεί μέγιστη τιμή. Θα εργαστώ ακούραστα για την επίτευξη των στόχων και την παροχή των
καλύτερων δυνατών υπηρεσιών προς τους πολίτες. Προσβλέπω σε μια στενή και παραγωγική συ-
νεργασία με όλα τα στελέχη και τους υπαλλήλους του δήμου, καθώς και με την τοπική κοινωνία».

Ηχηρό «όχι» 
Την μη αποδοχή της εγκατάστασης
Μονάδας Επεξεργασίας Βιοαπο-
βλήτων (ΜΕΒΑ) στα διοικητικά όρια
του Δήμου Ραφήνας – Πικερμίου,
υπογράμμισε για μια ακόμη φορά η
δήμαρχος, Δήμητρα Τσεβά, στην τε-
λευταία ειδική συνεδρίαση λογοδο-
σίας του δημοτικού συμβουλίου. Η
ίδια δεσμεύτηκε να διαβιβάσει την
απόφαση του δημοτικού συμβουλίου στον Ειδικό Διαβαθμιδι-
κό Σύνδεσμο Νομού Αττικής, στο υπουργείο Περιβάλλοντος,
στην Περιφέρεια Αττικής και στους εμπλεκόμενους δήμους
Μαρκοπούλου, Παιανίας και Σπάτων Αρτέμιδας. 

Νέα γενική γραμματέας του Δήμου 
Φιλοθέης-Ψυχικού η Δήμητρα Λιάπη

Ψηφιακός μετασχηματισμός
Σε πρόγραμμα του

ΕΣΠΑ για τον ψηφια-
κό μετασχηματισμό
του εντάσσεται ο Δή-
μος Παπάγου – Χο-
λαργού. Με απόφαση
του αναπληρωτή
υπουργού Εθνικής
Οικονομίας και Οικο-
νομικών, Νίκου Πα-
παθανάση, ο Δήμος
Παπάγου – Χολαργού

θα λάβει από το πρόγραμμα «Ψηφιακός Μετα-
σχηματισμός 2021-2027» και την προτεραιότητα
«Ψηφιακός Μετασχηματισμός του Δημόσιου Το-
μέα» χρηματοδότηση ύψους 1.235.000 ευρώ. Το
έργο περιλαμβάνει ψηφιακές λύσεις που υπο-
στηρίζονται από σύγχρονες τεχνολογίες Internet
of Things, έξυπνα συστήματα διαχείρισης πόρων
και συστήματα οικονομικής διαχείρισης.

Ο Τάκης Γρηγοράκος 
ο νέος πρόεδρος 
του «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗ» 

Το «μεγάλο κενό»
που άφησε ο πρό-
σφατα εκλιπών Μιχά-
λης Χρηστάκης καλεί-
ται να καλύψει ο εμ-
πειρότατος και βαθύς
γνώστης της Τοπικής
Αυτοδιοίκησης, Τά-
κης Γρηγοράκος, γε-
νικός γραμματέας του
Δήμου Ασπροπύργου.
Το Διοικητικό Συμ-

βούλιο της Πανελλήνιας Ένωσης Γενικών Γραμ-
ματέων Τοπικής Αυτοδιοίκησης «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ»
εξέλεξε τον Τάκη Γρηγοράκο ως νέο πρόεδρο της
Ένωσης. Ο ίδιος εξήρε την κληρονομιά του πρό-
ωρα χαμένου προέδρου Μιχάλη Χρηστάκη και μί-
λησε για την τεράστια ευθύνη όπως και το χρέος
του απέναντι στον θεσμό του οποίου υπήρξε συνι-
δρυτής.  «Συνεχίζουμε οι γενικοί γραμματείς των
ΟΤΑ στο δρόμο και στην παρακαταθήκη που μας
άφησε ο Μιχάλης», είπε ο Τάκης Γρηγοράκος. 

Τι αλλάζει στα όρια μετακινήσεων των αιρετών
Τα ανώτατα όρια μετακινήσεων εκτός έδρας απόστασης άνω των 50 χιλιομέτρων για τους αιρετούς ΟΤΑ Α βαθμού

προσδιορίζονται με νέα κανονιστική Κοινή Υπουργική Απόφαση. Συγκεκριμένα, προβλέπεται ότι για τους δημάρχους οι
μέρες που επιτρέπεται η μετακίνησή τους εκτός έδρας με δαπάνη που καλύπτεται από τον δήμο είναι 180 ημέρες ετη-
σίως, για τους αντιδημάρχους 90 ημέρες και για τους δημοτικούς συμβούλους 30 ημέρες. Στον αριθμό των επιτρεπόμε-
νων ημερών περιλαμβάνονται και οι ημέρες μετακίνησής τους σε κατεπείγουσες περιπτώσεις. Επίσης, οι δημοτικοί
σύμβουλοι που συμμετέχουν στα πάσης φύσης συλλογικά όργανα της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας δικαιούνται,
επιπλέον, των ανωτέρω ορίων, εκατό πενήντα ημέρες, δηλαδή συνολικό ετήσιο όριο μετακινήσεων τις 180 μέρες. Σημει-
ωτέον ότι ακόμη και η αυθημερόν μετακίνηση άνω των 50 χιλιομέτρων υπολογίζεται ως πλήρης ημέρα και συνυπολογί-
ζεται στο ετήσιο αριθμό. Οι μετακινήσεις εγκρίνονται από τη Δημοτική Επιτροπή και ως προς τη νομιμότητά της υπόκει-
ται στον έλεγχο από τον ελεγκτή νομιμότητας, βάσει των άρθρων 226 και 227 του ν. 3852/2010.
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M
ε εντυπωσιακές εκπτώσεις χι-
λιάδες «ιδιοκτήτες» δημοσίων
ακινήτων μπαίνουν με μία απλή

αίτηση στην ηλεκτρονική πλατφόρμα κα-
τοχύρωσης εμπράγματου δικαιώματος,
κάνοντας deal με το Δημόσιο. 

Η έναρξη της διαδικασίας υποβολής

από τις 30 Σεπτεμβρίου ανοίγει τον δρόμο

για να τονωθούν και τα δημόσια έσοδα από

μια πηγή που παρέμενε επί δεκαετίες ανε-

νεργή, ενώ παύει και η αβεβαιότητα

σχετικά με το ιδιοκτησιακό καθε-

στώς με τη χορήγηση τίτλων ιδιοκτη-

σίας που δεν θα αμφισβητούνται από

το Δημόσιο. Η πρώτη φάση υποβο-

λής των δηλώσεων, που ξεκινά στις

30/9, περιλαμβάνει τις Περιφερει-

ακές Ενότητες Αιτωλοακαρνανίας,

Αρκαδίας, Έβρου, Εύβοιας, Ηρακλείου,

Ιωαννίνων, Καρδίτσας, Κέρκυρας, Λάρι-

σας, Λασιθίου, Λέσβου, Μαγνησίας, Ξάν-

θης, Πιερίας, Ρεθύμνου, Σάμου, Τρικάλων,

Φθιώτιδας, Χανίων, Χίου, ενώ από τις 31

Οκτωβρίου θα γίνονται δεκτές οι αιτήσεις

για ακίνητα από το σύνολο της επικράτει-

ας, σύμφωνα με όσα προβλέπει η σχετική

υπουργική απόφαση των συναρμοδίων

υπουργείων Εθνικής Οικονομίας-Οικονο-

μικών και Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 

Η διαδικασία θα διεξαχθεί αποκλειστι-

κά μέσω του κόμβου «Αιτήσεις Εξαγοράς

Δημόσιων Ακινήτων», που θα είναι διαθέ-

σιμη στο gov.gr (https://aeda.apps.gov.gr). 

Η είσοδος των αιτούντων γίνεται με

κωδικούς ΤaxisΝet, ενώ θα παρέχεται

επίσης η δυνατότητα υποβολής της αί-

τησης εξαγοράς από εξουσιοδοτημένο

πρόσωπο, το οποίο πρέπει να συμπλη-

ρώσει στο σύστημα τον Αριθμό Φορολο-

γικού Μητρώου του και να επισυνάψει

υπεύθυνη δήλωση εξουσιοδότησης

από το gov.gr ή με βεβαίωση γνησίου

υπογραφής. 

Βασικές προϋποθέσεις του δικαιώμα-

τος υποβολής αίτησης εξαγοράς είναι η

αδιάλειπτη κατοχή επί τουλάχιστον 30 έτη

με τίτλο, επί 40 τουλάχιστον έτη χωρίς τίτ-

λο, εφόσον ο αιτών χρησιμοποιεί το ακίνη-

το ως την κύρια κατοικία του ή ως βοηθη-

τικό χώρο αυτής ή για να ασκεί τουριστική,

βιοτεχνική, βιομηχανική, εμπορική ή

αγροτική δραστηριότητα και το ακίνητο να

έχει δηλωθεί στο έντυπο Ε-9 τουλάχιστον

κατά τα τελευταία 5 έτη πριν από την υπο-

βολή της αίτησης. 

Από την άλλη, αίτηση μπορεί να υπο-

βληθεί και για ακίνητα που δεν έχουν κτί-

σμα, ενώ μπορεί να δοθεί προθεσμία για

την ενημέρωση του αιτούντος εφόσον λεί-

πουν δικαιολογητικά. Σημειώνεται ότι το

Δημόσιο διατηρεί το δικαίωμα της εξαίρε-

σης από το δικαίωμα εξαγοράς για λόγους

δημοσίου συμφέροντος, ενώ όλη η διαδι-

κασία απαιτεί τη συναίνεση της Εταιρείας

Ακινήτων Δημοσίων το πολύ εντός δύο

μηνών. 
Το τίμημα της εξαγοράς θα υπολογίζε-

ται με βάση τις αντικειμενικές αξίες των
ακινήτων και κοινωνικά κριτήρια με ειδική
μέριμνα για ευπαθείς ομάδες, όπως πολύ-
τεκνους, άτομα με αναπηρία κλπ. Επιπρό-
σθετα, το τίμημα εξαγοράς σε ειδικές πε-
ριπτώσεις αμφισβήτησης της κυριότητας
του δημοσίου ακινήτου μπορεί να είναι
μειωμένο κατά 50% αν έχει αναγνωριστεί
από πρωτοβάθμιο δικαστήριο ότι ο αιτών
είναι κύριος του ακινήτου και κατά 70% εάν
έχει ασκήσει ένδικο μέσο κατά δικαστικής
απόφασης για την αναγνώριση της κυριό-
τητας του ακινήτου έως την 31/12/2022.

Χιλιάδες «ξεχασιάρηδες» φορολογούμενοι, οι οποίοι

δεν είχαν υποβάλει δήλωση από το 2018, πιάστηκαν στα

«δίχτυα» της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων και

αναμένεται να δουν στους λογαριασμούς τους στο Taxis-

net τη «λυπητερή», μέσα στο προσεχές διάστημα. 

Η Αρχή θα αποστείλει τα εκκαθαριστικά σημειώματα

με βάση τα εισοδήματα που απέκτησαν και δεν δήλωσαν,

τα οποία αποκαλύφθηκαν κατά τις διασταυρώσεις που

διενεργήθηκαν. Αποδέκτες των ειδοποιητηρίων είναι

συνταξιούχοι, μισθωτοί και επιτηδευματίες που δεν δή-

λωσαν τα αναδρομικά τους μέσα στις καθορισμένες ημε-

ρομηνίες που είχε ορίσει η ΑΑΔΕ. Το... κακό για τους «ξε-

χασιάρηδες» είναι ότι εκτός από τον φόρο εισοδήματος

που αντιστοιχεί σε κάθε έτος, καλούνται να πληρώσουν

εισφορά αλληλεγγύης, τέλος επιτηδεύματος και φόρο

πολυτελούς διαβίωσης, ενώ οι βεβαιωμένοι φόροι επι-

βαρύνονται και με όλα τα πρόστιμα και τις προσαυξήσεις

εκπρόθεσμης καταβολής.  Στα σχετικά ειδοποιητήρια θα

αναγράφεται ότι οι φορολογούμενοι υποχρεούνται σε

καταβολή του οφειλόμενου φόρου εντός 30 ημερών από

την κοινοποίηση της πράξης προσδιορισμού από την ΑΑ-

ΔΕ. Αν υπάρχει διαφωνία με την «ταρίφα» της Αρχής, τότε

ο φορολογούμενος έχει το δικαίωμα υποβολής δήλωσης

φορολογίας εισοδήματος, όπου ο φόρος θα υπολογιστεί

με βάση το περιεχόμενο της δήλωσης και όχι με τα στοι-

χεία που βρήκε η ΑΑΔΕ, χωρίς ωστόσο, να αποφύγει τα

πρόστιμα εκπρόθεσμης υποβολής.

Ποιοι «ξεχασιάρηδες» φορολογούμενοι θα λάβουν... γράμμα από την ΑΑΔΕ! 

Σε δύο περιόδους η υποβολή των αιτήσεων από 
τις 30 Σεπτεμβρίου - Το τίμημα της εξαγοράς θα υπολογίζεται

με βάση τις αντικειμενικές αξίες και κοινωνικά κριτήρια

Πώς θα κάνετε deal
με το Δημόσιο για 
τα καταπατημένα

ακίνητα 

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com
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Όλες οι σχολικές μονάδες της Πεντέλης, οι οποίες
υπέστησαν ζημιές από την πυρκαγιά του περασμένου
Αυγούστου, με την έναρξη της σχολικής χρονιάς θα
λειτουργήσουν κανονικά, καθώς θα έχουν ολοκληρω-
θεί οι εργασίες αποκατάστασής τους.
Πρόκειται για τις κτηριακές εγκαταστάσεις του γυμνα-
σίου και λυκείου της Νέας Πεντέλης, του Κρυστάλλει-
ου Δημοτικού Σχολείου της Πεντέλης, του 1ου νηπια-
γωγείου, του 1ου βρεφονηπιακού σταθμού του δήμου
και του δημοτικού σχολείου της περιοχής. 
Ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, Χρήστος Σταϊ-
κούρας, επιθεώρησε τις κτηριακές εγκαταστάσεις των
σχολικών υποδομών, συνοδευόμενος από τον πρόεδρο
και τον διευθύνοντα σύμβουλο του Δ.Σ. της ΚΤΥΠ ΑΕ,
Τιμολέοντα Κατσίπο και Αθανάσιο Γιάνναρη, παρουσία
της δημάρχου Πεντέλης, Νατάσσας Κοσμοπούλου. 

«Όλα τα σχολεία θα λειτουργήσουν στις 11 Σεπτεμβρί-
ου, όπως είχαμε δεσμευτεί, και θα είναι σε καλύτερη
κατάσταση από ό,τι ήταν πριν από την πυρκαγιά», τόνι-
σε ο υπουργός κ. Σταϊκούρας.
Ο συνολικός προϋπολογισμός των παρεμβάσεων φτά-

νει τις 500.000 ευρώ -συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ-
και οι εργασίες αποκατάστασης, μέσω σύμβασης των
κτηριακών υποδομών, έχουν ολοκληρωθεί στο μεγα-
λύτερο ποσοστό τους.
Εκτός των σχολείων, ο κ. Σταϊκούρας επισκέφτηκε και
το κλειστό γυμναστήριο, το οποίο είναι όμορο του γυ-
μνασίου και λυκείου της Νέας Πεντέλης, την αποκατά-
σταση του οποίου -με όρους υψηλότερης ανθεκτικότη-
τας- έχει αναλάβει ο ιδιωτικός τομέας, στο πλαίσιο της
Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. «Έχει γίνει καθαρι-
σμός του χώρου και τις επόμενες μέρες θα γίνει έλεγ-
χος της στατικότητας του κτηρίου, με μεταλλική κατα-
σκευή στη στέγη, έτσι ώστε να μπορέσουμε να έχουμε
ένα ρεαλιστικό χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής του»,
συμπλήρωσε ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών. 

Ρεγγίνα Σαβούρδου

Α
νεξέλεγκτη χαρακτηρίζουν οι ξε-
νοδόχοι την επέκταση των βραχυ-
χρόνιων μισθώσεων στα ακίνητα,

η οποία δημιουργεί σοβαρές επιπτώσεις
σε κοινωνικό και οικονομικό επίπεδο. 

Μελέτη της αμερικανικής Grant Thor-
ton, η οποία διενεργήθηκε για λογα-
ριασμό του Ξενοδοχειακού Επιμελη-
τηρίου Ελλάδος (ΞΕΕ), καταδεικνύει
πως μέσα σε πέντε χρόνια, από το
2019 έως το 2023, οι κλίνες της οικο-

νομίας του διαμοιρασμού αυξήθηκαν
κατά 100%, όταν οι αντίστοιχες των ξε-
νοδοχειακών μονάδων σημείωσαν

αύξηση σε ποσοστό μόλις 3,5%. 
Υπογραμμίζουν, μάλιστα, πως η μέση τι-

μή των μισθώσεων σε αυτές τις πλατφόρ-
μες είναι υψηλότερη από 200% έως και
900% σε σχέση με αυτές των μακροχρό-
νιων μισθώσεων. 

Οι επιχειρηματίες του κλάδου επισημαί-
νουν πως το ξενοδοχειακό δυναμικό της
χώρας είναι το ενεργειακά καταλληλότερο
και αποδοτικότερο για την εξυπηρέτηση
μεγάλου όγκου επισκεπτών και των αυξα-
νόμενων ενεργειακών αναγκών. Λόγω της
διαμορφωθείσας κατάστασης, οι ξενοδό-
χοι επισημαίνουν πως εγείρονται ζητήμα-
τα ποιότητας κι ασφάλειας, ζητήματα ανε-

πάρκειας στην τεχνογνωσία των ιδιοκτη-
τών των ακινήτων ενταγμένα σε αυτές τις
πλατφόρμες, δημιουργείται κίνδυνος υπο-
βάθμισης της ποιότητας του τουριστικού
προϊόντος, τονίζοντας, μάλιστα, την έλλει-
ψη ενός αυστηρού ρυθμιστικού πλαισίου
ενσωμάτωσης και ελέγχου των καταλυμά-
των αυτών.  Για την ανισορροπία που ανα-
πόφευκτα δημιουργείται, όπως υπογραμ-
μίζουν οι επιχειρηματίες, μεταξύ τουριστι-
κού και οικιστικού περιβάλλοντος αλλά και
για τα λοιπά σοβαρά ζητήματα μίλησε ο
πρόεδρος του ΞΕΕ, Αλέξανδρος Βασιλι-
κός, σε συνέντευξη Τύπου που παραχώρη-
σε το Επιμελητήριο.

Ζητούνται νομοθετικές ρυθμίσεις
«Η σύγχρονη επιχειρηματικότητα οφεί-

λει να εργάζεται για ένα θετικό κοινωνικό
αποτύπωμα στην κοινωνία που δραστηριο-
ποιείται. Αυτό ο ξενοδοχειακός κλάδος το
έχει αποδείξει με πράξεις και διαχρονική
προσφορά. Γι’ αυτό και όταν η συζήτηση
περί υπερτουρισμού, έτσι όπως γίνεται σή-
μερα, μπορεί να καταλήξει στον αντιτουρι-
σμό, είμαστε υποχρεωμένοι να βάλουμε τα
πράγματα στη σωστή θέση τους», υπο-
γράμμισε ο κ. Βασιλικός. Αναφορικά με τις
νομοθετικές ρυθμίσεις οι ξενοδόχοι, μετα-
ξύ άλλων, ζητούν την πρόβλεψη συγκεκρι-
μένων πρωτοκόλλων υγείας, ασφά-

λειας και τεχνικών προδιαγραφών για τη
λειτουργία των ακινήτων βραχυχρόνιας μί-
σθωσης, την υιοθέτηση χρονικών και χω-
ρικών περιορισμών λειτουργίας, την ισο-
δύναμη φορολογική επιβάρυνση καθώς
και τη διεύρυνση των δυνατοτήτων επέκτα-
σης της φορολόγησης και σε άλλα επίπεδα.

Το Επιμελητήριο, με στόχο την ανάδειξη
των ζητημάτων αυτών, ανέλαβε πρωτοβου-
λία με τον χαρακτηριστικό τίτλο «ΜΙΛΑΜΕ
ΓΙΑ ΤΗ ΖΩΗ ΜΑΣ», δίνοντας το βήμα στους
ίδιους τους πολίτες, μέσω της οποίας κα-
λούνται να περιγράψουν τα προσωπικά
τους βιώματα, τις αγωνίες και τις ανησυχίες
τους από την ανεξέλεγκτη επέκταση του

φαινομένου.  Η πρωτοβουλία θα εστιά-
σει στην ανάδειξη των σοβαρών κοι-
νωνικών προβλημάτων που προκαλεί

η ανεξέλεγκτη επέκταση των βραχυ-
χρόνιων μισθώσεων και θα περιλαμβά-

νει δημόσιες παρεμβάσεις στα Μέσα Ενη-
μέρωσης, καμπάνια στα κοινωνικά δίκτυα
και θεσμικές συναντήσεις με τους διαμορ-
φωτές της πολιτικής ζωής του τόπου.

Τι λέει ο πρόεδρος του ΞΕΕ, Αλέξανδρος Βασιλικός, 
για τα ζητήματα που επηρεάζουν σοβαρά 

σε κοινωνικό και οικονομικό επίπεδο τους επαγγελματίες
του κλάδου: «Να βάλουμε τα πράγματα στη θέση τους 
πριν ο υπερτουρισμός καταλήξει στον αντιτουρισμό»

Χρήστος Σταϊκούρας: Όλα τα σχολεία στην Πεντέλη θα λειτουργήσουν στις 11 Σεπτεμβρίου

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Φωνάζουν οι ξενοδόχοι
για τις επιπτώσεις από 
τις βραχυχρόνιες 
μισθώσεις
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Ουκρανία ρουφάει το ρεύμα
της Ανατολικής Ευρώπης,
όταν την ίδια στιγμή στη Δυτι-

κή Ευρώπη υπάρχει ένας «κόφτης»
που βάζει φρένο στην ενεργειακή

υποστήριξη των χωρών που προ-
σφέρουν ρεύμα στην εμπόλεμη
χώρα. Σε αδρές γραμμές αυτή εί-
ναι η κατάσταση στην οποία εμ-
πλέκεται η ενεργειακή γειτονιά
της Ελλάδας, έχοντας οδηγήσει
για άλλον έναν μήνα τις τιμές χον-
δρικής σε δυσθεώρητα ύψη, κα-

ταγράφοντας μάλιστα συνεχώς και νέα
υψηλά ρεκόρ, όταν όμως λίγο πιο δί-
πλα οι τιμές είναι λογικές, και σε κά-
ποιες χώρες της Ευρώπης μέχρι και
χαμηλές. 

Πού παρατηρείται το πρόβλημα
Το σημείο που παρατηρείται με τη

μεγαλύτερη ευκρίνεια το πρόβλημα
της ηλεκτρικής ενέργειας στην Ευρώ-
πη βρίσκεται στα σύνορα Αυστρίας και
Ουγγαρίας, με τις διαφορές εντός της
ημέρας να φτάνουν ακόμη και το 600%.
Εκεί λοιπόν βλέπουμε ότι η Αυστρία
έχει μέση τιμή 122,74 ευρώ ανά μεγα-
βατώρα και η διπλανή Γερμανία 125,84
ευρώ ανά μεγαβατώρα, όταν στην Ουγ-
γαρία η τιμή είναι στα 196,94 ευρώ, δί-
πλα στη Ρουμανία 199,33, στη Βουλγα-
ρία 197,83 όσο και στην Ελλάδα. 

Η κατάσταση πλέον έχει θορυβήσει
έντονα το υπουργείο Ενέργειας, καθώς
δεν διαφαίνεται κάποιο παράθυρο
εκτόνωσης της νέας αυτής κρίσης, αν-
τιθέτως οι πολεμικές πρωτοβουλίες
της Ρωσίας στην Ουκρανία εξασθενούν
συνεχώς τις ενεργειακές της υποδο-
μές. Έτσι η Ελλάδα ετοιμάζεται να ζη-
τήσει από την Ευρωπαϊκή Ένωση να

υπάρξει μία παρέμβαση, καθώς δεν εί-
ναι δυνατόν για το ίδιο αγαθό οι χώρες
να πληρώνουν τιμές με τόσο μεγάλες
διαφορές. Αυτό που θα ζητήσει η Ελλά-
δα είναι η ενεργοποίηση του θεσμικού
πλαισίου της ΕΕ, σύμφωνα με το οποίο
αν μια περιφερειακή κρίση ξεπερνάει
σε διάρκεια τους τρεις μήνες, τότε οι
Βρυξέλλες οφείλουν να παρέμβουν. 

Η κυβέρνηση θα ζητήσει να ενισχυ-
θούν οι ροές ενέργειας προς τη «γειτο-
νιά» μας, η οποία επιβαρύνεται υπέρ-
μετρα καθώς στηρίζει την Ουκρανία
και άρα αντιμετωπίζει ενεργειακό έλ-
λειμμα, όταν την ίδια στιγμή ένας αλγό-
ριθμος περιορίζει τη μεταφορική ικα-
νότητα της διασύνδεσης της Γερμανίας
με την Αυστρία και άρα φρενάρει τις
εξαγωγές προς Ουγγαρία, απ’ όπου ξε-
κινάει ο ενεργειακός διάδρομος προς
την Ουκρανία. Το αποτέλεσμα είναι
χώρες των Βαλκανίων όπως η Ρουμα-
νία, η Βουλγαρία, η Ελλάδα, η Αλβανία,
το Μαυροβούνιο και η Σερβία, να βρί-

σκονται συνεχώς κοντά ή πάνω από τα
200 ευρώ η μεγαβατώρα. Και αυτή εί-
ναι η μέση τιμή, διότι τις βραδινές
ώρες που «σβήνουν» τα φωτοβολταϊκά
και η ζήτηση κορυφώνεται, οι ανώτε-
ρες τιμές στη χονδρική φλερτάρουν
πλέον με τα 1.000 ευρώ. Χθες η Ουγγα-
ρία έφτασε μέχρι τα 903 ευρώ, ενώ
Ρουμανία, Βουλγαρία και Ελλάδα κα-
τέγραψαν ανώτερη τιμή τα 942 ευρώ.
Ειδικά για τη χώρα μας η διαφορά της
ανώτερης με την κατώτερη τιμή τρομά-
ζει, καθώς το μεσημέρι πέφτουμε στα
85 ευρώ, δηλαδή εμφανίζουμε μία
απόκλιση 1008%!

Οι καιρικές συνθήκες
Την ίδια στιγμή και οι καιρικές συν-

θήκες δεν βοηθούν, καθώς η κλιματική
αλλαγή έχει ήδη δείξει τα «δόντια» της
λειψυδρίας, με αποτέλεσμα τη μείωση
του νερού στους ταμιευτήρες και τη
μείωση της παραγωγής στα υδροηλε-
κτρικά εργοστάσια, γεγονός που επη-

ρεάζει αρνητικά την αποτελεσματικό-
τητα και αυτής της φτηνής διαδικασίας
παραγωγής ρεύματος. Επιπλέον όσο
διατηρούνται οι υψηλές θερμοκρασίες
και η ζήτηση παραμένει ψηλά, το ίδιο
συμβαίνει και στις τιμές, όχι μόνο του
ρεύματος, αλλά των άλλων ενεργει-
ακών πηγών. Έτσι, στην ίδια λογική,
ψηλή είναι αυτή την περίοδο και η τιμή
του φυσικού αερίου που παραμένει
κοντά στις ανώτερες τιμές του έτους,
δηλαδή στα 38 με 39 ευρώ η μεγαβα-
τώρα. Είναι μάλιστα χαρακτηριστικό
ότι αυτές οι τιμές διατηρούνται, παρά
το γεγονός ότι η Ευρώπη έχει ήδη πε-
τύχει να γεμίσει τις αποθήκες φυσικού
αερίου για τον χειμώνα σε ποσοστό
που ξεπερνά το 90%.

Το αποτέλεσμα
Το αποτέλεσμα όλων αυτών είναι η τι-

μή του ρεύματος να έχει αυξηθεί κατά
76% στα νοικοκυριά από τον περασμένο
Απρίλιο, καθώς από τον ίδιο μήνα οι τι-
μές της χονδρικής έχουν αυξηθεί κατά
117% και κατά 40% από την αρχή του
έτους. Η κυβέρνηση φυσικά ήδη σκέ-
πτεται την πιθανότητα να παρέμβει για
τρίτο συνεχόμενο μήνα και να ενισχύσει
τα κυμαινόμενα επιτόκια ώστε η τιμή
της κιλοβατώρας να πέσει κάτω από τα
15 λεπτά, όμως αυτήν τη φορά για να
κάνει κάτι τέτοιο θα πρέπει να προχω-
ρήσει και πάλι σε φορολόγηση των πα-
ραγωγών ρεύματος που κάνουν χρήση
φυσικού αερίου. Τον Αύγουστο αυτή η
επιλογή απεφεύχθη, καθώς από την
πρώτη φορολόγηση του Ιουλίου στον
σχετικό λογαριασμό είχαν συγκεντρω-
θεί περί τα 50 εκατομμύρια ευρώ, που
όμως χρησιμοποιήθηκαν για τις επιδο-
τήσεις του Ιουλίου και του Αυγούστου. 

του Κωνσταντίνου
Δαυλού
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«Στεγνώνουν» από ηλεκτρικό οι χώρες που διοχετεύουν ρεύμα
στην εμπόλεμη Ουκρανία, με αποτέλεσμα την εντονότατη διαφορά

τιμών στην Ανατολική και την Κεντρική Ευρώπη

Παρέμβαση προς
την ΕΕ για την τιμή

του ρεύματος
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E
νας στους δέκα ενοικιαστές
εμφανίζεται να μην τηρεί τα
συμφωνημένα με τον ιδιο-

κτήτη του σπιτιού στο οποίο μένει
και είτε να μην καταβάλλει όλα τα
ενοίκια ή να αφήνει απλήρωτους λο-
γαριασμούς. Το πρόβλημα θα μπο-
ρούσε να πει κανείς ότι δεν είναι πο-
λύ μεγάλο, εφόσον οι υπόλοιποι εννέα ακο-
λουθούν τους κανόνες της μίσθωσης, όμως
σε μία περίοδο που το στεγαστικό πρόβλημα
διογκώνεται, η κυβέρνηση δεν μπορεί να
αφήσει στην τύχη τους διαμερίσματα τα
οποία μένουν κλειστά επειδή οι ιδιοκτήτες
ανησυχούν ότι τελικά αντί για κέρδος θα κα-
ταλήξουν να έχουν χρέη λόγω ενός κακο-
πληρωτή με τον οποίο έμπλεξαν. 

Είναι πολλές οι φορές
που οι ιδιοκτήτες δηλώ-
νουν ότι χρειάζονται με
κάποιον τρόπο να εξα-
σφαλίζονται ότι ο υπο-
ψήφιος ενοικιαστής
τους μπορεί να πληρώ-
σει το ενοίκιο, οπότε «να
μην καταλήγουμε να δί-
νουμε σε κάποιον ένα
σπίτι 700 ευρώ και εκεί-
νος να βγάζει 1.000, διότι τότε είναι σίγουρο
ότι δεν θα μπορέσει να αντεπεξέλθει» λένε.

Σύμφωνα λοιπόν με τα όσα σχεδιάζονται
στο υπουργείο Οικονομικών, πολύ σύντομα
θα ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης η δημι-
ουργία μίας πλατφόρμας που θα λειτουργή-
σει ως ο «Τειρεσίας των ενοικιαστών». Θα
μπορεί λοιπόν σε αυτή την πλατφόρμα να
μπει ένας ιδιοκτήτης και να γράψει μία κρι-
τική για τον ενοικιαστή του. Έτσι, άλλοι εκμι-

σθωτές θα ανατρέχουν στην πλατφόρ-
μα για να δουν αν ο ενοικιαστής με τον
οποίο προτίθενται να υπογράψουν
ήταν ένας καλός ενοικιαστής ή αν έχει
αφήσει κατά το παρελθόν φέσια ή ζη-
μιές στο ακίνητο. Με αυτή την πλατ-
φόρμα θα εκλείψουν οι πιθανές αδιά-
κριτες ερωτήσεις από την πλευρά των

ιδιοκτητών, οι οποίοι προκειμένου να εξα-
σφαλιστούν ότι θα εισπράττουν εγκαίρως το
ενοίκιο μπορεί να φτάσουν να απαιτήσουν
ακόμη και την εμφάνιση εκκαθαριστικού,
κάτι που δεν υποχρεούται να δείξει ο ενοι-
κιαστής, με αποτέλεσμα η όλη συζήτηση να
πάρει πολύ κακή τροπή. 

Οι ιδιοκτήτες βέβαια πηγαίνουν ένα βήμα
παραπέρα και θεωρούν ότι η γνώμη ενός

προηγούμενου ιδιοκτήτη
ίσως να είναι υποκειμε-
νική, γι’ αυτό και ζητούν
να μπορούν να έχουν μία
αντικειμενική ακτινο-
γραφία του ανθρώπου
που έχουν μπροστά τους
-όπως οι τράπεζες- και
να αποφασίζουν μόνοι
τους. Να μαθαίνουν δη-
λαδή τυχόν οφειλές στην

εφορία ή σε ασφαλιστικά ταμεία, το ετήσιο
εισόδημά τους ή αν βρίσκονται ήδη στον Τει-
ρεσία – τον κανονικό.

Τέτοιου είδους πλατφόρμες υπάρχουν
στην Αμερική και την Αυστραλία, όπου με
ένα χαμηλό ποσό μπορεί ένα ιδιοκτήτης να
μάθει την πιστοληπτική αξιολόγηση του
μελλοντικού ενοικιαστή ή αν είχε εξώσεις
στο παρελθόν ή ακόμη κι αν έχει κάνει αιτή-
σεις χρεοκοπίας.

του Κωνσταντίνου
Δαυλού

Σημαντική πτώση στην απόδοση του εντόκου
Σήκωσε 600 εκατομμύρια από την αγορά χρήματος η χώρα μας
με τα έντοκα γραμμάτια ενός έτους που δημοπράτησε χθες, με
απόδοση που έπεσε σημαντικότατα στο 2,82% από 3,34% που
ήταν στην έκδοση του Ιουνίου. Αυτό δείχνει για άλλη μία φορά
πως οι αγορές αξιολογούν τη χώρα μας ως έχουσα μία οικονο-
μία με χαρακτηριστικά επενδυτικής βαθμίδας, κάτι που μας
έχουν αποδώσει σχεδόν όλοι οι χρηματοοικονομικοί οίκοι, με
εξαίρεση τη Moody’s. Δεν ξέρω αν το αποτέλεσμα αυτής της
δημοπρασίας θα ήταν ένα πρόκριμα για την αξιολόγηση που
περιμένουμε στις 13 Σεπτεμβρίου, σίγουρα πάντως ικανοποιεί
το οικονομικό επιτελείο. 
Όσον αφορά τώρα τους ιδιώτες που είχαν δικαίωμα να συμμε-
τάσχουν στη δημοπρασία, το επιτόκιο του 2,82% δεν μπορεί σε
καμία περίπτωση να μην ικανοποιεί, όταν τον προηγούμενο
μήνα το μέσο σταθμισμένο επιτόκιο των νέων καταθέσεων πα-
ρέμεινε αμετάβλητο στο 0,57%.

«Θολώνει» η εικόνα της Τεχνητής Νοημοσύνης;
Το τι γίνεται με την Τεχνητή Νοημοσύνη στις επιχειρήσεις δεν λέγε-
ται. Από τη μία - σύμφωνα με το Deloitte AI Institute- συνεχίζεται η
επενδυτική φρενίτιδα, από την άλλη όμως ήδη κάποιοι αρχίζουν να
μιλούν για «θόλωμα» της εικόνας. Από τη μία, τα δύο τρίτα των ερω-
τηθέντων στην πιο πρόσφατη έρευνα (το 67%) αναφέρουν ότι η επι-
χείρησή τους αυξάνει τις επενδύσεις στο GenAI λόγω της ισχυρής
αξίας που προσφέρει. Την ίδια στιγμή όμως, ενώ το 54% των επιχει-
ρήσεων επιδιώκει βελτιώσεις στην αποδοτικότητα και την παραγω-
γικότητα, μόνο το 38% βλέπει αυτές οι αλλαγές να φέρνουν βελτιώ-
σεις στην παραγωγικότητα των εργαζομένων. Έτσι -όπως τονίζει η
Deloitte- «ο αρχικός ενθουσιασμός μετριάζεται από την πραγματι-
κότητα», καθώς η αρχική γοητεία της νέας τεχνολογίας… φθίνει.

Μετά τη ΔΕΘ και η πώληση της Εθνικής
Οι αποφάσεις για το πότε και πόσο θα πουληθεί από το κομμάτι
της Εθνικής Τράπεζας που κατέχει το ΤΧΣ θα ληφθούν την επό-
μενη εβδομάδα. Αυτό αναφέρει μία πηγή που επικαλείται το
Reuters και εγώ δεν έχω κανέναν λόγο να μην πιστέψω το
ιστορικό ειδησεογραφικό πρακτορείο. Συγκεκριμένα οι πλη-
ροφορίες λένε ότι οι σχεδιασμοί οδηγούν προς πώληση του
10% με 13% από το 18,4% της τράπεζας που έχει το Ταμείο και το
υπόλοιπο θα μεταφερθεί στο κρατικό επενδυτικό ταμείο. Και
όπως τονίζει ένας άλλος αξιωματούχος που επικαλείται το Re-
uters, εάν υπάρξει ισχυρή ζήτηση, τότε η απόφαση θα αφορά
το υψηλότερο ποσοστό. Κι ας είναι λίγο γρουσούζικο το 13% θα
συμπληρώσω εγώ. Σύμβουλος του ΤΧΣ έχει αναλάβει η JP
Morgan και περιμένουμε εναγωνίως τις ανακοινώσεις. 

Σεισμογενείς μεν, ανασφάλιστοι δε
Θα μου πείτε «φάε τη γλώσσα σου, άνθρωπέ μου», αλλά ακόμη κι αν
τη φάω, αυτό δεν θα αλλάξει το γεγονός ότι στη χώρα μας -μία από
τις πλέον σεισμογενείς χώρες- μόνο το 14,4% των κατοικιών είναι
ασφαλισμένες για σεισμό. Ακούστε τι λένε τα νούμερα: Από το σύ-
νολο των 1,16 εκατομμυρίων συμβολαίων πυρός μόνο τα 626.000
έχουν συνδυαστικά και την κάλυψη σεισμού στο συμβόλαιο. Επο-
μένως, αν δούμε και τη μεγάλη εικόνα, από τα 4,3 εκατομμύρια σπί-
τια που έχει η Ελλάδα, τα 3,7 εκατομμύρια είναι ανασφάλιστα. Μή-
πως θα έπρεπε με κάποιο τρόπο να δοθούν κάποια ακόμη κίνητρα; 

Μία πλατφόρμα που θα επιτρέπει
την αξιολόγησή τους

ετοιμάζει η κυβέρνηση ώστε 
να καταγράφονται εκείνοι

που αφήνουν φέσια ή ζημιές 
στα ακίνητα που νοικιάζουν

Έρχεται Τειρεσίας 
και στους ενοικιαστές
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I
σχυρή ψήφο εμπιστοσύνης στις
προοπτικές της Alpha Bank έδω-
σε η επενδυτική κοινότητα, με τη

μαζική υπερκάλυψη της έκδοσης
ομολόγου ΑΤ1 και τη διαμόρφωση
της απόδοσής του σε επίπεδα πολύ
κοντά στον μέσο όρο των ευρωπαϊ-
κών τραπεζών, σημειώνουν πηγές
της τράπεζας, τονίζοντας πως επιβε-
βαιώνεται το γεγονός πως «η διοί-
κηση της τράπεζας εντοπίζει και
αξιοποιεί με τον καλύτερο δυνατό
τρόπο τα “παράθυρα ευκαιρίας” στις
αγορές και οι επενδυτές ομολόγων
επιβράβευσαν την απόφαση της Al-
pha Bank να προχωρήσει στη συγ-
κεκριμένη κίνηση». Οι ίδιες πηγές
σημειώνουν πως «μέσα σε μόλις
δύο ώρες από το άνοιγμα των βι-
βλίων, οι προσφορές έφτασαν σχε-

δόν τα 2,5 δισ. ευρώ, υπερκαλύπτον-
τας, τελικά, κατά σχεδόν δέκα φορές
το ζητούμενο ποσό των 300 εκατ.
ευρώ. Η απόδοση της έκδοσης δια-
μορφώθηκε στα επίπεδα του 7,5%
και ήταν η χαμηλότερη που έχει κα-

ταγραφεί σε έκδοση ΑΤ1 μεταξύ ελ-
ληνικών και κυπριακών τραπεζών,
επιτυγχάνοντας σημαντική σύγκλι-
ση με την απόδοση αντίστοιχων εκ-
δόσεων πολύ μεγαλύτερων ευρω-
παϊκών τραπεζών.

Trade Estates: Αύξηση εσόδων
71% - Μέρισμα 0,08 ευρώ

Στα 20,2 εκατ. ευρώ έναντι 11,8 εκατ.
ευρώ, αυξημένα κατά 71,05% σε σύγκρι-
ση με το α’ εξάμηνο του 2023, ανήλθαν
τα συνολικά έσοδα της Trade Estates
ΑΕΕΑΠ. Παράλληλα, τα έσοδα από μι-
σθώματα ανήλθαν σε 17,8 εκατ. ευρώ
έναντι 10,8 εκατ. ευρώ (αυξημένα κατά
65%) σε σύγκριση με το α’ εξάμηνο του
2023. Τα προσαρμοσμένα κέρδη προ
φόρων, τόκων και αποσβέσεων ανήλθαν
σε 14,1 εκατ. ευρώ έναντι 8,7 εκατ. ευρώ,
αυξημένα κατά 62,6% σε σύγκριση με το
α’ εξάμηνο του 2023. Τα καθαρά κέρδη,
μη συμπεριλαμβανομένων των κερδών
από την αναπροσαρμογή τής εύλογης
αξίας των επενδύσεων σε ακίνητα,
ανήλθαν σε 6,9 εκατ. ευρώ έναντι 4,4
εκατ. ευρώ, αυξημένα κατά 56,8% σε
σύγκριση με το α’ εξάμηνο του 2023.

Η Τακτική Γενική Συνέλευση των με-
τόχων αποφάσισε τη διανομή μερίσμα-
τος ποσού 0,08 ευρώ ανά μετοχή, ήτοι
συνολικού ποσού 9,6 εκατ. ευρώ.

Noval Property: Οι νέοι
υπεύθυνοι εξυπηρέτησης
μετόχων και εταιρικών
ανακοινώσεων

Η Noval Property ανακοίνωσε ότι ο
Δημήτρης Παναγή, διευθυντής Οικονο-
μικών Υπηρεσιών (CFO), και η Μαρία
Τζάβα, επικεφαλής Λογιστηρίου και
Προετοιμασίας Αναφορών, ορίστηκαν
ως υπεύθυνοι, καθένας εξ αυτών, ενερ-
γώντας μεμονωμένα, της Μονάδας Εξυ-
πηρέτησης Μετόχων και Εταιρικών
Ανακοινώσεων της εταιρείας με ισχύ
από τις 29/8/2024.

Alpha Bank: Ψήφος εμπιστοσύνης η υψηλή ζήτηση 
για το ομόλογο ΑΤ1 - Προσφορές 2,5 δισ. ευρώ

Την εξαγορά του 13% της Volotea, ενός από τους κορυφαί-
ους αερομεταφορείς χαμηλού κόστους στην Ευρώπη με έδρα
τη Βαρκελώνη της Ισπανίας, ανακοίνωσε η Aegean. Η αρχική
επένδυση των 25 εκατ. ευρώ πραγματοποιείται με την από
κοινού συμμετοχή της Aegean με τους υφιστάμενους μετό-
χους της Volotea σε αύξηση κεφαλαίου έως 50 εκατ. ευρώ μέ-
σω της έκδοσης μετατρέψιμου χρηματοπιστωτικού μέσου
(δανείου) με δικαίωμα συμμετοχής στα κέρδη. Υπό την αίρε-
ση συγκεκριμένων προϋποθέσεων, κυρίως σχετικών με την
οικονομική απόδοση της Volotea το 2024, δύναται να πραγμα-

τοποιηθεί και δεύτερη εκταμίευση του εν λόγω χρηματοπιστωτικού μέσου, το δεύτερο τρίμηνο του 2025, ύψους έως 50 εκατ.
ευρώ, στην οποία η Aegean θα συμμετάσχει επίσης με ποσό ύψους 25 εκατ. ευρώ. Παράλληλα, η Aegean και η Volotea υπέ-
γραψαν Μνημόνιο Συνεργασίας για τη διερεύνηση νέων ευκαιριών συνεργασίας στη διανομή καθώς και σε άλλους εμπορι-
κούς τομείς, με στόχο την αποτελεσματικότερη αξιοποίηση των συνεργιών μεταξύ των δύο εταιρειών.

Η Protergia προσφέρει σιγουριά για κάθε νέο ξεκίνημα και με το νέο τι-
μολόγιο Value Student εξασφαλίζει για τους φοιτητές χαμηλή χρέωση
ρεύματος με μόλις 9,9 ευρώ για 115kWh/μήνα για συμβόλαιο δώδεκα μη-
νών! Αναλυτικά: «Δώρο η χρέωση προμήθειας για τις πρώτες 115kWh κά-
θε μήνα. Χρέωση προμήθειας ενέργειας βάσει κόστους για τις υπόλοιπες
κιλοβατώρες, με απλό και εύκολο τρόπο υπολογισμού. Πάγιο 9,9
ευρώ/μήνα. Χωρίς δεσμεύσεις. Χωρίς εγγύηση, με την ενεργοποίηση πά-
γιας εντολής. Χωρίς ρήτρα αποχώρησης. Και όπως πάντα, με την εύχρη-
στη εφαρμογή ProtergiaApp για να έχετε την κατανάλωση στα χέρια σας!
Με την τιμή του Value Student γνωστή από την αρχή κάθε μήνα, κάνεις έγ-
καιρα τον προγραμματισμό σου και δεν χάνεις τίποτα από αυτό το νέο συ-
ναρπαστικό κεφάλαιο της ζωής σου! Τα οικιακά προϊόντα ηλεκτρικού
ρεύματος της Protergia καλύπτουν την ανάγκη σας για φθηνότερη ηλε-
κτρική ενέργεια προσφέροντας πραγματικά ανταγωνιστικές χρεώσεις
και ξεκάθαρο τρόπο τιμολόγησης, ενώ υπενθυμίζεται ότι και τον Σεπτέμβριο διατηρούμε ίδιες τις τιμές σε όλα τα προ-
γράμματα ρεύματός μας για νέους και υφιστάμενους πελάτες!».

Aegean: Αποκτά το 13% της ισπανικής Volotea έναντι 25 εκατ. 
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Protergia: Φοιτητική ζωή με το νέο Value Student



ΠΕΜΠΤΗ 5 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL BUSINESS33

Ο
ΙΚ

Ο
Ν

Ο
Μ

ΙΑ

Back to School: 20% payzy
cashback για αγορές laptop
σε Cosmote και Γερμανό

Ξεκινά η νέα σχολική χρονιά με προσφορές και
προτάσεις από την Cosmote και τον Γερμανό σε προ-
ϊόντα τεχνολογίας στα φυσικά καταστήματα σε όλη την
Ελλάδα, αλλά και online στα cosmote.gr και ger-
manos.gr. Μέχρι και τις 30 Σεπτεμβρίου, οι κατανα-
λωτές μπορούν να αποκτήσουν φθηνότερα και με έως
48 άτοκες δόσεις, μέσα από μια μεγάλη ποικιλία, lap-
tops, smartphones, tablets, τηλεοράσεις, smart-
watches, προϊόντα smart home, οικιακές μικροσυ-
σκευές, αξεσουάρ, καθώς και προϊόντα gaming. Ειδι-
κά για τα laptops αξίας άνω των 399 ευρώ, ολοκληρώ-
νοντας την αγορά με κάρτα payzy, οι καταναλωτές
κερδίζουν το 20% της αξίας της συναλλαγής με payzy
cashback (ισχύει έως 12/9, προσφορά ανά τεμάχιο).
Επιπλέον, οι φοιτητές με το πρόγραμμα WHAT’S UP S-
tudent ΚαρτοΣυμβόλαιο μπορούν να αποκτήσουν επι-
λεγμένα HP laptops με επιπλέον όφελος έως και 350
ευρώ, έως τις 30/9. Ενδεικτικά, το laptop HP ProBook
450 G10 με οθόνη 15.6'', δεκαπύρηνο επεξεργαστή In-
tel Core i5-1335U, μνήμη RAM 16GB και σκληρό δίσκο
SSD 512GB διατίθεται στα 499 ευρώ και το laptop HP
EliteBook 655 G10 με οθόνη Full HD 15.6'', εξαπύρηνο
επεξεργαστή AMD Ryzen 5 Pro 7530U, μνήμη RAM
16GB και σκληρό δίσκο SSD 512GB, στα 599 ευρώ. 

Trastor: Δεσμευτική 
συμφωνία για την αγορά 
του LABS Tower στην Κύπρο

Δεσμευτική συμφωνία αγοράς μετοχών για την
απόκτηση του 100% της Excelsior Hotel Enterprises
Limited, ιδιοκτήτριας του φημισμένου LABS Tower
στη Λευκωσία της Κύπρου, συνήψε η Trastor Hold-
ings Single Member SA, κατά 100% θυγατρική της
Trastor ΑΕΕΑΠ. Το ακίνητο-τοπόσημο μεικτής χρή-
σης γραφείων και κατοικιών, με ύψος 90 μέτρα, 22
ορόφους και 3 υπόγεια επίπεδα στάθμευσης, έχει
συνολική επιφάνεια 14,102 τμ. Η απόκτηση υπόκει-
ται στην πλήρωση συγκεκριμένων προϋποθέσεων
που ορίζονται στη συμφωνία αγοράς μετοχών, ενώ
η τιμή αγοράς θα καθοριστεί με βάση την καθαρή
αξία ενεργητικού (NAV) της Excelsior Hotel Enter-
prises Limited κατά τη στιγμή της ολοκλήρωσης της
συναλλαγής, όπως ορίζεται στη συμφωνία. 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

ΟΠΑΠ: Αύξηση καθαρών κερδών
στα 231,6 εκατ. το α’ εξάμηνο

Με αυξημένη καθαρή κερδοφορία ολοκλήρωσε
το α’ εξάμηνο του 2024 ο ΟΠΑΠ, με το ποσό να δια-
μορφώνεται σε 231,6 εκατ. ευρώ, έναντι 224,4
εκατ. το αντίστοιχο χρονικό διάστημα του περα-
σμένου έτους. Τα καθαρά κέρδη το β’ τρίμηνο του
2024 ανήλθαν σε 118,2 εκατ. ευρώ (β’ τρίμηνο
2023: 106,4 εκατ. ευρώ), αυξημένα κατά 11,1% σε
ετήσια βάση (ή μειωμένα κατά 0,8% σε επαναλαμ-
βανόμενη βάση), κυρίως λόγω εφάπαξ χρηματοοι-
κονομικών εσόδων που σχετίζονται με τη σύμβαση
παραχώρησης της ΟΠΑΠ Κύπρου. Τα καθαρά έσο-
δα προ εισφορών (GGR) α’ εξαμήνου 2024 διαμορ-
φώθηκαν στο 1.082,5 εκατ. ευρώ έναντι 1.025,6
εκατ. ευρώ το α’ εξάμηνο του 2023, αυξημένα κατά
5,6% σε ετήσια βάση, ενώ τα GGR το β’ τρίμηνο του
2024 ανήλθαν σε 532,8 εκατ. ευρώ, αυξημένα κατά
7% σε ετήσια βάση, ως συνέπεια των αξιοσημεί-
ωτων επιδόσεων του online, το οποίο είχε σχεδόν
30% συνεισφορά στα έσοδα του ομίλου, και της
συμβολής της επίγειας δραστηριότητας (retail). 

Συνεργασία e-Fresh.gr με την
πρωτοβουλία ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ

Το ηλεκτρονικό σουπερμάρκετ e-Fresh.gr ανα-
κοίνωσε την υποστήριξή του στην πρωτοβουλία
ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ, η οποία έχει ως στόχο την ανά-
δειξη και προώθηση αμιγώς ελληνικών προϊόν-
των. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, τα προϊόν-
τα που πιστοποιούνται μετά από έλεγχο με το σήμα
ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ είναι τώρα διαθέσιμα 
σε ειδική ενότητα στην κεντρική σελίδα
της e-Fresh.gr. Ειδικά για την περίοδο
Back to School, 3/9-10/9,
η πρωτοβουλία ΕΛ-
ΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ και
η e-Fresh.gr προ-
σφέρουν ειδική
έκπτωση σε επι-
λεγμένα προϊόντα
που συμμετέχουν
στη δράση.

Bel Hellas: Ο Σαλβατόρε Κάλι
General Manager 

για την ελληνική αγορά
Η Bel Hellas SA ανακοίνωσε τον διορισμό του
Σαλβατόρε Κάλι ως νέου General Manager της
εταιρείας. Ο Σαλβατόρε Κάλι διαθέτει πάνω
από είκοσι χρόνια εμπειρίας στη βιομηχανία
FMCG και ισχυρό ιστορικό
επιτυχιών σε κορυφαίες
πολυεθνικές εταιρείες
παγκοσμίως, όπως η
Procter & Gamble. Τα
τελευταία πέντε χρόνια,
ο Σαλβατόρε Κάλι έχει
συνεισφέρει σημαντικά
στον Όμιλο Bel ως General Manager της Bel
Ιταλίας και ως οικονομικός διευθυντής των
αγορών της Νότιας Ευρώπης, ρόλο που θα συ-
νεχίσει να επιβλέπει. Υπό την ηγεσία του, η Bel
Hellas SA θα ενισχύσει περαιτέρω τη θέση της
στην αγορά και θα οδηγηθεί σε βιώσιμη και
υπεύθυνη επιχειρηματική ανάπτυξη.

Πρόεδρος της Νέας 
Μητροπολιτικής Αττικής 
ο Δημήτρης Φραγκάκης

Ο Δημήτρης Φραγκάκης, μέχρι πρόσφατα γε-
νικός γραμματέας του ΕΟΤ, αναλαμβάνει την
προεδρία της Νέας Μητροπολιτικής Αττικής
ΑΕ, με απόφαση του περιφερειάρχη Αττικής
Νίκου Χαρδαλιά και έπειτα από ομόφωνη από-
φαση του ΔΣ του Αναπτυξιακού Οργανισμού
της περιφέρειας. «Η ανάληψη της προεδρίας
του Αναπτυξιακού Οργανισμού της Νέας Μη-
τροπολιτικής Αττικής από τον Δημήτρη Φραγ-
κάκη, έναν καταξιωμένο τεχνοκράτη με ση-
μαντικότατη εμπειρία τόσο στα αυτοδιοικητικά
όσο και στον τουριστικό τομέα, σηματοδοτεί
την ιδιαίτερη βαρύτητα που δίνουμε στην ανά-
δειξη του τουρισμού ως πυλώνα ανάπτυξης για
την Αττική», δήλωσε ο κ. Χαρδαλιάς.



Τ
ους 27 τομείς δράσεις όπου επεί-
γει η λήψη μέτρων από την κυβέρ-
νηση για τη μείωση των φόρων και

την αντιμετώπιση της ακρίβειας αναδει-
κνύει η Εθνική Συνομοσπονδία Εμπορίου
και Επιχειρηματικότητας (ΕΣΣΕ), ενόψει
της Διεθνούς Εκθέσεως Θεσσαλονίκης.
Με σχετικό υπόμνημα που απέστειλε

προς τον πρωθυπουργο και τα συ-
ναρμόδια υπουργεία, η ΕΣΕΕ ζητεί
τα εξής μέτρα:

1. Εξαίρεση του λιανικού εμπο-
ρίου από το ελάχιστο τεκμαρτό
φορολογητέο εισόδημα. 

2. Πλήρη αποσύνδεση του ελά-
χιστου εισοδηματικού τεκμηρίου
από τον κατώτατο μισθό του ιδιω-
τικού τομέα.

3. Οριστική κατάργηση του τέλους
επιτηδεύματος το 2025 για τα εισοδήμα-
τα του 2024, για φυσικά πρόσωπα, ατο-
μικές επιχειρήσεις και εταιρείες. 

4. Θέσπιση ενιαίας ρύθμισης 72-120
δόσεις με σταθερό επιτόκιο 3% για τις λη-
ξιπρόθεσμες οφειλές προς το Δημόσιο.

5. Επίσπευση της έκδοσης του ηλε-
κτρονικού πιστοποιητικού οικονομικής
ενημερότητας.

6. Θεσμοθέτηση του ακατάσχετου
επαγγελματικού λογαριασμού. 

7. Θέσπιση αφορολόγητου ορίου και
για τους μη μισθωτούς, αναλόγως της
αξίας των ηλεκτρονικών αποδείξεων
που έχουν συγκεντρωθεί στη διάρκεια
του έτους. 

8. Κατάργηση της προκαταβολής φό-
ρου εισοδήματος επόμενου έτους. 

9. Μείωση του φορολογικού συντε-
λεστή για τις εταιρείες στο 20% από 22%
που είναι σήμερα. 

10. Μόνιμη εφαρμογή του καθεστώ-
τος των μειωμένων κατά 30% συντελε-
στών ΦΠΑ στα νησιά του Αιγαίου. 

11. Μείωση των υφιστάμενων συντε-
λεστών ΦΠΑ, του μειωμένου στο 11%
από 13% και του κανονικού, στο 22% από
24%. 

12. Αύξηση του εθνικού ορίου απαλ-
λαγής ΦΠΑ για τις μικρές επιχειρήσεις
από τα 10.000 στα 20.000 ευρώ.

13. Θεσμοθέτηση και νομική κατο-
χύρωση της τουριστικής εμπορικής επι-
χείρησης, με βασικό κριτήριο την πραγ-
ματοποίηση άνω του 50% του τζίρου της
κατά το τετράμηνο Ιουνίου - Σεπτεμβρί-
ου κάθε έτους. 

14. Κατάργηση του συμπληρωματι-
κού φόρου ΕΝΦΙΑ και για τις επιχειρή-
σεις. 

15. Χορήγηση έκπτωσης 3% για εφά-
παξ εξόφληση του ΕΝΦΙΑ. 

16. Κατάργηση των τεκμηρίων δια-
βίωσης και αντικατάστασή τους από το

Ηλεκτρονικό Περιουσιολόγιο. 
17. Βελτίωση της ροής ανταλλαγής

δεδομένων μεταξύ των ηλεκτρονικών
συστημάτων του Δημοσίου (ΑΑΔΕ, e -
ΕΦΚΑ, ΕΡΓΑΝΗ).

18. Κατάργηση του Φόρου Πολυτε-
λείας.

19. Αυτόματη τιμαριθμική αναπρο-
σαρμογή της φορολογικής κλίμακας ει-
σοδήματος. 

20. Επαναφορά της κρατικής επιδό-
τησης μέρους των εμπορικών τιμολο-
γίων ηλεκτρικού ρεύματος.

21. Ανάκληση της υποχρέωσης επι-
στροφής επιδοτήσεων της περιόδου
2022-2023 σε παρόχους ηλεκτρικής
ενέργειας.

22. Μείωση του ΦΠΑ σε βασικά αγα-
θά στο 11% από 13%.

23. Ενεργοποίηση και αναβάθμιση
του ρόλου της Επιτροπής Ανταγωνισμού
με περισσότερους ελέγχους. 

24. Επέκταση του μέτρου του πλαφόν
3% στις αυξήσεις των εμπορικών μισθώ-
σεων και το 2025.

25. Εντατικοποίηση ελέγχων για τον
περιορισμό του λαθρεμπορίου και φαι-
νομένων αισχροκέρδειας στην τιμή διά-
θεσης των καυσίμων.

26. Μείωση του Ειδικού φόρου Κα-
τανάλωσης.

27. Απαλλαγή των λογαριασμών ηλε-
κτρικού ρεύματος από τέλη και φόρους
υπέρ τρίτων.
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Τι αναφέρει σε σχετικό 
υπόμνημα προς 

τον πρωθυπουργό 
ενόψει ΔΕΘ 

Νέο «δώρο» 1 δισ. από 
το Ταμείο Ανάκαμψης
Τονωτική ένεση για τις χρηματοδοτήσεις
προγραμμάτων που έχουν ενταχθεί στο
Σχέδιο «Ελλάδα 2.0», αποτελεί η έγκριση
εκταμίευσης επιπλέον 1 δισ. ευρώ από το
Ταμείο Ανάκαμψης μέσω επιχορήγησης.
Όπως δήλωσε ο αναπληρωτής υπουργός
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Νί-
κος Παπαθανάσης, η Ελλάδα έλαβε θετική
προκαταρκτική αξιολόγηση από την Ευ-
ρωπαϊκή Επιτροπή για το 4ο αίτημα εκτα-
μίευσης. Το αίτημα πληρωμής για το σκέ-
λος των επιχορηγήσεων είχε υποβληθεί
στις αρχές Ιουνίου και αφορούσε στην
επίτευξη 20 οροσήμων και στόχων του ελ-
ληνικού σχεδίου. Μεταξύ αυτών περιλαμ-
βάνονταν η ηλεκτρική διασύνδεση των
Κυκλάδων, η ανακαίνιση του ΟΑΚΑ, τα
προγράμματα δασικής προστασίας Anti-
nero Ι και ΙΙ, η βελτίωση οδικής ασφάλειας
σε οδικό δίκτυο Δήμων και Περιφερειών,
η αναβάθμιση ασφάλειας των 13 περιφε-
ρειακών αεροδρομίων, καθώς και μεταρ-
ρυθμίσεις όπως η Κωδικοποίηση του Κώ-
δικα Φορολογίας Εισοδήματος και του
Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας και την
αναβάθμιση του συστήματος απονομής
Δικαιοσύνης.

Το MyCoast «έκαψε» 
τρεις στους δέκα
επιχειρηματίες
Οι έλεγχοι των αρμόδιων κτηματικών
υπηρεσιών και οι καταγγελίες πολιτών
«έκαψαν» τους τρεις στους δέκα επιχει-
ρηματίες που ελέγχθηκαν φέτος σχετικά
με την τήρηση της νομιμότητας στις παρα-
λίες! Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του
υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οι-
κονομικών, έγιναν 20.500 έλεγχοι σε 630
παραλίες, εκ των οποίων οι 11.000 μέσα
στον Αύγουστο, και επί συνόλου 2.400
επιχειρήσεων βεβαιώθηκαν παραβάσεις
στις 682 ή στο 28% και επιβλήθηκαν πρό-
στιμα ύψους 8,5 εκατ. ευρώ. Όπως δήλω-
σε ο υπουργός Κωστής Χατζηδάκης «η
νομιμότητα επικράτησε», ενώ καταγρά-
φηκε ιστορικό υψηλό στον αριθμό των μι-
σθωτηρίων, καθώς ξεπέρασαν τα 2.300. Οι
δέκα περιοχές με τις περισσότερες επώ-
νυμες και ανώνυμες καταγγελίες ήταν οι
εξής: Χαλκιδική με 4.700, Ανατολική Αττι-
κή 2.082, Κυκλάδες 1.150, Πρέβεζα 1.075,
Δωδεκάνησα 973, Κέρκυρα 806, Χανιά
620, Μεσσηνία 810, Καβάλα 730 και Πει-
ραιάς-Δυτική Αττική-Αργοσαρωνικός
547. Τα υψηλότερα πρόστιμα επιβλήθη-
καν σε επιχειρήσεις της Κεφαλονιάς
(2,324 εκατ. ευρώ). 

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

«Επείγουν 27 παρεμβάσεις
για φόρους και ακρίβεια»

ΕΣΕΕ ΠΡΟΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ:
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Δ
υνατό μεταγραφικό ντεμαράζ από… άλλες εποχές
έκαναν οι ελληνικές ομάδες στο φινάλε των μετα-
γραφών. Παναθηναϊκός και Ολυμπιακός πρωτα-

γωνίστησαν τα τελευταία 24ωρα, με τους «πράσινους» να
κάνουν δικό τους -με τη μορφή δανεισμού- τον Αζεντίν
Ουναχί, ενώ οι «ερυθρόλευκοι» τα βρήκαν σε όλα με τον
Σέρτζιο Ολιβέιρα. Την ίδια ώρα, «φουντώνουν» οι φήμες
για προσπάθεια της ΑΕΚ να κλείσει τον σούπερ σταρ Αντο-
νί Μαρσιάλ, με τον ΠΑΟΚ να αναζητά επίσης προσθήκη της

τελευταίας στιγμής, πιθανότατα στο κέντρο
της άμυνας.

«Μπαμ» με Ουναχί
Ο Παναθηναϊκός εδώ και καιρό αναζη-

τούσε ποδοσφαιριστή που θα μπορούσε να
δώσει λύσεις στη θέση «8», όπου αντιμε-
τώπιζε πρόβλημα από τη στιγμή που δεν
«βγήκε» η δεύτερη ευκαιρία στον Τόνι Βι-

λένα. Αρκετά ήταν τα ονόματα των παικτών που «έπαιξαν»
δυνατά στο «πράσινο» ρεπορτάζ, ωστόσο ο ποδοσφαιρι-
στής που αποκτήθηκε ήταν ένας από αυτούς που δεν είχαν
«ακουστεί» ιδιαίτερα, ενώ παράλληλα παρουσιαζόταν
κοντά στον Ολυμπιακό.

Ο λόγος για τον Αζεντίν Ουναχί, που θα παίξει στο «τρι-
φύλλι» με τη μορφή δανεισμού από τη Μαρσέιγ. Ο 24χρο-
νος Μαροκινός διεθνής μέσος τα προηγούμενα 24ωρα
ήταν αρκετά κοντά στους Πειραιώτες, ωστόσο, όπως ανα-
φέρουν οι πληροφορίες. εν τέλει επέλεξε τον Παναθη-

ναϊκό. Ο Ουναχί μπορεί να δώσει αρκετές λύσεις στον
Ντιέγκο Αλόνσο, καθώς πέρα από «οκτάρι» μπορεί να
προσφέρει και σε άλλες θέσεις και να ανεβάσει ποιοτικά
την ομάδα του.

Ολιβέιρα στο… 90’!
Την ίδια ώρα, ένας ποδοσφαιριστής που «έπαιξε» δυνα-

τά για τον Παναθηναϊκό, αλλά φαίνεται η περίπτωσή του να
μην προκρίθηκε από τους «πράσινους», κατέληξε τελικά
στον Ολυμπιακό. Ο λόγος για τον Σέρτζιο Ολιβέιρα, ο οποί-
ος τα έχει βρει σε όλα με τους «ερυθρόλευκους» και θα
αποτελέσει παίκτη τους για τα επόμενα δύο χρόνια. Ο Πορ-
τογάλος μέσος θα δώσει λύσεις στον Μεντιλίμπαρ, που εί-
χε εντοπίσει το κενό της ομάδας του στη θέση από τη στιγ-
μή που δεν παρέμεινε στην ομάδα ο Όρτα, ενώ αποχώρησε
και ο Κώστας Φορτούνης.

Ο Ολιβέιρα, γνωστός στο ελληνικό κοινό από τη θητεία
του στον ΠΑΟΚ στο δεύτερο μισό της σεζόν 2018-19, έχει

γράψει σημαντική πορεία με τη φανέλα της Πόρτο, ενώ εί-
ναι 13 φορές διεθνής με την εθνική ομάδα της Πορτογα-
λίας. Μετά από ένα σύντομο πέρασμα από τη Ρόμα στο
δεύτερο μισό της σεζόν 2021-22, πέρασε μία διετία στη Γα-
λατάσαραϊ, από την οποία ωστόσο επιθυμεί να αποχωρή-
σει. Η φόρμουλα με τον Ολυμπιακό βρέθηκε, κι έτσι πέντε
χρόνια μετά επιστρέφει στην Ελλάδα.

Το ψάχνουν στις καθυστερήσεις
«Γερά» στο μεταγραφικό παζάρι της… τελευταίας στιγ-

μής έχει μπει και η ΑΕΚ, που σύμφωνα με δημοσιεύματα
εξέτασε την περίπτωση του Αντονί Μαρσιάλ. Ο Γάλλος με-
σοεπιθετικός με τη σπουδαία καριέρα στη Μάντσεστερ Γι-
ουνάιτεντ είναι ένα από τα ονόματα που έχουν απασχολή-
σει τους «κιτρινόμαυρους». Η Ένωση, πάντως, έχει ως
πρώτο στόχο τον Ντάτρο Φοφανά για την επίθεσή της, ενώ
ο Κορέα της Ίντερ που είχε ακουστεί για τους «κιτρινόμαυ-
ρους», φημολογείται ότι είναι σε ανοικτή γραμμή με τον
Παναθηναϊκό.

Από την πλευρά του ο ΠΑΟΚ, είναι μια ανάσα από τη με-
ταγραφή του Ματέους Βιτιέσκα. Ο 27χρονος κεντρικός
αμυντικός της Κάλιαρι είναι ο εκλεκτός για να καλύψει τη
θέση του δεξιού στόπερ, και ο «δικέφαλος του Βορρά» θα
προσπαθήσει να προλάβει τις προθεσμίες έτσι ώστε να τον
δηλώσει στην ευρωπαϊκή λίστα για το Europa League. Αν-
τίστοιχα «τρέχουν» να προλάβουν και οι υπόλοιπες ομά-
δες που έκαναν μεταγραφές και έχουν μεταγραφικές υπο-
χρεώσεις. 

Ο Παναθηναϊκός έκλεισε δανεικό 
τον Ουναχί, ο Ολυμπιακός 

κάνει δικό του τον Σέρτζιο Ολιβέιρα, 
ενώ η ΑΕΚ «τρέχει» για τον Μαρσιάλ 

και ο ΠΑΟΚ για τον Βιτιέσκα

Γράφει 
o Χρήστος
Γιαννούλης

Τα «μπαμ» της τελευταίας στιγμής
Αζεντίν Ουναχί Σέρτζιο Ολιβέιρα Αντονί Μαρσιάλ



Συγκλονιστικός Ραφίνια
Τις άσχημες στιγμές που υπάρχουν στην κα-

ριέρα των επαγγελματιών ποδοσφαιριστών ανέ-
φερε σε συνέντευξή του ο Βραζιλιάνος εξτρέμ
Ραφίνια. «Έχω κλάψει πολύ και έχω κλάψει και
στην Μπαρτσελόνα. Αν δεν προσέξεις τον εαυτό
σου, το ποδόσφαιρο σε σκοτώνει. Είναι πολύ εύ-
κολο να πέσεις σε κατάθλιψη και να παρατήσεις
τα πάντα» είπε μεταξύ άλλων.

Έφτασε «πεινασμένος» 
ο Γιουρτσεβέν

Με στόχο την back to back κατάκτηση της Eu-
roleague ήρθε στην Ελλάδα για λογαριασμό του
Παναθηναϊκού Aktor, ο Ομέρ Γιουρτσεβέν. Αυτό
δήλωσε ο Τούρκος σέντερ κατά την άφιξή του
στο «Ελευθέριος Βενιζέλος». Ο Γιουρτσεβέν με-
τά την ολοκλήρωση των διαδικαστικών της μετα-
γραφής θα ταξιδέψει για τη Σλοβενία έτσι ώστε
να ενσωματωθεί άμεσα στην προετοιμασία των
πρωταθλητών Ευρώπης. 

Θέλει και Ρόντρι η Ρεάλ
Έναν ακόμα σούπερ σταρ θέλει να βάλει στο

ρόστερ της μελλοντικά η Ρεάλ Μαδρίτης και φαί-
νεται πως δουλεύει από τώρα την υπόθεση. Δη-
μοσιεύματα στην Ισπανία αναφέρουν πως η «Βα-
σίλισσα» ήδη κάνει προεργασία, έτσι ώστε να εν-
τάξει στο δυναμικό της τον Ρόντρι της Μάντσε-
στερ Σίτι το καλοκαίρι του 2025!

Οι προβλέψεις 
του Ανδρουλάκη

Γνωστός για τα «πράσινα» αισθήματά του, όχι
μόνο λόγω ΠΑΣΟΚ αλλά και λόγω Παναθηναϊ-
κού, είναι ο Νίκος Ανδρουλάκης. Ο πρόεδρος του
ΠΑΣΟΚ σε τηλεοπτική συνέντευξη στο Open
σχολίασε και τις μεταγραφές των «αιωνίων» στο
μπάσκετ. Ανέφερε πως ο Φουρνιέ είναι πολύ κα-
λός παίκτης, ενώ ευχήθηκε «μια ελληνική ομάδα
να πάρει το όγδοο», προσθέτοντας στη συνέχεια
«ή το τέταρτο», για να συγκαταλέγεται και ο
Ολυμπιακός στην… ευχή. 

Κατάσκοποι στην προπόνηση
Στη σύλληψη τριών προσώπων που είχαν σηκώσει

drone πάνω από το προπονητικό κέντρο της εθνικής Βρα-
ζιλίας προχώρησε η αστυνομία της χώρας. Σύμφωνα με τα
μέσα ενημέρωσης στη Βραζιλία, ο ένας εκ των τριών συλ-
ληφθέντων είναι υπήκοος Εκουαδόρ, χώρα που είναι ο
επόμενος αντίπαλος της Βραζιλίας μεθαύριο στην πρεμιέ-
ρα των προκριματικών του Παγκοσμίου Κυπέλλου.
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Τίτλοι
τέλους…

Ν
έα εποχή ξεκινά το Σάββατο
για την Εθνική ομάδα με τον
Ιβάν Γιοβάνοβιτς στον πάγκο

της. Ο πρόεδρος της ΕΠΟ Μάκης Γκαγ-
κάτσης επισκέφθηκε την αποστολή της
Εθνικής Ανδρών στο ξενοδοχείο όπου
διαμένει και δείπνησε με τον προπονη-
τή, το επιτελείο και τους διεθνείς λίγες
ημέρες πριν από την πρεμιέρα του Na-
tions League στο Καραϊσκάκη με τη
Φινλανδία.

Μιλώντας στους ποδοσφαιριστές, ο
Μάκης Γκαγκάτσης είπε τα καλύτερα
για τον Ιβάν Γιοβάνοβιτς και τους τόνισε
ότι ο μεγάλος στόχος είναι η πρόκριση
στο Παγκόσμιο Κύπελλο. «Ετοιμαζόμα-

στε για μια νέα αρχή έχοντας μαζί μας
τον καλύτερο κόουτς. Έναν άνθρωπο
που ξεχωρίζει τόσο για την προπονητι-
κή του αξία όσο και για το ήθος του», εί-

πε μεταξύ άλλων ο πρόεδρος της ΕΠΟ,
ενώ σημείωσε πως «θέλω να θυμάστε
πάντα ότι η Ομοσπονδία θα είναι δίπλα
σας σε οτιδήποτε χρειαστεί».

Επιμέλεια:  Χρήστος Γιαννούλης 

Μήνυμα Γκαγκάτση στην Εθνική ομάδα

Την απόφαση να αποσυρθεί από το μπάσκετ στα 41 του έπειτα 
από 24 χρόνια καριέρας πήρε ο Βαγγέλης Μαργαρίτης. «Θέλω να ευχαριστήσω
όλες τις ομάδες στις οποίες αγωνίστηκα και ιδιαίτερα τον ΠΑΟΚ», αναφέρει 
μεταξύ άλλων στο μήνυμα με το οποίο ανακοίνωσε την απόφασή του.
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Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα

E
πειτα από χρόνια μάχης με τον
καρκίνο, εγκλωβισμένος σε τέσ-
σερις τοίχους, μακριά από τη

σκηνή και τα όνειρά του, καθηλωμένος
στη σιωπή και τον πόνο, ο άλλοτε γοητευ-
τικός ζεν πρεμιέ του θεάτρου Δάνης Κα-
τρανίδης «πέταξε» για τη γειτονιά των αγ-
γέλων. Ο σημαντικός πρωταγωνιστής
άφησε την Κυριακή την τελευταία του
πνοή σε ηλικία 75 ετών και σήμερα συνά-
δελφοί του, συγγενείς και φίλοι θα τον
αποχαιρετίσουν με ένα τελευταίο χειρο-
κρότημα στο κοιμητήριο Ζωγράφου.

Ηθοποιός και θιασάρχης, λάτρης του
ωραίου φύλου και σεμνός στη δημόσια
εικόνα του, ο αστέρας του εγχώριου θεά-
ματος διένυσε σαράντα επτά έτη καριέ-
ρας με επιτυχίες, δόξα, χρήμα, έρωτες,
μυστικά ειδύλλια και τρεις γάμους με
ισάριθμα διαζύγια. Αυτή ήταν η ζωή του
Δάνη Κατρανίδη, λαμπερή και αποθεωτι-
κά γεμάτη.

Αυτό που σε δυσκολεύει πρέπει 
να επιχειρήσεις να κάνεις

Ο πρωταγωνιστής γεννήθηκε στο Αι-
γάλεω στις 4 Αυγούστου του 1949 και το
βαφτιστικό του όνομα ήταν Δανιήλ. Η μη-
τέρα του τον πήγαινε συχνά στον κινημα-
τογράφο, στις απογευματινές προβολές,
πάντα με την υπόσχεση ότι είχε διαβάσει
τα μαθήματά του. Κι έπειτα, γεμάτος εν-
θουσιασμό συναντούσε τους φίλους του
που τον περίμεναν καρτερικά για να τους
περιγράψει την πλοκή της εκάστοτε ται-
νίας. Ήταν περιγραφικός, έβαζε συναί-
σθημα και είχε καλό λόγο. Στον ελεύθερο
χρόνο έπαιζε ποδόσφαιρο με τα παιδιά
της γειτονιάς στις αλάνες, επιστρέφοντας
στο σπίτι ιδρωμένος από το πολύ παιχνίδι
με τα γόνατα πρησμένα από τις τούμπες.  

Πρωτοεμφανίστηκε στο θέατρο το 1971
με τις παραστάσεις του Εθνικού «Πέρσες
του Αισχύλου» και «Λυσιστράτη του Αρι-
στοφάνη», ενώ το κινηματογραφικό του
ντεμπούτο, έγινε τρία χρόνια αργότερα
στην ταινία «Η δίκη των δικαστών» με τον
Νίκο Κούρκουλο.

Συνεργάστηκε με τα μεγαλύτερα ονό-
ματα του κινηματογράφου, της τηλεόρα-
σης και του θεάτρου και μιλούσε με εν-
θουσιασμό για τους δασκάλους του, τον
Γιώργο Θεοδοσιάδη αλλά και για την ευ-
τυχή συγκυρία να συνεργαστεί στο Εθνι-
κό με τη Μαίρη Αρώνη, την Αλέκα Κατσέ-
λη, τη Βάσω Μανωλίδου, την Ελένη Χα-
τζηαργύρη, τον Αλέξη Μινωτή, τον Αλέξη

Σολωμό, τον Ανδρέα Βουτσινά. Αλλά και
στο ελεύθερο θέατρο, με την Αλίκη Βου-
γιουκλάκη, τον Αλέκο Αλεξανδράκη, την
Αντιγόνη Βαλάκου. 

Υπηρέτησε όλα τα είδη της Τέχνης με
θρυλικούς ρόλους, μεταπηδώντας με ευ-
κολία από το αρχαίο δράμα στην κωμω-
δία, την επιθεώρηση και το μιούζικαλ.
Αναμετρήθηκε με το ταλέντο του άπειρες
φορές κι αυτό γιατί αγαπούσε την πρό-
κληση και όχι την τυποποίηση.

Ο ρόλος που «απογείωσε» την καριέρα
του ήταν στο «Καμπαρέ» με πρωταγωνί-
στρια την Αλίκη Βουγιουκλάκη. Ήταν νε-
αρός ακόμη, αλλά η γοητεία και το ταλέν-
το του παρέπεμπαν σε ηθοποιό «παλιάς
κοπής» και η διάσημη τότε σταρ τού εμπι-
στεύτηκε τον ρόλο του κομπέρ, ερμη-
νεύοντας μαζί on stage το θρυλικό «Να
΄χες τα μάτια μου κόσμε».

«Κλείσαμε ραντεβού στο θέατρο Αλί-
κη. Μου λέει πράγματα για εμένα σαν να
έχουμε δουλέψει μαζί 10 χρόνια στο θέα-
τρο. Μένω άφωνος. Με είχε διαβάσει.
Όταν μου έκανε την πρόταση είπα να το
σκεφτώ. Να το σκεφτείς μου λέει. Τότε
γινόταν χαμός, έκανα πρόβες για δυο έρ-
γα και ήμουν μπάρμαν σε ένα μπαρ» ανέ-
φερε σε συνέντευξή του. Κι ακολούθη-
σαν η «Καμπίρια», το «Νυφικό κρεββάτι»
και τα κινηματογραφικά «Κατάσκοπος
Νέλη» και «Πονηρό θηλυκό, κατεργάρα
γυναίκα».

Ο έρωτας με τη Μίρκα 
Παπακωνσταντίνου και οι τρεις γάμοι

Οι γονείς του «έφυγαν» νωρίς κι ο Δά-
νης Κατρανίδης είχε την ανάγκη να δημι-
ουργήσει τη δική του οικογένεια. Παν-
τρεύτηκε τρεις φορές, αλλά οι γάμοι δεν
κράτησαν πολύ, ούτε απέκτησε παιδιά. 

Την πρώτη φορά ντύθηκε γαμπρός στο
πλευρό της Μίρκας Παπακωνσταντίνου
με την οποία, μετά το διαζύγιο, παρέμει-
ναν φίλοι ζωής: «Ήμασταν μαζί στη σχο-
λή με τη Μίρκα, έγινε ένας έρωτας τρελός
και παθιασμένος, συνεχίστηκε εκτός
σχολής, πήγα στρατό, και μέσα στη λα-
χτάρα μας, όταν επέστρεψα, παντρευτή-
καμε, αρκετά νέοι. Έχουμε παραμείνει
πολύ αγαπημένοι, είναι από τους σημαν-
τικότερους ανθρώπους της ζωής μου.
Την αγαπώ και τη σέβομαι, όπως και
εκείνη» ανέφερε. Για το ότι δεν απέκτησε
απογόνους, ο ίδιος ισχυριζόταν πως δεν
οφειλόταν σε παθολογικά αίτια, αλλά πο-
τέ δεν αποκάλυψε τους λόγους.  

Τον σημαντικό πρωταγωνιστή που άφησε την Κυριακή 
την τελευταία του πνοή αποχαιρετούν οι συνάδελφοι, 

συγγενείς και φίλοι στο κοιμητήριο Ζωγράφου

Σήμερα το τελευταίο 
χειροκρότημα 

στον Δάνη Κατρανίδη
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Super πάρτι 
γενεθλίων 

με λαμπερές 
παρουσίες

Η
εντυπωσιακή καλλονή Έβελυν Καζαντζόγλου είχε γενέ-
θλια και το γιόρτασε με ένα μεγάλο πάρτι στην καρδιά της
Αθήνας. Celebrities, παρουσιαστές, σχεδιαστές μόδας,

ηθοποιοί και αγαπημένοι φίλοι έδωσαν το «παρών» στη βραδιά
και της ευχήθηκαν τα καλύτερα!  

Η εορτάζουσα με τη διάσημη παρέα της

Έβελυν Καζαντζόγλου, Χριστίνα Κοντοβά, Κατρίνα Τσάνταλη, Αγγελική Δούκα

Κρις Σκευαράκης, Έβελυν Καζαντζόγλου
Έβελυν Καζαντζόγλου, 
Σοφιάννα Αβραμάκη Νατάσα Κέι, Έβελυν Καζαντζόγλου
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Έβελυν Καζαντζόγλου Μιχάλης Μαρίνος, Έβελυν Καζαντζόγλου

Έβελυν Καζαντζόγλου, Αντιγόνη Σαχινίδου,
Νάνσυ Καρυστινού



Η
βουβωνοκήλη είναι η πιο συνηθισμένη μορ-
φή κήλης και παρουσιάζεται πιο συχνά σε
άνδρες. Αναγνωρίζεται συνήθως ως μία

διόγκωση στη βουβωνική χώρα, στην περιοχή δηλα-
δή που μεταπίπτει ο κορμός στον μηρό. Στο σημείο
αυτό βρίσκεται ένας κοίλος σχηματισμός, ο βουβω-
νικός πόρος, ο οποίος αποτελεί ένα ευένδοτο σημείο
του κοιλιακού τοιχώματος. Ως εκ τούτου, αν κάποιο
ενδοκοιλιακό σπλάχνο, συνήθως το έντερο, προβάλ-
λει εκτός του κοιλιακού τοιχώματος μέσω του βου-
βωνικού πόρου, προκαλείται η βουβωνοκήλη. 

Η προβολή αυτή εκδηλώνεται ως διόγκωση κάτω
από το δέρμα και σε αρχικά στάδια μπορεί να είναι
ασυμπτωματική. Σε περιπτώσεις αποδυνάμωσης
του κοιλιακού τοιχώματος σε συνδυασμό με την πα-
ρουσία αυξημένης ενδοκοιλιακής πίεσης, το εκ γε-
νετής πιο αδύναμο σημείο του βουβωνικού πόρου
μπορεί να αποτελέσει οδό προβολής κάποιου ενδο-
κοιλιακού σπλάγχνου προς τα έξω και με αυτόν τον
τρόπο να δημιουργηθεί η βουβωνοκήλη. 

Οι κυριότεροι παράγοντες που συμβάλλουν στην
εμφάνιση κήλης στη βουβωνική περιοχή είναι: έντο-
νη άθληση, ειδικά η άρση βάρους, η αύξηση της εν-
δοκοιλιακής πίεσης κατά την κύηση, γενετική προ-
διάθεση, παχυσαρκία, βαριά χειρωνακτική εργασία,
χρόνιος βήχας / κάπνισμα, έντονη δυσκοιλιότητα.

«Αρχικά, μία βουβωνοκήλη μπορεί να είναι κρυ-
φή, δηλαδή παρά την παρουσία της να μη δημιουρ-
γεί συμπτώματα στον ασθενή. Το κύριο χαρακτηρι-
στικό γνώρισμα της βουβωνοκήλης, που συνήθως
κινητοποιεί τον πάσχοντα, είναι το χαρακτηριστικό
εξόγκωμα στη βουβωνική περιοχή. Άλλα συμπτώ-
ματα που μπορεί να υποδηλώνουν την παρουσία
βουβωνοκήλης, είναι: Διόγκωση που δεν ανατάσ-
σεται, πόνος ιδίως επί βήχα ή δυσκοιλιότητας, αί-
σθημα καύσου ή ηλεκτρικού ρεύματος στην περιο-

χή, δυσχέρεια στην ούρηση ή την αφόδευση. Τα
συμπτώματα που προκαλούνται από τη βουβωνο-
κήλη δεν θα πρέπει να αγνοούνται, ενώ η μη οριστι-
κή αντιμετώπιση της πάθησης μπορεί να οδηγήσει
στην εμφάνιση επιπλοκών. 

Η πιο συχνή επιπλοκή της βουβωνοκήλης είναι η
περίσφιξη, κατά την οποία το ενδοκοιλιακό σπλά-
χνο που προβάλλει στην κήλη εγκλωβίζεται ισχυρά
εκτός του κοιλιακού τοιχώματος. Το γεγονός αυτό
μπορεί να οδηγήσει ακόμη και σε ισχαιμία ή και νέ-
κρωση του σπλάγχνου. Ως εκ τούτου, η περίσφιξη
αποτελεί μία επείγουσα ιατρική κατάσταση που αν-
τιμετωπίζεται άμεσα χειρουργικά», επισημαίνει ο
δρ Χαράλαμπος Σπυρόπουλος, γενικός χειρουργός,
Master Surgeon στη χειρουργική αντιμετώπιση κη-
λών του κοιλιακού τοιχώματος (SRC accredited),
και συνεχίζει: «Η βουβωνοκήλη μπορεί να αντιμε-
τωπιστεί οριστικά μόνο με χειρουργική παρέμβαση.
Η σύγχρονη αντιμετώπιση περιλαμβάνει σχεδόν
αποκλειστικά την εφαρμογή ελάχιστα επεμβατικών
μεθόδων, καθώς σχετίζονται με ελάχιστο μετεγχει-
ρητικό πόνο, ταχεία ανάρρωση και άμεση επιστρο-
φή στην καθημερινότητα του ασθενούς».
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kpapakosto@yahoo.gr

Η ενδοσκοπική μέθοδος ΤΕΡ
«Η ενδοσκοπική μέθοδος TEP είναι μία ελάχι-
στα επεμβατική τεχνική που πραγματοποιείται
μέσω τριών μικρών τομών. Η επέμβαση ολοκλη-
ρώνεται με το λαπαροσκόπιο (ειδική κάμερα)
και τα λαπαροσκοπικά εργαλεία, όχι στο εσωτε-
ρικό της κοιλίας, αλλά εντός του μυϊκού τοιχώ-
ματος του ασθενούς. Με αυτόν τον τρόπο η απο-
κατάσταση της κήλης διενεργείται ολικώς εξω-
κοιλιακά, χωρίς την ανάγκη διατομής μυών και
συρραφής του περιτοναίου, αποφεύγοντας
οποιαδήποτε επαφή με το σπλαγχνικό περιβάλ-
λον της κοιλίας. Η ρομποτική χειρουργική προ-
σέγγιση αποτελεί την πιο σύγχρονη επιλογή
στην αντιμετώπιση των κηλών του κοιλιακού
τοιχώματος. Το ρομποτικό σύστημα Da Vinci Χi
είναι μία προηγμένη ρομποτική πλατφόρμα και
ένα μοναδικό χειρουργικό εργαλείο στα χέρια
του έμπειρου ρομποτικού χειρουργού. Μέσω ει-
δικών χειριστηρίων στην κεντρική κονσόλα του
συστήματος που αναπαράγουν τους χειρουργι-
κούς χειρισμούς στους ειδικούς ρομποτικούς
βραχίονες, ο χειρουργός πραγματοποιεί την
επέμβαση με εξαιρετική ευχέρεια και εμβέλεια
κινήσεων, με τη βοήθεια της ενσωματωμένης
τρισδιάστατης κάμερας υψηλής ανάλυσης μπο-
ρεί να πραγματοποιήσει με απόλυτη λεπτομέ-
ρεια την αποκατάσταση της κήλης και να τοπο-
θετήσει σε ιδανικό σημείο το χειρουργικό πλέγ-
μα, αποφεύγοντας τραυματισμούς των πέριξ
ιστών και το άσκοπο χειρουργικό τραύμα στο
κοιλιακό τοίχωμα. Η νοσηλεία είναι σχεδόν
πάντα διάρκειας λίγων ωρών και η ανάρρωση
του ασθενούς ταχύτατη», καταλήγει ο δρ Σπυρό-
πουλος. 

Δρ Χαράλαμπος Σπυρόπουλος,
γενικός χειρουργός, Master

Surgeon στη χειρουργική
αντιμετώπιση κηλών του

κοιλιακού τοιχώματος (SRC
accredited)

Οι κυριότεροι παράγοντες που 
συμβάλλουν στην εμφάνιση κήλης
είναι: έντονη άθληση, αύξηση 
της ενδοκοιλιακής πίεσης 
κατά την κύηση, γενετική προδιάθεση, 
παχυσαρκία, βαριά χειρωνακτική 
εργασία, χρόνιος βήχας / κάπνισμα, 
έντονη δυσκοιλιότητα

Βουβωνοκήλη: 
Συμπτώματα 

και αντιμετώπιση
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Κριός
(21/3-20/4)
Σήμερα είστε εκνευρισμένοι με κάποια
πρόσωπα, ενώ με κάποια άλλα βρίσκε-
στε σε απόλυτη ταύτιση. Διαλέξτε το
σωστό στρατόπεδο και βρεθείτε πιο
κοντά στους στόχους σας με τους κα-
τάλληλους συνοδοιπόρους.   

Ταύρος
(21/4-20/5)
Για εσάς τους Ταύρους, τα επαγγελμα-
τικά σας σήμερα βρίσκονται σε μια αρ-
κετά καλή χρονική στιγμή, απλώς μην
κάνετε συνεχώς παράπονα στους άλ-
λους και τους κουράζετε συναισθημα-
τικά.  

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Οι ανησυχίες σας έχουν μετατοπιστεί
στα οικονομικά σας, αλλά και σε συναι-
σθηματικά θέματα που σας ταλαιπω-
ρούν. Ο Δίας στο δικό σας ζώδιο ενδυ-
ναμώνει τα όνειρα που κάνετε για το
μέλλον.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Για εσάς τους Καρκίνους των πρώτων
ημερών, η ενέργειά σας δεν είναι στα
καλύτερά της, ενώ καλό είναι να απο-
φύγετε κάποιους κινδύνους που μπο-
ρεί να παρουσιαστούν. Το σπίτι σας σή-
μερα θα γίνει ο προσωπικός σας παρά-
δεισος.

Λέων
(23/7-22/8)
Είναι μέρα έντονων καταστάσεων που
αφορούν τα επαγγελματικά σας. Ίσως
να έχετε αυτή την περίοδο ενοχληθεί
από τη συμπεριφορά κάποιων ατόμων.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Είστε έτοιμοι να βάλετε σειρά σε οι-
κονομικά θέματα, αλλά χρειάζεστε
λίγο χρόνο ακόμη για να είστε περισ-
σότερο δυνατοί σε πρακτικά ζητήμα-
τα. Για τους γεννημένους στο δεύτε-
ρο δεκαήμερο οι καταστάσεις είναι
αρκετά πιεστικές.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Η Σελήνη στο δικό σας ζώδιο είναι έν-

δειξη μιας αρκετά κοινωνικής μέρας.

Αναζητάτε να έρθετε σε επαφή με τους

άλλους, να μοιραστείτε και να φροντί-

σετε τα αγαπημένα σας πρόσωπα.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Η μέρα σας θα έχει κάποιες συναισθη-
ματικές στιγμές που θα σας βοηθήσουν
να απαλλαγείτε από την πίεση των τε-
λευταίων ημερών. Φροντίστε την υγεία
σας και αποφύγετε την υπερβολή στη
διατροφή σας.  

Τοξότης
(22/11-21/12)
Σήμερα θα έχετε αυξημένη κοινωνικό-
τητα, θα νιώσετε ότι τα αγαπημένα σας
πρόσωπα βρίσκονται κοντά σας και εί-
ναι πολύ πιθανό να αποκτήσετε νέους
φίλους.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Αν πρέπει να πάρετε επαγγελματικές
αποφάσεις, καλό είναι να είστε αρκετά
προσεκτικοί με ό,τι συμφωνήσετε.
Ίσως να αθετηθούν οι συμφωνίες που
θα κάνετε, οπότε αφήστε για αργότερα
τις σημαντικές και οριστικές αλλαγές
που θέλετε να κάνετε.  

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Για εσάς τους Υδροχόους, η περίοδος
των αναστατώσεων ακόμη δεν έχει πε-
ράσει, ιδίως για όσους ανήκετε στο τρί-
το δεκαήμερο. Εσείς του πρώτου δε-
καημέρου είναι πολύ πιθανό να κάνετε
μια ευχάριστη και απαραίτητη αλλαγή
στην εμφάνισή σας.  

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Εσείς τα ταλαιπωρημένα ψαράκια εί-
ναι πολύ πιθανό να ασχοληθείτε με τα
οικονομικά σας, να πάρετε κάποιες
συναισθηματικές αποφάσεις ή να
φροντίσετε ένα σημαντικό θέμα που
αφορά την υγεία σας.
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H Σελήνη περνά στον Ζυγό, όπου δημιουργείται μια
δύσκολη όψη με τον Άρη, αλλά συγχρόνως έρχεται
σε σύνοδο με την Αφροδίτη. Μια μέρα αρκετά

συναισθηματική, όπου όλοι γύρω μας ψάχνουν για
ισορροπία και ηρεμία, αλλά τα γεγονότα δεν μας
αφήνουν να ζήσουμε χαλαρά τις στιγμές μας.


